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Župani že sedijo
Posavje - Županski kandidati so v vseh treh občinah dobili za­

dostno podporo v prvem krogu. Dosedanjemu županu Brežic Vla­
dislavu Deržiču zaupanja ni uspelo obdržati, saj je dobil 65,91 
odstotka glasov volivcev mag.Andrej Vizjak iz SDS ob podpori 
NSi in SLS. V Krškem in Sevnici sta zaupanje volivcev upravičila 
dosedanja župana, oba SLS; sevniški Kristijan Janc s 55,05 od­
stotka in krški Franci Bogovič s kar 70,12 odstotka glasov.

Vsi trije bodoči župani so dan po volitvah na skupni novinarski 
konferenci komentirali rezultate in s skupnim nastopom simbolno 
Nakazali prihodnje sodelovanje. Med prvimi nalogami so izpostavili 
Pripravo konstitutivnih sej ter oblikovanje proračunskih osnutkov. 
/ medregijskih projektih pa so izpostavili nadaljevanje projekta 
hidroelektrarn na spodnji Savi, ustoličenje pokrajine Posavje in 
Vgradnjo kanalizacijskih sistemov in čistilnih naprav v vseh treh 
°bčinah s pomočjo ISPA sredstev EU. S.V.

‘Vov( župani Bogovič, Vizjak in Janc

Mag.Andrej Vizjak se bo z županovanjem šele spoprijel. 
Rezultat ga je presenetil, saj je bil v dilemi glede izida in je 
verjel v zmago v drugem krogu. Meni, da so mu pomagala tudi 
2adnja dejanja dosedanjega župana, predvsem z zapletom gle- 
rie Mokric. Velikih rošad občinske uprave ne napoveduje, saj 
ključni problem občine Brežice vidi v slabem vodenju. Zago- 
Varja pa 100-odstotno zaupanje med direktorjem občinske up­

rave in županom.

Kljub izredni podpori Franci Bogovič do konca volilne kam­
panje ni bil povsem prepričan v zmago že v prvem krogu. Upal 
Pa je vanjo po petkovi večerni strankarski prireditvi, kije požela 
Velik uspeh. Zato meni, daje višji rezultat od pričakovanega lepa 
Nagrada za štiriletno opravljeno delo. Veseli ga tudi podpora 
stranki in njemu v samem mestu Krško. Tudi kot dosedanji župan 
jjs nepoveduje “revolucije” v občinski upravi.

Enako v zadostno podporo že v prvem krogu ni verjel Kris­
tjan Janc, ki priznava močne protikandidate. Uspeh gaje izjem- 
No presenetil, veseli pa ga še zlasti to, ker so glasovi enakomerno 
razpršeni po celotni občini. Meni, da je to dokaz dobrega in 
eNakomemega dosedanjega dela. Poudarja, daje 21-članska 
°hčinska uprava že sedaj racionalna in bodo prej še koga za- 
P°slili, kot pa delali “čistke”.

GOSTILNA PIZZERIA
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Kdo bo zasedel svetniške stolčke?
Posavje - Interese Posavcev zagovarjajo 30-članski brežiški, 31-članski krški in 25-članski sevniški občinski 
svet. Vse tri nove sestave svetov naj bi potrdili že v novembru. Za člane v Brežicah je znanih 12 neposrednih 
mandatov, v Krškem 14 in v Sevnici 12 neposrednih mandatov.
Ostale predstavnike izračunavajo občinske volilne komisije, odločali bodo tudi preferenčni glasovi, zato so 
navedeni rezultati struktur občinskih svetov še neuradni.
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POSAVSKE nvSiCE
Najhujše je mimo

Prva runda letošnjih volitev 
je mimo; večina upajočih je bila 
“nokavtirana” in mnogi se bodo 
od udarcev le težko pobrali, v 
Posavju pa smo že v prvem kro­
gu izbrali svoje župane in ne bo 
potreben drugi krog volitev. Ka­

občini, saj jih dosedanji župan 
Deržič ni nikjer upošteval! Naj bo 
tako ali drugače, večini ljudi je 
predvolilni čas presedal, nekaj pa 
jih je le bilo zadovoljnih. Pred­
vsem seveda tisti, ki so dobili as­
falt ali druge blagodati. Kajti toli­
ko otvoritev in pridobitev je bilo 
te dni v Posavju, da bi bilo lepo

Čigave so Mokrice?

korkoli že, imamo nove župane, 
izvolili smo nove občinske sve­
te in ponekod tudi svete kra­
jevnih skupnosti, v mimski doli­
ni pa so celo glasovali o novih 
samoprispevkih.

Mimo so skratka naporni 
dnevi za kandidate vseh vrst in 
barv ter volivce, ki so morali 
poslušati velike obljube z vseh 
strani. Vmes je bilo tudi nekaj 
iskric; trganje plakatov, dopiso­
vanje umazanih gesel in packa­
nje portretirancev je nekaj vsak­
danjega, bolj nevsakdanje do­
mislice pa so se primerile v 
Brežicah tik pred nedeljskim 
glasovanjem. Za razliko od voli­
tev izpred štirih let, ko je Vla­
dislav Deržič pisal pismo iz­
gnancem, s čimer naj bi si pri­
dobil odločilne glasove za izvo­
litev župana, gaje tokrat prehi­
tel Andrej Vizjak. Pismo, v ka­
terem je opisal svoje pehanje za 
pravice izgnank in izgnancev, je 
naletelo na ostre obsodbe, nič 
manj nevsakdanje pa ni bilo de­
janje neznancev, ki so po mestu 
razdelili letake z izmišljenimi 
namigovanji na račun social­
demokratov oziroma obreko­
vanji prvih mož te stranke v 
Brežicah, predsednika Milka 
Vršca in županskega kandidata 
ter poslanca Andreja Vizjaka. 
Še marsikaj se je dogajalo mi­
nule dni, tudi soočenje župan­
skih kandidatov na predvečer 
volilnega molka. Pri Mladin­
skem centru Brežice so namreč 
hoteli izvedeti, kaj vse bi novi 
župani v prihodnjih štirih letih 
postorili za mlade. Jože Avgu- 
štinčič, Milena Jesenko, Stane 
Radanovič in Andrej Vizjak - 
županska kandidata Vladislav 
Deržič in Rok Kržan se sre­
čanja z mladimi nista udeležila 
- in še nekateri predstavniki 
strankarskih list so vse vprek 
obljubljali nove zaposlitve, 
šolanje v domačih krajih in nova 
stanovanja, težje pa so jim šle 
iz ust besede, ko so sledila vpra­
šanja, kako bi vse to tudi ures­
ničili. Žal seje soočenja udele­
žila le peščica mladih in zato so 
bile še kako na mestu besede 
dosedanjega občinskega svetni­
ka Edija Štrausa. Kot predstav­
nik mladih je povedal, da od 
njih vsa minula štiri leta ni dobil 
nikakršnih pobud, kar morebiti 
priča o malodušju mladih, ali pa 
ne vedo, kaj bi sploh radi! Je pa 
predvolilnih utrinkov še nekaj. 
Mar veliki plakati, na katerih v 
Krškem skupaj nastopajo Pa­
hor, Kreft in Bogovič že obeta­
jo novo koalicijo? Zato pa so v 
Artičah pred volitvami začeli 
razmišljati o priključitvi h krški

in prav, če bi volitve bile kar vsa­
ko leto. Tudi zaradi tistih, ki se 
štiri leta le sončijo na oblasti!

Vidmariada, 
martinovanja in...

V senci predvolilnega časa pa 
je seveda življenje teklo dalje in 
prebivalci Posavja so praznova­
li, slavili in se zabavali. Potem ko 
se je bogat program zvrstil ob 
brežiškem občinskem prazniku, 
že so začeli praznovati v občini 
Sevnica, predvsem pa nikjer niso 
pozabili na martinovanje in krst 
mošta v vino. Dogodek je bil še 
posebej odmeven v Kapelah. 
Tradicionalno in najbolj množič­
no druženje s stanovskimi prija­

Drago Vidmar

telji je spet pripravil domačin in 
znani odvetnik Drago Vidmar. 
Nekaj sto vabljenih in nepovab­
ljenih se je zabavalo na več pri­
zoriščih, tudi pod šotorom. Igrali 
so kar trije ansambli in povrh še 
domača godba na pihala. Vrli bi­
zeljski vinogradniki s Herma­
nom Kunejem na čelu, s Puh- 
pinterjem in Najgerjem so pri­
pravili poseben program, med 
goste se je pomešala ciganka in 
pozdravljala znana imena našega 
gospodarskega in političnega živ­
ljenja. V Kapele k Dragecu niso 
prišli le odvetniki, notarji in 
zdravniki, marveč tudi sam Miloš 
Kovačič, generalni novomeške 
Krke, rojak Jože Stanič, prvi člo­
vek Gorenja, je pripeljal znane 
menežeije, bilo je veliko državnih 
poslancev, med plesalce sta se 
pomešala Jožko Čuk, predsednik 
slovenske gospodarske zbornice, 
direktor Narodne in univerzitetne 
knjižnice Lenart Šetinc in dru­
gi. Pri krstu mošta so sodelovali 
tudi “ta pravi” župniki, med nji­
mi se je posebej posvetno znašel 
Lado Leskovar z Bizeljskega. 
Mnogi gostje so vztrajali čez pol­
noč in obljubili, da prihodnje leto 
spet pridejo.

... različna druženja
Mnogo bolj skromno, zato pa 

toliko bolj iskreno in prijateljsko 
je bilo vnovično srečanje nekdan­
jih članov Amaterskega odra Bre­
žice. Starejši se verjetno spomin­
jajo gledališke skupine, ki se je s 
svojimi predstavami kar večkrat 
uvrstila na zaključna republiška 
srečanja. V repertoarju je imela 
tudi dela, ki niso bila všeč tedan­
ji oblasti, a jim težav ni povzro­
čala. Samo spomnimo na Mikel- 
novo parodijo samoupravnega 
odločanja in sestankovanja z na­
slovom Moralno politične kvali­
fikacije tovariša Gubca ali na nji­
hovo poslednjo uprizoritev Kur- 
be, s katero so leta 1985 obsodili 
vojno nasilje. Mija, Majda, Mi­
šo, Darinka, Jana, Vida, Bran­
ko, Željko, Teja in drugi so za 
tokratno srečanje izbrali skriv­
nostni podgorjanski svet, čarob­
no in skrivnostno pa je bila tudi 
zato, ker so druženje imeli v noči 
čarovnic.

Nič manj iskrivo in nepozab­
no ni bilo srečanje na drugi strani 
brežiške občine, pod Orlico. 
Prejšnji župan Deržič je v novo 
šolo Pišece povabil ministrico za 
šolstvo in šport Lucijo Čok, po­
slance in ravnatelje, sam pa nato

Andrej Štricelj

med vidnejše slovenske politike 
uvrstil Andrej Vizjak, sedaj novi 
brežiški župan. Večkrat je opozo­
ril nase tudi Andrej Štricelj. Pa 
bi Štricelj znal sedaj še bolj sto­

piti v ospredje. V Sevnici že 
verjamejo, da bi po izvolitvi pri­
jatelja Boruta Miklavčiča za 
direktorja slovenskega zdrav­
stva Štricelj lahko postal tudi 
direktor območne enote zdrav­
stvenega zavarovanja v Kr­
škem. Le za Stanislava Čubra 
bi bilo še treba poiskati drugo 
zaposlitev.

Andrej Oštrbenk

Zadnja leta seje spet aktivi­
ral tudi Andrej Oštrbenk. Kot 
turistični delavec je moral kar 
neslavno zapustiti Terme Čatež, 
zato pa si je zdaj dal duška z 
ureditvijo rekreacijskega in 
športnega središča Grič ob

Gledališčniki in noč čarovnic

ni utegnil priti mednje. Zato pa je 
obisk Čokove izkoristil Niko 
Žibret iz Krškega, kije ministri­
co pritegnil v svoj vinski hram na 
Malem Vrhu. Druženje je bilo 
prijetno, trajalo je kar nekaj ur in 
se zaključilo kot pomiritveni dan 
s predstavniki študentskih orga­
nizacij.

V znamenju Andrejev
Če je Posavje nekoč slovelo po 

svojih Bojanih, spomnimo samo 
na Bojana Gričarja, še vedno pa 
so v prvih vrstah javnega zanima­
nja Bojan Petan, Bojan Tičar ali 
Bojan Božič, pa zdaj stopajo v 
ospredje Andreji. Ob jubileju 
Kostanjevice se je izkazal An­
drej Božič, prav tako se je letos

Krki. S tem je dokazal, kaj vse 
zmore zasebna pobuda, se pa 
medtem ni prav nič izkazal kot 
občinski svetnik. Budni opazo­
valci pravijo, da se v štirih letih 
menda ni niti enkrat oglasil k 
besedi, zato pa vztrajno pritr­
jeval svojim strankarskim pri­
jateljem.

Kdo ne mara rdečih?

Sicer pa bo v novih po­
savskih občinskih svetih, pose­
bej še v Brežicah, treba takoj po 
volitvah visoko zavihati rokave. 
Morda bodo novi svetniki do­
čakali odgovor, kako sta grad 
Mokrice izmenjala Vladislav 
Deržič in Borut Mokrovič, 
vprašanje pa je, če se bodo tako 
spravljivo kot stari občinski 
svet, obnašali tudi do reševanja 
Sadjarske zadruge Posavje. 
Škoda bi bilo izgubiti podjetje, 
ki slovi po rdečih plodovih!

Vlado Podgoršek

SavaGlas, 13.11 -2002

So Mokrice
“ilegalno” 

legalno prodane?
Brežice - Za slovo od štiriletnega mandata so brežiški svetni­
ki povzdignili glas in županu očitali prikrito prodajo gradu 
Mokrice Termam Čatež. Svetnike je razjezilo, ker so o prodaji 
gradu izvedeli iz medijev ob predvolilnih soočanjih 
kandidatov za župana. Zahtevanih pojasnil od župana 
Vladislava Deržiča niso dobili, tako jim je ostala le jeza, da je 
brez njihove vednosti in odločanja prodal občinsko lastnino-

Župan Deržič je prodajo 
“priznal” z besedami, da pogodbo 
preverjajo pravne službe in dokler 
nima njihovega mnenja, o proda­
ji ne daje izjav. Do podpisa po­
godbe naj bi prišlo konec okto­
bra, govoric, daje pogodba pod­
pisana pa ni potrdil. Naknadno 
nam je pojasnil, da je pogodba 
pripravljena in v preverjanju pri 
neodvisnih pravnih službah, ne pa 
tudi podpisana. Vsebina kupopro­
dajne pogodbe in višina kupnine 
ostajata neznani.

Ob županovem molku je z be­
sedami, da o podpisu pogodbe ne 
ve nič, presenetil tudi direktor 
občinske uprave Ferdo Pinterič. 
Pojasnil je, da so po lanski neus­
pešni obravnavi prodaje gradu 
Termam Čatež na občinskem
svetu izvedli dva javna razpisa za 
prodajo, vendar se nanju ni prija­
vil nihče.

Direktor Term Čatež Borut 
Mokrovič je svetnikom očital, da 
so polni diskusij in zavirajo raz­
voj občine. Z ostrim tonom jim 
je zabrusil, da občina s prodajo 
nič ne izgublja, ko pa je grad Mo­
krice dobila brezplačno. Mokro­
vič meni, da bo občina le pridobi­
la, od novih delovnih mest do 
prispevkov. Izpostavil je še, da 
jim grad Mokrice ni v interesu in 
lahko dejavnost širijo drugje, za 
Mokrice so zainteresirani le zato, 
ker so v domači občini. Tako na­
črtujejo dograditev 9 novih golf

lukenj, ureditev hlevov v klubske 
prostore, grajskih kašč v depan­
danso in obnovo gradu.

Ker svetniki niso dobili odgo­
vorov, kako in zakaj prodaja Mo­
kric mimo občinskega sveta, so 
potrdili varovalni predlog dr.Zvo- 
nimirja Škofi janca. da po prene­
hanju mandata tega občinskega 
sveta do konstituiranja novega ni 
možno sklepati kupoprodajnih 
pogodb o občinskem premoženju- 
Za Mokrice je najverjetneje že 
prepozno, slišijo pa se govorice, 
da bi župan zadnje dni tega man­
data rad prodal še stare zapore. ^

Delniška družba Terme Čatež 
ima za grad Mokrice zakupno po­
godbo še za 42 let. Pogodbo z3 
“prenos lastništva na kompleksu 
Mokrice” s predlagano zakupni­
no za skupno ceno 80 milijonov 
SIT ob priznanih vlaganjih druž­
be so podali že leta 2000. Pred­
log na občinskem svetu ni bil 
sprejet. Svetniki so takrat naspro- 
to vali priznanim 5 milijonoU1 
evrov vložka in sprožili vprašanje 
zakonitosti sklenjenega aneksa h 
najemni pogodbi med občino 
Brežice in Termami. Odločili s° 
se, da občina prične postopek pro­
daje kompleksa, po uradni cenit'1 
in z javnim razpisom. Zaprisežen1 
sodni cenilec je celotni komplet 
Mokric ocenil na 1,2 milijard1 
SIT. Javni razpis, tudi ponovljen, 
pa ni uspel.

Suzana Valita!

Policisti našli mamo 
male Nike

Posavje - Sevniški policisti in kriminalisti Policijske up­
rave Krško so našli mamo male Nike. Ugotovili so, da je v 
nedeljskem jutru 27. oktobra komaj rojeno punčko pred 
vhodom v Dom starejših občanov v Sevnici pustil3 
domačinka iz Posavja.

Nika uspešno okreva-

Navedeno dejanje bi naj storila iz 
osebne stiske. Zato na PU Krško o prime­
ru ne dajejo izjav. Zoper osumljeno bodo 
podali kazensko ovadbo zaradi suma 
storitve kaznivega dejanja zapustitev 
slabotne osebe. Ta člen Kazenskega zako­
nika se glasi; “Kdor pusti osebo, ki mu je 
bila zaupana, ali za katero je sicer dolžan 
skrbeti, brez pomoči v razmerah, ki so 
nevarne za življenje ali zdravje, se kaz­
nuje z zaporom do dveh let”.

Kot smo že poročali, so pred vhodni­
mi vrati sevniškega doma upokojencev 
novorojeno deklico, staro nekaj ur, našli 
v omotu iz tkanine. Rodila seje predčasno, vendar je bila stabilne' 
ga zdravja. Prepeljali sojo v brežiško bolnišnico, od tam pa v ljub­
ljanski Klinični center, kjer so jo poimenovali Nika. Ves čas Je 
pod zdravniško oskrbo in tako pridobiva na teži.

Ker je bila najdena na področju Sevnice, za njeno nadaljuj1; 
usodo skrbi tamkajšnji Center za socialno delo Sevnica. Direkt° 
centra Franci Kos ob zaključku redakcije še ni imel uradneg3 
poročila o odkritju identitete matere. Vsekakor pa je poudaril. ® 
to lahko spremeni nadaljnje zakonske postopke. Kajti z materjo1 
tudi morebitnim očetom bodo opravili razgovor, v katerem se lahk 
mati odloči, da bo Niko obdržala ali oddala v posvojitev.

Sevniški center je že pred tem določil skrbnika male Nike 1 
išče rejniško družino. Skrbnik pa je bil v ponedeljek s sodelavka113 
sevniškega centra za socialno delo že na obisku deklice v Klinične 
centru, kjer naj bi bila po predvidevanjih zdravnikov deklica oko 
dva meseca.

Suzana Vahtai

)iš)
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Telče - Vas, ki letos slavi 750-letnico prve pisne omembe in sodi v Krajevno skupnost Tržišče, je bila gostiteljica osrednje 
slovesnosti ob prazniku občine Sevnica. Ta obuja spomin na heroja Dušana Kvedra Tomaža in njegovo reševanje pripadni­
kov Brežiške čete iz sevniškega zapora dan po Martinovem leta 1941. Njegovo ime nosijo tudi visoka priznanja, ki jih vsako 
leto podelijo ob občinskem prazniku.

Že vrsto let se svečana seja ob 
občinskem prazniku odvija vsa­
ko leto v drugi krajevni skupno­
sti, zadnja leta pa je navada, daje 
prireditev pod šotorom in dobro­
došli so vsi, kijih prireditev zani­
ma. Letos zaradi volitev za razli­
ko od preteklih let na Telčah ni 
bilo visokih gostov iz Ljubljane, 
so se pa vabilu odzvali župani 
sosednjih občin.

Sevniški župan Kristijan 
Janc se je v nagovoru najprej 
spomnil Alberta Felicijana, kije 
Več kot dve desetletji sodeloval 
Pri pripravah najrazličnejših slo­
vesnosti v občini kot nosilec kul­
turne dejavnosti, tik pred letoš­
njim občinskim praznikom pa je 
tragično preminil. V si prisotni so
Se z minuto molka poklonili nje- Občinski nagrajenci: Breda Rman (OŠ Tržišče), Janez Mirt in Inna Toropeeva (Judo klub Olimpia Krmelj), Franci 
govemu spominu. Pavkovič, Jože Prah, Mirko Slapšak (PGD Tržišče), Maks Senica, Damjan Kerne in Matjaž Traven (Godba Sevnica)

Priznanja KS Tržišče: Franci Borštnar, Marko Japelj in Marjan Jamšek

Ob izteku štiriletnega mandata 
seje župan Janc zahvalil svetni­
kom in predstavnikom krajevnih 
skupnosti za plodno sodelovanje 
in ob tem nanizal zahtevnejše in­
vesticije, ki so po njegovem pre­
pričanju rezultat politike enako­
mernega razvoja občine. Predsed­
nik krajevne skupnosti Tržišče 
Marjan Jamšek je županu v zah­
valo izročil kopijo cerkvenega 
oltarja, Jd ga je izdelal domačin 
Franc Simec. Hkrati so se v kra­
jevni skupnosti s priznanji zahva­
lili tistim sokrajanom, ki so še 
posebej angažirani ob najrazlič­
nejših akcijah; takšen je predsed­
nik Marjan Jamšek, že tretji 
mandat na čelu sveta KS, Franci 
Borštnar, mojster zlatih rok, ki
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za skupno dobro dela brez plačila, 
ter lokalni župnik Marko Japelj, 
za katerega velja, da povezuje lju­
di brez preštevanja na verne in 
neverne.

K svečanemu vzdušju je pri­
speval MPZ Emil Adamič iz Mo­
kronoga, prav prešerno vzdušje 
pa so naredili učenci Osnovne 
šole Tržišče z narečnim skečem, 
ki je živo orisal utrinek iz kmeč­
kega vsakdana. Besedilo je napi­
sala učiteljica Vera Dragan, ko­
legica Zvonka Mrgole pa je za 
odrski nastop pripravila mlade 
folkloriste.

Branka Demovšek

Izbran štajerski 
konzorcij

Ljubljana, Sevnica - Za izkop 
gradbene jame, utrjevanje nasipov 
in pripravo infrastrukture za boštanj- 
sko elektrarno je Holding slovenskih 
elektrarn (HSE) kot najugodnejšega 
izvajalca izbral Gradis Nizke grad­
nje - GIZ Gradis (ljubljansko ma­
riborski konzorcij). Pogodba s hol­
dingom in izvajalcem še ni podpisa­
na, predvidoma naj bi se to zgodilo 
22.novembra v Sevnici. Gre za raz­
pis del v vrednosti 950 milijonov 
SIT. Po rokovniku naj bi se dela v 
Boštanju pričela 8. novembra ob 
letošnjem prazniku občine Sevnica, 
vendar je vodstvo občine otvorit­
veno slovesnost premaknilo na čas 
po volitvah. B.D.

Bodo Kučanovi čevlji preveliki?
Posavje - Obdobje Milana Kučana obsega dva predsedniška 

mandata, pred tem pa še dvoletno predsedovanje predsedstvu re­
publike Slovenije. Nekateri mu očitajo nadaljevanje sil kontinui­
tete, večina pa je mnenja, da je s svojo predsedniško držo dal 
poseben pečat prelomnemu in tranzicijskem obdobju naše mlade 
države ter oblikoval slog predsednika, ki ga bo težko preseči. Ob 
koncu Kučanove “ere ” nas je zato zanimalo, kaj o njegovem ob­
dobju meniju Posavci?

Martin Kerin, novinar iz Krškega: O
Milanu Kučanu lahko povem, da smo imeli, 
kar smo si zaslužili - umirjenega, pokon­
čnega človeka, brez katerega si danes težko 
predstavljamo sliko Slovenije. Je človek 
naroda, ob katerem smo stopili pred vrata 
EU. Verjetno bi bilo možno o njem povedati 
tudi kaj slabega, vendar naj prvi “vrže ka­
men” tisti, ki je brez greha.

Marija Prah, finančna referentka s 
Sromelj: Desetletno predsedovanje Milana 
Kučana ocenjujem zelo pohvalno in resje škoda, 
da ga ne moremo več volit. Tudi tokrat bi se 
namreč najraje odločila zanj. Upam pa, da bo 
njegov naslednik ali morda naslednica ubral nje­
govo pot. Predsednik Kučan se je resnično 
posvečal državljanom in državljankam, tudi k 
nam v Posavje je rad prihajal, je pa vsekakor 
zaslužen za prepoznavnost Slovenije v Evropi 
in svetu.

Zdenka Zupančič, upravnica pošte iz 
Boštanja: Kučan je bil umirjen politik in je do­
bro zastopal našo državo. Kljub svoji preteklo­
sti, ki je šla nekaterim v nos, je znal krmariti 
med različnimi interesi. Njegova pomanjkljivost 
je bila mogoče le ta, da ni obvladal tujih jezikov, 
kar je za današnjega državnika nujnost. Sicer pa 
je bil ljudski človek in bo težko nadomestljiv. 
Mislim, da tako umirjenega človeka v politiki 
ne bomo več imeli.

Petra Rep, študentka iz Brezij pri 
Leskovcu: Predsednik Kučan je bil kariz­
matična osebnost, zaznamoval je to obdob­
je. Po svetu nas je lepo predstavljal, doma 
pa se ga bomo spominjali kot politika, ki ni 
ustvarjal nobenih zdrah. Nasprotno, s svoji­
mi obiski prireditev povsod po Sloveniji, 
ki niso imele značaja državniških, je pove­
zoval ljudi.

Jovan Matijevič, univerzitetni obram­
boslovec iz Brežic: Menim, da se gospod 
Kučan ni veliko spremenil iz komunističnih 
časov, iz katerih izhaja. Mislim, da se bo ta 
kontinuiteta nadaljevala, predvsem zaradi javno 
izražene podpore premieru Drnovšku. Kot 
dosedanji predsednik seje dobro znašel v poli­
tiki in vedno je potegnil v politično korist. Na 
splošno pa imam o politiki slabo mnenje, saj 
večina eno govori, drugo misli, tretje pa dela.

Ali bo v Vinu še teklo vino?
Brežice - Svetovna vinska kriza se odraža tudi v naši državi. Po podatkih Poslovne skup­
nosti za vinogradništvo in vinarstvo, ki združuje vse večje kleti in tako predstavlja približno 
90 odstotkov organiziranega trženja z vinom v državi, je bila zaloga slovenskega vina 
pred trgatvijo 28 milijonov litrov, kar je tudi ocena letne prodaje.

To pomeni, da zaloge iz lan­
skega leta zadostujejo brez upo­
števane nove trgatve. Podobna 
situacija je tudi v Vinu Brežice, 
je pred časom pojasnil novi 
direktor Matjaž Pegam. S sep­
tembrom, ko je nasledil dolgo­
letnega direktorja Karla Re- 
cerja, se je zaključila sezona. 
Pegam pravi, da v normalnem 
poslovnem procesu kapitalizma 
niso obnovili 30 sezonskih po­
godb. Odločili so se za notranje 
prerazporeditve v manjšem ob­
segu in za dezinvestiranje opre­
me, ki je ne uporabljajo. Z na­
povedjo večjih marketinških 
vlaganj v letu 2003 pa je tudi 
pojasnil, da potekajo pogovori 
o prodaji predelovalne kleti ali 
kompletnega vinskega deleža 
skupaj z blagovnimi znamkami. 
Pegam pravi, daje to le ena od 
opcij lastnikov, med katerimi so

tuji sklad SFM, Krekova banka, 
Kmečka družba, Kad in Sod ter 
drugi manjši, s katerimi se dogo­
varjajo o različnih scenarijih na­
daljnjega poslovanja.

Ze pred meseci so ponudili 
prodajo predelovalne kleti obema 
sosednjima zadrugama, Vino­
gradniško vinarski zadrugi Bizelj­
sko in KZ Krško, vendar se vse 
vrti okrog informativnih pogovo­
rov. Direktor Pegam je pred dnevi 
na naše vprašanje dejal, da na tem 
področju ne more povedati nič 
novega. Zaveda pa se, da je tudi 
v vinski industriji potrebno sode­
lovanje, ki ga omejuje vinski za­
kon.

Za bizeljske vinogradnike je 
predelovalna klet zanimiva zato, 
ker nimajo lastne. Ob letošnjih 
nizkih odkupnih cenah grozdja, ki 
jih je postavilo Vino Brežice so 
razmišljali o lastni predelavi,

želja po kleti pa je njihovo 50- 
letno upanje. Enako je klet zani­
miva Krčanom, ki bi tako prodr­
li na levi breg Save.

Sicer v Vinu Brežice v zad­
njih osmih letih tržijo približno 
enak delež vina, proizvodnja 
brezalkohola pa strmo narašča. 
Ob lastnih znamkah so tik pred 
podpisom obnovitve triletne po­
godbe s Coca colo, ki je po­
memben partner. Trenutno je v 
podjetju okoli 150 zaposlenih, 
zaposlenost pa je vezana tudi na 
pogodbo s Coca colo, s katero 
imajo pogodbo do konca leta. 
Delavci so prestrašeni, saj so 
jim znižali plače; direktor pravi, 
da zaradi usklajevanja z obsto­
ječo kolektivno pogodbo, izva­
jajo pa še manjše prerazporedi­
tve in sistemizacijo delovnih 
mest.

Suzana Vahtarič
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Se je upanje za brežiško 
sadjarstvo

Brežice - Sadjarska zadruga Posavja, ki je od julija v prisilni poravnavi, je v tem tednu 
oddala dopolnjen načrt finančne reorganizacije. Direktor Anton Koršič verjame v uspešno 
prisilno poravnavo, najverjetneje do konca leta, še zlasti ob zadnji podpori Občinskega 
sveta občine Brežice.

Predlog Sadjarske zadruge 
Posavja (SZP) o konverziji teija- 
tev z naslova plačila poroštev v 
višini nekaj manj kot 75 milijo­
nov SIT v nepovratna sredstva je 
finančno ministrstvo zavrnilo. 
Občina je letos plačala 4 milijone 
SIT poroštva od zapadlih 7,5 let­
no v desetih obrokih. Vendar je 
po besedah vodje oddelka za gos­
podarske dejavnosti, ki zajema 
tudi kmetijstvo, Bojana Tičarja, 
finančno ministrstvo nakazalo 
druge oblike pomoči.

Nekoliko razočaran nad odgo­
vorom države je direktor zadruge 
Anton Koršič, ki je bil v tem 
mandatu tudi svetnik, zbranim na 
zadnji seji pojasnil, da so s po­
močjo novega strateškega part­
nerja KZ Krka Novo mesto uspeh 
zapolniti hladilnico. Z njihovo 
pomočjo pa bodo dopolnili kapa­
citete tudi zunaj sezone s progra­
mom zelenjave.

V zadrugi je vseh 57 članov 
septembra privolilo v dokapitali­
zacijo, da bi prebrodili težave in 
izpad zadnjih let v višini okoli 
440 milijonov SIT zaradi izjemno 
slabih letin. V petih letih bodo pri­
spevali po 75.000 SIT od ha sa­
dovnjaka.

Uspeli so dobiti zagotovila 
bank in Sklada za regionalni raz­
voj in demografsko ogrožena ob­
močja iz Ribnice, da so finančne 
obveznosti spremenili v dolgo­
ročne, sklad je enako pristal na

dveletni moratorij odplačila.
Koršič je poudaril, da so z no­

vo sezono prodaje ponovno na za­
hodnem evropskem trgu. Ob us­
pešnem poslovanju hladilnice je 
izpostavil še drevesnico, kjer iz­
kopavajo predvsem sadike ka­
kovostnega eko-topaza. Trenutno 
delajo z vsemi močmi in na novo 
zaposlujejo, sicer sezonsko, kot 
je v dejavnosti običaj.

11. novembra so morali v po­
stopku prisilne poravnave vložiti 
dopolnjen program finančne reor­
ganizacije; ob podpori bank in 
ribniškega sklada je zeleno luč 
SZP dala tudi Občina Brežice. 
Svetniki so namreč sklenili, da 
pristopijo k prisilni poravnavi. Do

prve seje nove sestave občinske­
ga sveta pa naj bi našli pravno for­
malno obliko pomoči v višini 
konverzije za 74,6 milijona SIT, 
za katere je občina porok do skla­
da iz Ribnice izpred štirih let za 
dograditev hladilnice.

Koršič verjame, da je tako 
pripravljen načrt finančne reor­
ganizacije sprejemljiv za večino 
upnikov, po podpori svetnikov pa 
tudi verjame, da bo sadjarstvo v 
Posavju ponovno zaživelo. Pri­
pravljajo tudi močan projekt s 
podporo bruselskega denarja in 
upa, da bodo z ekološko pridela­
vo v nekaj letih naredili pravi 
“bum”.

Suzana Vahtarič
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Kooperanti so presegli pogodbene obveznosti, hladilnico so zapolnili 
na tri četrtine zmogljivosti.

Ljudmila iz Brežic je iz­
postavila težave na Čolnarski 
poti v Brežicah, kjer je pri hiši 
Avgustinčičevih na cesti voda 
in iz kanalizacije uhaja sm­
rad. Opozorila pa je tudi, da 
na omenjeni poti gori le prva 
luč javne razsvetljave.

Komunalni nadzornik na 
Občini Brežice Mladen Arn- 
šek je glede prvega dela vpra­
šanja pojasnil, da zoper omen­
jenega potekajo nekateri po­
stopki po Zakonu o upravnem 
postopku in šele ko bodo ti pri 
koncu, bodo lahko kaj več nare­
dili tudi na terenu.

Oglasil se je tudi Jože Av- 
gustinčič, ki se je poslušalki 
zahvalil za postavljeno vpraša­
nje in poudaril, daje pred 6 leti 
plačal za ureditev kanalizacije 
Komunalno stanovanjskemu 
podjetju Brežice; kanalščino 
plačuje vse od takrat, kanaliza­
cijski sistem pa še ni napeljan, 
zato upa, da bo bodica spodbu­
dila pristojne, da bodo končno 
izpolnili pogodbene obveznos­
ti iz leta 1996.

Glede javne razsvetljave na 
Čolnarski poti, kar je drugi del 
bodice poslušalke Ljudmile, 
smo na Oddelku za gospodar­

ske javne službe in gospodarske 
zadeve na Občini Brežice izvede­
li, da do sedaj niso bili obveščeni 
o tem, da javna razsvetljava tam 
ne dela, obvestili bodo vzdrževal­
ca javne razsvetljave - Elektro 
Stefanič, v prihodnje pa prosijo, 
da občani o okvarah sami obveš­
čajo vzdrževalca.

Marija iz Brežic je izpostavi­
la brežiško pokopališče. Opozo­
rila je na veliko luknjo na do­
vozni poti, neurejeno parkirišče 
in v dneh pred prazniki vedno 
poln zabojnik za komunalne 
odpadke.

Vodja komunalnih služb na 
KOP Brežice Darko Ferlan je v 
odgovor povedal, daje pred 1 .no­
vembrom količina odpadkov na 
brežiškem pokopališču izjemna. 
Kljub temu, da so jih vsak dan 
odvažali, so lahko v katerem delu 
dneva zabojniki bili polni in ver­
jame, da so ljudje to sprejeli z 
uvidevnostjo. Glede poškodbe 
dovozne ceste je pojasnil, da je 
bila tudi cesta v istem času sanira­
na, enako pa označene črte za oz­
načbo parkirišč.

Zdenka iz Krškega je iz­
postavila problem mrliške

vežice v Leskovcu. Zanimalo 
jo je, kdaj bo vežica končana 
in kdaj bo urejeno parkirišče 
pred vežico.

Na bodico je odgovori pred­
sednik sveta KS Leskovec 
mag. Vojko Sotošek, ki je po­
jasnil, da je vežica skupna 
naložba občine Krško in kra­
jevnih skupnosti Leskovec, 
Veliki Podlog in Krško polje. 
Vežica je praktično dokončana, 
manjka še montaža opreme. V 
dneh pred L novembrom je 
potekalo urejanje okolice ter 
tlakovanje platoja pred vežico 
ter zunanja hortikulturna uredi­
tev. Dela bodo zaključena no­
vembra, ko bo vežica predana 
v uporabo.

Predsednik sveta je še pojas­
nil, da so parkirišča dokončana 
na prostoru med obrtno cono 
MDB, kjer je tudi glavni vhod 
na novi del pokopališča, 
parkirišče je označeno s talni­
mi oznakami, naročena je še 
ustrezna prometna signalizaci­
ja, ki bo postavljena v času 
dokončanja vežice. Parkiranje 
ob cesti “11. novembra” zara­
di projektnih rešitev širitve 
pokopališča vključno z gradnjo 
vežice ne bo več možno.

Velika dela na družbenem področju
Brežice - Osrednji knjižnici v občini se končno obetajo novi časi, saj je najvišji organ občine 
Brežice na zadnji seji potrdil dokument identifikacije investicijskega projekta za knjižnico. 
Pa tudi sicer se v občini obetajo večje investicije na področju družbenih dejavnosti.

Policisti kategorično 
zanikajo nasilje

Posavje - Hrvaški državljan, ki se je minuli četrtek želel v 
Ljubljani udeležiti protestne prireditve proti NATU, trdi, 
da so mu slovenski policisti na slovensko-hrvaški meji šti­
rikrat zavrnili vstop v našo državo. Četrtič pa naj bi bili z 
njim in še z enim hrvaškim državljanom na mejnem pre­
hodu Dobova tudi nasilni.

20-letni Hrvat M. Ž. je v Slo­
venijo skupaj s kolegoma zjutraj 
želel najprej priti z avtoštopom. 
Vendar so jih zavrnili tako na 
prehodu Obrežje kot Slovenska 
vas. M.Z. je poskusil še z vla­
kom. V drugo so ga skupaj s 
sopotnikom pričakali isti poli­
cisti, ki so z njima, kot trdita, 
ravnali zelo grobo. “Zvlekli so 
naju z vlaka in naju začeli tep­
sti na peronu,” je povedal. Eden 
od policistov naj bi po besedah 
M. Z. omenjenega fanta udaril 
v glavo, udaril naj bi tudi njega, 
poleg tega pa naj bi ju žalil, dru­
gi pa naj bi se samo smejali. 
Tudi tokrat ju niso spustili čez 
mejo.

Iz PU Krško so odgovorili, 
da so policisti Postaje želez­
niške mejne policije Dobova v 
večernih urah res vodili posto­
pek proti državljanoma Hrvaške 
Z. M. in J. M. V okviru mejne 
kontrole so policisti namreč 
ugotovili, da sta bila oba tujca 
na istem mejnem prehodu tega 
dne že zavrnjena. Z.M. pa je bil 
istega dne zavrnjen že dvakrat 
tudi na mejnem prehodu Obrež­
je in Slovenska vas.

Zato so policisti ponovno 
preverili obstoj razlogov za 
zavrnitev vstopa tujca v državo. 
Ugotovili so, da obstajata dva 
razloga, ki jih določa Zakon o

tujcih. Tujca namreč nista mog­
la oz. nista hotela utemeljiti na­
mena in okoliščin nameravane­
ga bivanja v državi. Navajala 
sta podatke osebe v Sloveniji, 
ki jo želita obiskati, čeprav ose­
ba s takšnimi podatki ne obsta­
ja-

Drugi razlog pa je bil, da pri 
sebi nista imela dovolj sredstev 
za preživljanje in vrnitev v svo­
jo državo. V sporočilu za jav­
nost so zabeležili, da so policisti 
oba tujca seznanili z razlogi, 
zaradi katerih jima ni bil dovol­
jen vstop v državo, ju napotili z 
vlaka in z naslednjim vlakom 
vrnili na Hrvaško.

Poudarili so: “Kategorično 
zanikamo kakršnokoli grobo 
ravnanje ali celo pretepanje 
tujcev. Oba tujca sta ves čas 
postopka s policisti negodova­
la in izjavljala, da se bosta 
pritožila zaradi prepovedi vsto­
pa v Slovenijo. Ob tem jima je 
vodja izmene na mejnem pre­
hodu poskušal to omogočiti tudi 
na ta način, da jima je ponudil 
list in svinčnik za pisanje pri­
tožbe, kar pa sta odklonila”.

Če bosta tujca vztrajata pri 
svojih trditvah, pa v odgovoru 
še predlagajo, da podata 
pritožbo in /ali kazensko ovad­
bo.

Suzana Vahtarič

V zadnjem hipu 
ZA sanacijo

Brežice - Ob iztekajočem man­
datu je 30-čianski Občinski 
svet občine Brežice podprl tudi 
sklep o sanaciji objekta na 
brežiškem sejmišču. Dobrih 
460 tisoč SIT so prerazporedili 
za ureditev uničenega ostrešja 
objekta, za prepleskanje in 
zamenjavo dotrajanega poda.

Z deli je Kop Brežice začel takoj 
po sprejetju sklepa, vendar ostaja 
vprašanje, če bodo vsa izvedena ta­
koj. Dežje namreč ob podrti strehi 
razmočil stene in uničil že tako 
dotrajano notranjost hišice, ki je 
služila za zavetje veterinarja in in- 
kasanta, ki pobira sejmnino.

Veterinarska bolnica Brežice je 
ob nemogočih pogojih že sredi sep­
tembra opozorila na neprimerne 
pogoje za izvajanje veterinarsko 
sanitarnega nadzora in hkrati neu­
rejen statusa organizatorja sejma. 
Občina je sicer vložila odškod­
ninski zahtevek, saj je streho uničil 
voznik tovornjaka. Vendar je Bo­
jan Tičar pojasnil, daje to hrvaški 
državljan in bo postopek nekoliko 
daljši, zato bodo objekt sanirali že 
prej.

Zdajšnje neurejeno stanje na 
sejmišču bo morala občina urediti 
z odlokom o koncesiji za uprav­
ljanje s sejmiščem. Koncesionar, če 
bo sploh kdo zainteresiran prevze­
ti to dejavnost, bo imel težave; pros­
tor namreč ni primeren za sejem­
sko dejavnost, je brez nujnih sprem­
nih objektov, niti sanitarij ni. Obisk 
brežiškega sejma pa tudi ni takšen, 
da bi bil dobičkonosen. Nekateri 
rešitev vidijo v širjenju dejavnosti 
go vzgledu sosednjega sejma v 
Šentjerneju. Vendar bodo zadnjo 
besedo morali reči naravovarst­
veniki, saj je prostor pod spome­
niškim varstvom. S.V.

Po pripravljenih variantah se 
lahko knjižnica širi v pritličju 
nekdanjega dijaškega doma, 
možna je tudi dograditev. V pri­
hodnjih dveh letih lahko pridobijo 
sredstva Ministrstva za kulturo. 
Zdaj ima Knjižnica Brežice na 
razpolago 410 m2, na podlagi 
predloga novih strokovnih stan­
dardov pa bi potrebovala najmanj 
1800 m2.

V letu 2003 bo ustanovljena 
tudi Visoka šola za trgovino in 
turizem Brežice. Predsednik de­
lovne skupine Jože Avšič ver­
jame, da bodo prve študente vpi­
sali že v prihodnjem študijskem

letu. V prvem letu bo omenjena 
šola najverjetneje delovala še v 
prostorih Srednje ekonomske in 
trgovske šole Brežice. Za nadalj­
nje delo pa bo potrebno zagotoviti 
ustrezne prostore. S sprejetim 
sklepom o ustanovitvi in zago­
tavljanju pogojev bodo na Od­
delku za družbene dejavnosti 
občine Brežice zaključili elaborat 
in ga poslali v potrditev svetu za 
visoko šolstvo.

Investicija je predvidena v 
načrtu razvojnih programov, ki so 
ga potrdili v sklopu točk o vla­
ganjih v družbene dejavnosti do 
leta 2007. V prihodnjih petih letih

bodo za visoko šolo letno nameni­
li po 20 milijonov SIT in po 25 
milijonov za brežiški grad. V 
dveh letih bo 200 milijonov SIT 
namenjenih novi podružnični šoli 
Kapele. Za adaptacijo kuhinje io 
zagotovitev prostorov za devetlet­
ko na Bizeljskem je namenjenih 
450 milijonov SIT.

Za obe šoli bodo k izvedbi 
pristopili v prihodnjem letu. ^ 1 
letih 2005 -2007 je predvideno Še 
sofinanciranje večnamenske dvo­
rane v Brežicah.

Suzana Vahtarič

mnenja, odgovori, popravki...

Sporočilo bralcem!
Bralce vabimo, da s svojimi mnenji, stališči in komentarji sodelujejo v 
rubriki Mnenja, odgovori in popravki.
Vsi prispevki za rubriko morajo biti opremljeni s polnim imenom in 
naslovom odgovorne Jizične osebe (tudi v primeru institucij, organiza­
cij, strank, društev,...) in s telefonsko številko, na katerije mogoče preve­
riti avtentičnost avtorja.
Na podlagi Zakona o medijih (Ur.l.35/2001) si uredništvo pridržuje 
pravico do objave ali neobjave in krajšanja prispevkov v skladu s svojo 
uredniško politiko in prostorskimi možnostmi. Izjema so odgovori in 
popravki, ki po zakonu ne smejo biti spremenjeni in dopolnjeni.

Peš po vasi Sromlje...
SavaGlas, št.66, stran 10

Spoštovano uredništvo, v 66. šte­
vilki vašega časopisa ste na strani 10 
objavili prispevek “Peš po vasici 
Sromlje...”, v katerem gospa Ana 
Kranjčič, predsednica TD Sromlje, 
navaja: “Od Čateških Toplic ni nobe­
nih koristi, kaj šele skupnega sodelo­
vanja, zato se zavedamo, da se mora­
mo dela lotiti sami. ” V zvezi s pri­
spevkom podajamo tudi naše stališče.

Družba Terme Čatež j e drugo naj- 
večje turistično središče v Sloveniji, 
obenem pa tudi največje slovensko 
naravno zdravilišče. Letno zabeleži­
mo preko 500 000 turističnih preno­
čitev in skoraj 300 000 dnevnih ko­

palcev na Termalni rivieri, obiščejo 
pa nas tudi številni drugi gosti.

Takšne rezultate je možno doseči 
izključno s kakovostno ponudbo in 
skrbno načrtovanimi prodajnimi in 
promocijskimi aktivnostmi, za kar 
družba namenja nemajhna finančna 
sredstva. Letno se Terme Čatež udele­
žijo vseh pomembnih turističnih pri­
reditev v Sloveniji, ob tem pa nastopi­
mo na več kot 20 turističnih borzah 
in sejmih v tujini.

S turistično takso, ki jo v občini 
Brežice gosti ustvarijo pretežno v Ter­
mah Čatež, se financirata Zavod za 
turizem občine Brežice oziroma LTO 
in turistični informativni center 
(TIC), ki od decembra 2001 delujeta 
v Termah Čatež

Zavod za turizem oziroma LTO

med drugim koordinira aktivnod1 
posameznih turističnih subjektov ' 
občini in skrbi za promocijo celovit 
turistične ponudbe občine.

Naloga poslovalnice'TIC v Ter' 
mah Čatež pa je obveščanje gosto' 
term o celoviti turistični ponudbi kr0' 
ja, zato lahko ponudniki oddajo inf°r 
macije v poslovalnici TIC, kjer bod° 
dosegljive vsem našim gostom. Čs 
trezno oblikovane materiale ponud' 
niki lahko oddajo tudi neposrednol,a 
recepcijah naših hotelov, seveda Pat 
se je potrebno predhodno dogovor1 
Z direktorjem posameznega hotela a 
Z marketinško službo.

Terme Čatež s svojimi aktivnost 
tako skrbijo, da pridejo gosti v rta 
kraj in se tako iz turistične takse llS, 
tvarijo sredstva za delo in aktivnoS 
LTO in TIC. V našem interesu je,lil 
gosti odidejo z najlepšimi vtisi in n<iS 
ponovno obiščejo, k čemur lak1' 
prispeva tudi kraj kot celota, zato J 
sodelovanje z drugimi turistično” 
subjekti v občini dobrodošlo. u 
vsakega posameznika pa je odvist^’ 
ali in v kolikšni meri se z nami poveL

Terme Čatež d-jj 
Tina Savnik’ 

pomočnica generalrte&a 
direktorja za marketing in proda]
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Dolenjski krak avtoceste ni skladen s pričakovanim

Sprejeli in hkrati zadržali avtocesto 
Smednik-Krška vas

Brežice - “Dolenjska in Posavje potrebujeta boljšo prometno povezavo s preostalim delom države, a si je ne želita za vsako 
ceno, “ je Jože Avšič povzel večino razprav o sprejemanju lokacijskega načrta (LN) odseka dolenjske avtoceste.

Če znaš, lahko prihraniš!
Posavje - Energetsko svetovalna pisarna v Brežicah pokriva 

področje vseh treh posavskih občin. Nudi strokovno, neodvisno 
ter za občane brezplačno svetovanje o učinkoviti rabi energije.

Občinski svet občine Brežice 
je razpravljal o LN za gradnjo 
odseka dolenjske avtoceste od 
Smednika do Krške vasi in ga 
sprejel. Na predlog Andreja Viz­
jaka pa so hkrati zadržali objavo 
v Uradnem listu, dokler Občina 
Brežice ne bo z Ministrstvom za 
promet pisno dogovorila uresni­
čevanja njihovih zahtev, saj se je 
država na dolenjskem kraku 
začela obnašati racionalno. Koli­
ko naj bi to zadržalo dela na 
omenjenem odseku, še ni jasno.

Svetniki so glasno nasproto­
vali, ko je Marjeta Vozelj s pro­
metnega ministrstva pojasnila, da 
je v letošnjem letu v pripravi do­
kumentacija za vrbinsko cesto 
med Brežicami in Krškim, da pa 
se bodo nadaljnje aktivnosti odvi­
jale v skladu z možnostmi države. 
Tajnik občine Brežice Ferdo Pin- 

, terič je sicer povedal, da so ta

mesec prejeli osnutek pisma o 
nameri glede te ceste, a so skupaj 
z občino Krško zahtevali dopol-

Slavko Žličar

nitve. Zahtevajo tudi podaljšanje 
obratovalnega monitoringa za 
Skopice po začetku obratovanja 
ceste in možne izgradnje več pro­

tihrupnih ograj.
Mihael Skrlec je zahteval 

odpravo kritičnih točk na regio- 
nalki Čatež - Obrežje/Bregana, 
Jože Blažinč za regionalno cesto 
skozi Dobovo, Jernej Zorko pa 
ne verjame, da se ob gradnji 
bodoče avtoceste ne bo uporablja­
la cesta skozi Skopice, zato je 
opozoril tudi na to.

Sporna je še deviacija 1-16, ki 
je definirana v LN za nadaljevalni 
avtocestni odsek Krška vas - 
Obrežje, pa je država ne namera­
va zgraditi. Ana Sodnik Prah z 
Darsa pravi, da je njihova ob­
veznost le do bencinskega ser­
visa, naprej pa je breme Gospo­
darskega terminala Obrežje. Če­
prav je občina ves čas vztrajala, 
daje vse, kar je predmet lokacij­
skega načrta, finančno breme dr­
žavnih služb.

Stane Ilc je kot predstavnik

občinske komisije iz prakse grad­
nje odseka Obrežje - Krška vas 
poudaril, da so izvajalci neusmil­
jeni in s prevozi uničujejo ceste, 
ni pa sogovornika, s katerim bi se 
uskladili za sanacijo.

Direktor projekta dolenjske 
avtoceste pri Družbi za državne 
ceste Slavko Žličar, ki izvaja ce­
lotni inženiring do predaje cest v 
uporabo, je poudaril, da je Dars 
kot naročnik z izvajalci skupaj 
dolžan zagotoviti varnost za vse 
uporabe cest. Poudaril je, da so 
povsod začetne izkušnje pri iz­
gradnji skeptične, vendar je bo­
jazen, da bi promet uničil paralel­
ne ceste, odveč. Tudi promet s 
hitre ceste naj ne bi bil preusmer­
jen. Izrazil pa je pripravljenost za 
sprotno usklajevanje s pristojnim 
odborom občine.

Suzana Vahtarič

Brezplačna pomoč, ki jo nudi­
jo že šesto leto, je namenjena 
vsem lastnikom hiš in stanovanj, 
ki želijo zmanjšati rabo energije 
ter s tem prispevati k varovanju 
okolja, zmanjševanju stroškov za 
energijo in izboljšanju bivalnih 
razmer.

Izvajajo svetovanje o toplotni 
zaščiti zgradb, možnostih zmanj­
šanja porabe goriva, izbiri gori­
va, ogrevalnega sistema in ogre­
valnih naprav in zamenjavi ogre­

valnih naprav ali energenta.
Prav tako svetujejo pri sanaciji 

zgradb z namenom zmanjšanja 
rabe energije, tudi izbiri ustreznih 
oken in zasteklitve, ustrezni iz­
vedbi novih objektov, primernem 
ravnanju ter bivalnih navadah za 
zmanjšanje porabe energije, pa 
tudi o uporabi obnovljivih virov 
energije, kot sta sonce ali bio­
masa. V svetovalnih pisarnah do­
bite informacije o možnosti pri­
dobitve denarnih subvencij in 
ekoloških kreditov ter podobnih 
ugodnosti.

Svetovalno pisarno financirata 
Ministrstvo za okolje in prostor 
ter Občina Brežice, ki zagotavlja 
prostore za delo na naslovu Cesta 
prvih borcev 11, to je nasproti 
občinske zgradbe v Brežicah. Za 
osebni razgovor se lahko dogo­
vorite z aktivnima energetskima 
svetovalcema Matejem Lesin- 
škom in Markom Pircem (na 
fotografiji). Uradne ure ob pred­
hodni najavi so vsak torek in 
četrtek od 16. do 18. ure.

Suzana Vahtarič

Krčani zadovoljni s plinifikacijo
Krško - Občina Krško je z Adriaplinom sklenila koncesijsko pogodbo za plinifikacijo Krškega, 
Vidma, Brestanice, Senovega, Kostanjevice na Krki in še nekaj naselij. Koncesija je sklenje­
na za 29 let, do leta 2005 naj bi bilo v občini napeljanih 46 kilometrov plinovodnega omrežja, 
sedaj pa je realizirana polovica. Dosežek so proslavili š prižiganjem plinskega ognja pred 
Kulturnim domom.

Letos poteka tretje leto gradnje 
plinovodnega omrežja, konec leta 
bo položenih 26 kilometrov cevi, 
kar pomeni 260 hišnih priključ­
kov oziroma preko 500 stanovanj 
roesta Krško, je povedal asistent 
direktorja Adriaplina Alojz Ba­
bič, ki tesno sodeluje s pooblaš­
čenim upravljavcem - Savapro- 
jektom. Občani se na potrebne po­
sege v prostoru odzivajo strpno, 
kar dokazuje, da so zadovoljni s 
plinifikacijo. Žal pa nerešena last­
ninska vprašanja zemljišč pone­
kod zavirajo potek del in vpliva­
jo na traso plinovoda. Tako se je 
zapletlo na območju Rese, zato je 
danes plinificiranegamanj Vidma 
°d načrtovanega za ta čas; pred 
začetkom kurilne sezone so pla­
nirali tudi priključitev Brestanice 
ni Senovega, kjer bodo z deli pri­
čeli v naslednjem tednu.

Prispevek po hišnem priključ­
ku stane 125 tisoč SIT brez dav­
ka, ki ga gospodinjstva lahko po­
ravnajo v štirih obrokih v času 
enega leta. Cena je subvencioni­

rana, saj je želja občine in konce­
sionarja za povečanim številom 
uporabnikov plina. Za letošnjo 
kurilno sezono načrtujejo milijon 
kubikov porabe, kar je sedmina 
predvidene porabe po zaključku 
projekta, ko bo 46 kilometrov 
omrežja napajalo 3300 gospodinj­
stev in preko 50 komercialnih 
porabnikov, ki naj bi skupno pora­

bili letno dobrih 7 milijonov ku­
bikov plina.

Občini kot koncedentu je v 
interesu, da bi z ekološkega vidi­
ka čim več kotlovnic prešlo na 
plin. Občinske ustanove so že pri­
ključene na omrežje. Večja letna 
poraba pa pomeni tudi ugodnejšo 
ceno kubičnega metra plina.

Branka Demovšek

Na sejmu tudi 
Posavci

Ljubljana - Na Gospodar­
skem razstavišču je bil pretekli 
teden odprt 13. ljubljanski po­
hištveni sejem, kjer se je na 
9100 m2 razstavnih površin 
predstavilo 216 razstavljavcev 
iz sedmih držav, od tega 208 
iz Slovenije, ostali pa so bili 
še iz Avstrije, Italije, Indije, 
Bolgarije, Nemčije in ZRJ.

Med razstavljavci so bili 
tudi predstavniki pohištvene 
industrije iz Posavja; Mizarst­
vo Ferdinand Božičnik s.p. s 
Senovega ter Doma-ko z 
Mirne. Pogrešali smo Stilles iz 
Sevnice, kjer so nam poveda­
li, da neposredno na sejmu 
niso bili prisotni, ker imajo v 
neposredni bližini Gospodar­
skega razstavišča svoj salon, 
ki ga obiskovalci v času sej­
ma obiščejo. Med razstavljav­
ci je bilo tudi Pohištvo Bre­
žice, katerega večinski lastnik 
je Novoles lesna industrija 
Straža in tako se je med nji­
hovimi blagovnimi znamkami 
predstavilo tudi Pohištvo 
Brežice.

Jelica Koršič
Promocija plinskega ognja

Najsodobnejša betonarna
Log pri Boštanju - Na obrobju naselja je v treh mesecih zrasla najsodobnejša betonarna s kapaciteto 100 kubičnih metrov 
betona na uro, investitorja pa sta Srečko Hribšek, lastnik firme Horizont inženiring in belgijski partner oziroma novoustanov­
ljena firma Savabeton d.o.o, v kateri imata partnerja po 50-odstotni delež.

Znani podjetnik v gradbeniš- 
tvu Srečko Hribšek, ki skupaj s 
slovenskim partnerjem vodi tudi 
hrmo Horizont d.o.o. v Nemčiji 
" nedolgo tega so ravno zaključili 
Sradnjo velike hale za podjetje 
BMW - je že dlje časa razmišljal 
c sodobni betonarni v domačem 
kraju. Odločitev za realizacijo je 
Padla, ko mu je dunajski poslov­
než omenil, daje belgijsko pod­
jetje zainteresirano za poslovno 
Navezo, gre pa za predstavništvo 
lrnie Schwengstetter, ki v grad- 
eništvu velja za najvišjo kako- 

v°st betonarn. Bogate izkušnje iz 
aemškega gradbenega trga so ga 
namreč prepričale, da bodo tudi 
■Uši gradbinci šegah po kakovost­
nem betonu, če bodo imeli mož­
nost izbire.

Linija, ki jo danes vidimo na 
h°8uJe poskusno stala v Belgiji, 

fibškova ekipa jo je s pomočjo

tam živečega zdomca Antona 
Mrgoleta v treh dneh razstavila, 
v dveh pa je bil z odlično orga­
nizacijo tovor v Sloveniji. Silos 
za frakcije, ki je dolg 18,5 metra 
ter težak 27 ton, so pripeljali v 
enem kosu. V tednu dni je bila 
linija zmontirana. Skupaj s pripra­
vo terena, iz katerega je bilo po­
trebno odstraniti 41 tisoč kubičnih 
metrov zemlje, znaša investicija 
preko 500 tisoč evrov.

Mešanje betona je elektronsko 
vodeno, kar pomeni visoko kako­
vost produkta. Sestavine se od­
merjajo na kilogram natančno, 
elektronska naprava meri tudi nji­
hovo vlažnost in temu primemo 
odreja količino potrebne vode. V 
30 sekundah padeta v avtomeša- 
lec dva kubična metra betona, na 
uro je zmogljivost 100 kubičnih 
metrov. Poleg betonarne bo lastna 
separacija, v gradnji je še recik-

limica za pranje vozil. V soseščini 
sta predvideni tudi dve proizvod­
ni hali in na koncu industrijskega 
platoja Savabetona, ki skupno ob­
sega 2,5 hektaija, naj bi stal

poslovno stanovanjski objekt.
Savabeton, ta hip v Sloveniji 

edini s postavljeno Schwengstet- 
terjevo betonarno, ima v načrtu 
oskrbovati tudi gradbišča v Bos­
ni in Srbiji, zato je Srečko Hrib­
šek v Sloveniji iskal transportno 
podjetje, ki bi našlo skupni 
poslovni jezik s firmo Stetter, ki 
izdeluje specialne avtomešalce. 
Izziv je sprejelo podjetje Biol iz 
Vuzenice.

Na vprašanje, kaj meni o prip­
ravah posavskih gradbincev na 
gradnjo elektrarn, je Srečko 
Hribšek brez večjih komentarjev 
navrgel: “Če osvežimo podatek, 
da je bilo pri vrhovški elektrarni 
porabljenih 70 tisoč kubikov be­
tona, je dela dovolj za vse, zato 
bi morali vso pozornost usmeriti 
na dogovore, pod kakšnimi po­
goji bomo pridobivali posel.”

Branka Demovšek

investiranje

“Denar je vreden toliko, kolikor 
z njim zaslužite”

(nadaljevanje iz prejšnje številke)

Primerljive prednosti in lastnosti vzajemnega 
sklada

Donosnost
1. Uspešnost vzajemnega sklada merimo z gibanjem vrednosti enote 
premoženja - točke v daljšem časovnem obdobju.
2. Donos vzajemnega sklada je odvisen tako od splošnih gibanj na 
kapitalskih trgih kot tudi od sposobnosti in strokovnosti upravljavca.
3. V preteklosti se je izkazalo, da so bili donosi vzajemnih skladov 
KD Investments višji kot pri bančnih v vlogah.
4. Povprečni dolgoročni letni donosi vzajemnih skladov v svetu se 
gibljejo med 8% in 15%, donosi bančnih vlog pa med 4% in 6%.
5. Vzajemni skladi KD Investments so po donosnosti med 
najuspešnejšimi vzajemnimi skladi tako v 'slovenskem kot v 
Svetovnem merilu.

Likvidnost
Varčevanje v vzajemnih skladih je dolgoročna naložba. Kljub temu 

lahko svoje točke v vsakem trenutku prodate, delno ali v celoti. Na 
podlagi vaše pisne zahteve je družba za upravljanje dolžna vaše točke 
najkasneje v roku petih delovnih dni odkupiti in vam denar nakazati 
na račun, ki ste ga navedli v pristopni izjavi.

Preglednost
V vsakem trenutku lahko izveste, koliko je Vaše premoženje v 

vzajemnem skladu vredno. Pogledati morate v tečajnico vzajemnih 
skladov, na spletno stran ali na teletekst. V njej najdete vrednost točke 
svojega vzajemnega sklada in to vrednost pomnožite s številom točk, 
ki jih imate v lasti.

Prilagodljivost
L V vzajemni sklad lahko vlagajo tako fizične kot pravne osebe.
2. Dinamika vplačil je stvar vaše osebne odločitve.
3. Prav tako lahko sami določate višino posameznega vplačila.
4. Najmanjše možno vplačilo je vrednost ene točke.
5. Ker je vrednost točke posameznega vzajemnega sklada določena 
na štiri decimalna mesta natančno, lahko vplačate poljubni znesek, ki 
ga ni potrebno predhodno najavljati.

Nizki stroški
Neposredni strošek vlagateljev je vstopna provizija, ki se obračuna 

ob vsakem vplačilu. Upravljavska provizija se dnevno odvaja od vred­
nosti celotnega sklada pred izračunom dnevne čiste vrednosti točke 
vzajemnega sklada.

Stroške, ki nastajajo pri nakupih in prodajah vrednostnih papirjev 
vzajemnega sklada, zaračuna borzna hiša upravljavcu in ne vzajem­
nemu skladu. Ker vzajemni sklad ni pravna oseba, ne plačuje davka 
na dobiček, ki ga zanj upravljavec ustvarja s prodajo vrednostnih papir­
jev. Stroški za vlagatelja so tako pri vlaganju v vzajemne sklade 
bistveno nižji kot pri večini drugih oblik investiranja na borzi.

(nadaljevanje prihodnjič)

KD
Mojca Špiler, borzna posrednica 

M&D Špiler k.d. 
Pogodbena enota GB D d. d. 

Pogodbeni partner KD Investments d.o.o. 
Tel: 07/49-05-678, http://www.web-klik.com/
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Čakali so ga 20 let
Krško - Natanko dve leti po položenem temeljnem kamnu za nov zdravstveni dom so si občinski svetniki in predstavniki 
javnih služb ogledali mogočno novo stavbo, kjer se po tehničnem prevzemu drenjajo opremljevalci in inštalaterji.

. Na~rtovani rok za zaklju~ek 
notranjega opremljanja je 15.de­
cember. Izvajalec, dolenjski Be- 
grad, seje zavezal, da trinadstrop­
no zgradbo z mansardo v izmeri 
skoraj 5000 kvadratnih metrov 
povrjin z investicijsko vrednost­
jo milijardo 325 milijonov SIT 
zaklju~i v 24 mesecih, kar se je 
tudi zgodilo. Direktor Zdravstve­
nega doma Kr{ko drRudolf La- 
dika se je javno zahvalil ‘upanu 
Franciju Bogoviču in vsem svet­
nikom za pogum, da so podprli 
gradnjo novega doma in omo- 
go~ili ve~ kot 100-~lanskemu 
kolektivu ustrezne pogoje dela. 
Ob~inski prora~un je zajetna in­
vesticija obremenila z 844 mili­
joni SIT, dobrih 187 milijonov je 
prispevalo pristojno ministrstvo, 
40 milijonov Zavod Lekarna, ki 
ima v novi stavbi 290 kvadratov, 
in 5 milijonov SIT zdravstveni

dom skupaj z Mercatoijem. Lo- s pove~anjem skupnega parkiri{~a. 
karija novega doma je namre~ za Lekarna in zavod Zdravstveni 
nakupovalnim centrom in ta je oce- dom bosta sama financirala opre- 
nil, da lahko eni drugim pomagajo mo, tako da bo dejavnost v novo

Zdravstveni dom Krško

stavbo preseljena z novim letom. 
Ne le direktor Ladika, tudi direk­
torica Lekarne Pavla Janc je izra­
zila zadovoljstvo, daje 13—lanski 
kolektiv dobil bolj {e prostorske 
pogoje, za kar so na~rtno varo­
vali ve~ let.

Direktor Begrada Franc Pan­
jan je pohvalil profesionalnost 
ob~ine pri na~rtu dinamike finan­
ciranja - ta je razporejena v tri 
prora~unska leta in za prihodnje 
leto ostane (e 272 milijonov SIT 
obveznosti. Begrad je v ra~un 
vzel tudi zgradbo starega zdrav­
stvenega doma, ocenjeno na sko­
raj 250 milijonov SIT, za katero 
pa {e nima kon~ne rejitve na­
membnosti. V projekt kompenza­
cije je povabil tri ve~je podizva­
jalce; novomejko injtalatersko 
podjetje, Vodnogospodarsko pod­
jetje in kr {ko Reso.

Branka Demovšek

Vztrajajo na svoji človekoljubni poti
Stara vas-Bizeljsko - V okviru praznovanj praznika občine Brežice je Občinska organizacija 
Rdečega križa Brežice organizirala podelitev 178 priznanj krvodajalcem za večkratno daro­
vanje krvi. 60-krat jo je daroval eden krvodajalec, Ivan Beg, ki za svojo humanost priznanja 
ni več prejel, v njegovo čast in spomin, so se mu prisotni poklonili z minuto molka. Priznanja 
so prejele tudi aktivistke Krajevne organizacije RK za večletno požrtvovalno delo, človeko­
ljubom pa so zapeli pevci MPZ Kapele.

Predsednica Fanika Zaniuk 
se v pozdravnem govoru ni mog­
la niti želela izogniti letošnjim do­
godkom v RKS, ki je doživljal 
velike organizacijske spremem­
be. Te pa so bile posledica do se­
daj naj večje krize v zgodovini de­
lovanja RK v Sloveniji in je zara­
di prikritega in netransparentne- 
ga delovanja prejšnjega vodstva 
ter ostalih nepravilnosti izgubil 
ugled in nezaupanje donatorjev, 
medijev in širše slovenske jav­
nosti. Aktivisti so s skupnimi 
močmi preživeli krizo, izvolili 
novo vodstvo in upajo, da bodo z 
javnim in transparentnim delom 
v prihodnje opravičili zaupanje 
širše javnosti. Zahvalila se je 
vsem, ki so tudi v najtežjih tre­
nutkih zaupali v RK in po svoji 
moči in vesti še naprej pomagali 
pomoči potrebnim, zavedajoč se, 
kako je potrebno ponovno vz­
postaviti pozitivno podobo RKS.

Slovenija s krvodajalskimi ak-

S podelitve priznanj

cijami RKS dobiva dovolj krvi, 
krvodajalstvo pa je organizirano 
tako kot v mnogih evropskih in 
drugih državah po svetu - pod 
okriljem RK in po načelih neplač- 
ljivosti, prostovoljnosti in ano-

rojstva v porodnišnici brežice

_
V torek, 5. novembra 2002, je ob 15.45 v brežiški porodnišnici mami­
ca Brigita Vugrek iz Brežic prvič v svoje naročje stisnila majhnega 
dečka. Z očkom Mariom sta se odločila, da mu dat a ime Klemen. 
Mali korenjak, ki nafotograjiji opravlja svoje najljubše opravilo, pije 
toplo mamino mleko, je ob rojstvu tehtal 3150 gramov, meril pa je 50 
cm. Iskrene čestitke!

Od 25.10. do 11.11. 2002
Dečke so rodile: Tanja Žičkar iz Krškega, Elizabeta Komlanc iz 

Sevnice, Sabina Gerjovič iz Rigonc, Adrijana Vidmar iz Krškega, 
Brigita Vugrek iz Brežic in Renata Bibič iz Brežic.

Deklice so rodile: Karolina Bahč iz Pleterij, Alenka Žokalj s 
Piršenbrega, Vladka Zakšek iz Sevnice, Dragica Kukovičič iz Krškega 
in Andrejka Koren iz Hrastja pri Bistrici.

nimnosti. Naloga transfuzijske 
službe pa je oskrba bolnikov s 
krvjo. V Sloveniji daruje kri okoli 
5 odstotkov prebivalcev; da se 
zadostijo potrebe zdravstva po kr­
vi, je vsak dan potrebnih 400 krvo­
dajalcev. Te najbolj dragocene 
tekočine v krvodaj alskih akcij ah let­
no zberejo okoli 45.000 litrov, v 
brežiški občini jo dvakrat letno 
daruje 780prostovoljnih darovalcev.

Za humano 50-krat darovano 
kri sta prejela priznanje in značko 
Branko Krošelj in Ivan Jurato- 
vec, za 45-kratno Karel Srakar, 
Jože Fučko in Ivan Bogovčič ter 
za 40-krat darovano kri Milka 
Šuler in Franc TVavnikar. Omen­
jenim in vsem ostalim, ki so kri 
darovali od 10 do 35-krat ter ak­
tivistkam Heleni Jurkas, Ljerki 
Horvatič, Ljubici Lipar, Angeli 
Šinkovec, Miri Davidovič, Mari­
ji Klemenčič, Roziki Šneberger 
in Tončki Potokar pa sta pred­
sednica Zaniukova in prisotna 
podžupanja Milena Jesenko izra­
zili javno zahvalo za humanost 

N. Jenko S.

Eko-šola in 
zastavi

Senovo - Na osnovni šoli Se­
novo so pripravili dan odprtih vrat 
z eko-tržnico, na kateri so ob na­
ravoslovnem dnevu predstavili 
izdelke učencev. Uvodoma je v 
tamkajšnji kulturni dvorani pote­
kal kulturni program, na katerem 
je po uvodnem pozdravu učenk 
spregovoril ravnatelj šole Vinko 
Hostar, za njim pa tudi župan 
Franci Bogovič.

Ker je celotna prireditev slone­
la na ekologiji, so se predstavile 
eko-lepotice, sledij je ogled eko- 
filma “Eko sen”, ki so ga posneli 
v sodelovanju s podjetjem Ko- 
stak. Na film, ki prikazuje, kako 
znamo ceniti naravo in kako je za­
njo potrebno tudi skrbeti, so av­
torji še posebej ponosni. Ekološ­
kim vsebinam oziroma skrbi za 
zdrav človeški razvoj in obstoj pa 
so letos, že šestič po vrsti, name­
nili projektni naravoslovni dan 
“Naša eko-tržnica”.

Prav tržnica je bila ne le boga­
to založena z izdelki učencev, am­
pak je bil množičen tudi obisk, 
bila pa je tudi dana možnost naku­
pa katerega od spominkov, kot 
so darilne škatle, opletene stekle­
nice, poslikam kozarci, punčke iz 
ličkanja in podobno. Obiskoval­
cem so bili na voljo tudi jabolčni 
sok in krhlji. Ob vsem naštetem 
pa je bil še posebno svečan do­
godek izobešanje eko-zastave, ki 
so jo izobesili ob dveh že izobe­
šenih. Kajti dan prej so izobesili 
še Unescovo in šolsko zastavo. 
Unesco in eko-zastava sta nagra­
di za njihovo delo, vse tri pa so 
učencem in učiteljem na Seno­
vem v velik ponos in spodbuda 
za nadaljnje delo. K temu, pravi­
jo, jih obvezujejo uspehi ter ve­
lik odmev v kraju in širši javnos­
ti. K.M.

Kako preprečimo njen nastanek?
Čatež ob Savi - Interni oddelek bolnišnice Brežice in Društvo 

bolnikov z osteoporozo Ljubljana sta organizirala ustanovni občni 
zbor Društva za preprečevanje osteoporoze v Posavju. Uvodoma so 
zbranim na strokovnem delu predstavili možnosti, kako preprečiti na­
stanek osteoporoze, na to temo je predavala dr.med.Duša Zore. V 
nadaljevanju pa je sledil ustanovni občni zbor društva, na katerem so 
sprejeli sklep o ustanovitvi društva s sprejemom pravil društva, izvo­
lili so organe društva ter zastavili cilj oziroma program dela za leto 
2003. Iniciativni odbor za ustanovitev društva so sestavljale 
dr.med.Vanda Kostevc Zorko, višji medicinski sestri Metka Zlak 
in Sonja Kolar ter srednja medicinska sestra Majda Piltaver. K.M.

Izbira je vaša - gripa ali 
cepljenje

Posavje - Z jesenjo, potem ko nastopijo hladni meseci, se v 
naše kraje sleherno leto prikrade gripa. Gledanje na gripo 
kot na nepomembno bolezen je povsem zgrešeno. Zaradi 
svoje množičnosti in pogosto težkega poteka predstavlja 
gripa velik zdravstveni in gospodarski problem. Pred njo 
se najbolje obvarujemo s cepljenjem, ki se je v Posavju 
začelo 11. novembra.

Gripa ali influenca je akutna virusna bolezen dihal, ki jo sprem­
ljajo vročina, glavobol, bolečine v mišicah. Značilnost gripe je ne­
naden pojav visoke temperature, bolečin v mišicah, dražečega 
občutka v žrelu ter suhega kašlja. Za razliko od drugih prehladnih 
bolezni gripa lahko traja do sedem dni. Gledanje na gripo kot na 
nepomembno bolezen je povsem zgrešeno. Zaradi svoje 
množičnosti in pogosto težkega poteka, zlasti pri starejših ljudeh, 
pljučnih in drugih kroničnih bolnikih, predstavlja gripa velik 
zdravstveni in gospodarski problem. Izjemno velik je izdatek za 
zdravila, veliko ljudi izostaja z dela, veliko je tudi število potreb­
nih zdravljenja v bolnišnicah. Pri tem ne smemo prezreti, pravi 
primarij Boris Cibic, da so stroški za cepivo proti gripi in za cep­
ljenje smešno nizki v primerjavi s posrednimi in neposrednimi 
stroški, ki jih ima posameznik, ko zboli za boleznijo, in nenazad­
nje tudi država.

Ker v številnih primerih ta bolezen poteka blago in zanjo zboli 
malo ljudi, nas to odvrača od misli, da seje pred gripo nujno zaščititi 
s cepljenjem. Večkrat smo tudi prepričani, da bomo morebitni 
bolezni kos že z nekaj skodelicami vročega čaja ter s tabletami 
proti povišani temperaturi, bolečinam in kašlju. Toda dejstvo je, 
da se vsem zapletom gripe izognemo ali jih vsaj omilimo, če se 
pravočasno cepimo z ustreznim cepivom.

V posavskih zdravstvenih domovih se je cepljenje začelo 11. 
novembra. Cena cepljenja za kronične bolnike do 18. leta in za 
tiste, stare nad 65 let, je 1000 SIT, za vse ostale pa 2000 SIT.

Krški zdravstveni dom je naročil 1900 doz cepiva, kar je za 700 
doz več kot lani; brežiški zdravstveni dom je kljub slabim 
izkušnjam, ko jim je lani nekaj cepiva ostalo, naročil 2000 doz 
cepiva, nekaj pa gaje naročila še bolnišnica in zdravniki zasebniki, 
prav toliko - 2000 doz - ga je naročil tudi sevniški zdravstveni 
dom, kar je nekoliko več kot lani.

V vseh treh zdravstvenih domovih so se na cepljenje dobro pri­
pravili in pričakujejo, da se bodo občani množično odločili za cep­
ljenje in to čimprej, saj cepivo postane učinkovito proti koncu 
drugega tedna po cepljenju, kmalu pa je moč pričakovati prve pri­
mere gripe. Ob tem pa v posavskih zdravstvenih domovih tudi 
ugotavljajo, da je cepivo težko naročati skoraj za leto vnaprej. 
Razmere se namreč spreminjajo in če so se prejšnja leta podjetja 
še množično odločala, da bodo dala cepiti delavce na svoje stroške, 
to navado sedaj skoraj v celoti opuščajo.

Nada Černič Cvetanovski

ozara
V društvo Ozara, Pisarno za informiranje in svetovanje, se 

vključujejo ljudje s težavami v duševnem zdravju, prav tako se oglasijo, 
tisti, ki se znajdejo v stiski. Mnogi izmed njih dobijo podporo, s ka­
tero lažje premostijo težave. Ob tem smo priča različnim življenjskim 
zgodbam in izkušnjam. V tokratni številki vam predstavljamo prispe­
vek članice skupine za samopomoč.

Vrstniško nasilje
Vsak otrok je lahko žrtev slabega ravnanja svojih staršev, drugih 

odraslih oseb, vrstnikov. Iz tega izvirajo motnje in čustvene navezave, 
tudi agresivnost že v najzgodnejšem življenjskem obdobju. Posebna 
oblika nasilja je vrstniško preganjanje.

Če smo pozorni na to obliko nasilja, se bomo prepričali, da so 
njegove razsežnosti zelo velike. To je agresivnost, nasilno vedenje, 
zahrbtnost in podla ravnanja. Govorimo o jizičnem, socialnem it1 
psihološkem preganjanju. Bolj pogosto pa je preganjanje, ki se kaže 
v izsiljevanju denarja ali druge lastnine. Vse to se lahko dogaja kjerkoli 
na ulici, v stanovanjskem bloku ali naselju, vendar je vrstniško nasil­
je najbolj prisotno v šoli.

Kaj pogojuje tako nasilje? Nasilje rodi nasilje. Ne glede na to, če 
je otrok rasel v družini, kjer je bil izpostavljen nasilju, se ta otrok Z 
leti, ko odrašča, sam psihološko preoblikuje ne glede na okolje, kjer 
živi in ustvarja svojo identiteto. Statistike kažejo drugače. Če je otrok 
bil izpostavljen nasilju in je živel v družini, kjer sta prisotna nasilje 
in alkohol, je pogojeno, da bo tudi on nasilen ali alkoholik. Da bo 
sam nasilen do svoje družine in do drugih že v mlajših letih, ali ko 
odraste.

Odpiranje predalov in vrat naših domov je lahko včasih zelo boleče-
Soočiti se z življenjsko stvarnostjo in s samim seboj, prinaša tve­

ganja, ki so združena z odkritostjo s pogledom na stvari, kakršne so v 
resnici.

Pripravljenost na to terja zrelost, ne le posameznika, temveč tudi 
širše skupnosti. Ali smo že dozoreli za to?

Redko kateri starši bodo poiskali pomoč sami, sprejeli kritiko it1 
odgovornost, da se z njihovim otrokom nekaj dogaja, ker bi to vpliva­
lo na njihovo družinsko življenje.

S tem pa izločajo, zavračajo in nepravično ravnajo z otrokom, zal 
pogosto preveč zlahka sprejemajo argumente, da kulturne in civili­
zacijske posebnosti opravičujejo nasilniško vedenje do otrok, ker z 
nepriznavanjem spodbujamo nasilje.

Veronika

Društvo Ozara, Gubčeva lOa, Brežice, tel.07/49-63-590, vsak 
delavnik od 9. do 15. ure.

Internet naslov: www.ozara.org, e-mail: br@ozara.org
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Mleko ostalo v Posavju
Krško, Brežice, Slovenija - Veterinarska uprava RS je minuli petek prepovedala oddajo oziroma uporabo mleka za prehra­
no iz 16 zbirnih prog, ker so pri analizi mleka v njem ugotovili navzočnost antibiotika kloramfenikola. Gre za antibiotik, ki 
ga že 10 let ni več v uporabi in je prepovedana. Med prepovedanimi progami so bile tudi vse iz krške in brežiške občine.

Direktor Veterinarske uprave 
RS (VURS) Zoran Kovač je po­
jasnil, daje do omenjenega ukre­
pa prišlo, ker so na vseh 16 mes­
tih na različnih krajih v Sloveniji 
v mleku odkrili sicer relativno 
nizko koncentracijo antibiotika 
kloramfenikola, kljub temu pa so 
vso mleko zaradi varnosti po­
trošnikov iz teh zbirnih mest uni­
čili. Gre za približno 150.000 lit­
rov, ob tem pa je Kovač tudi na­
povedal, da bodo proti kršiteljem 
oziroma tistim, ki so uporabljali 
prepovedan antibiotik, ustrezno 
ukrepali. Ukrep VURS-a je pod­
prlo tudi kmetijstvo ministrstvo, 
saj je bilo s prepovedjo oddaje 
mleka iz omenjenih 16 zbirnih 
mest - v Sloveniji jih je skupaj 
171 - preprečeno distribuiranje 
zdravstveno neustreznega mleka 
v promet oziroma v mlekarne, ki 
so ukrep seveda upoštevale, in na

ta način je bila zagotovljena var­
nost potrošnikov. Rezultate o 
navzočnosti antibiotika so potrdili

Marjan Gorenc

v republiškem veterinarskem in­
štitutu, pa tudi v evropskem re­
ferenčnem laboratoriju v Rikiltu 
na Nizozemskem.

Kmetje, ki v soboto zjutraj ni­
so mogli oddati mleka, so bili 
ogorčeni, saj so menili, da bi 
strokovnjaki ob rednem in pravil­
nem vzorčenju že morali odkriti 
krivca. Po nekaterih informacijah 
naj bi omenjeni antibiotik v vzor­
cih mleka namreč odkrili že v 
torek, ukrep pa je bil sprejet šele 
v petek zvečer.

Ko je v soboto mleko ostalo v 
zbiralnicah, so alarm “sprožili” na 
Kmetijsko gozdarski zbornici in 
Zadružni zvezi Slovenije ter 
Sindikatu kmetov Slovenije, ki so 
nemudoma zahtevali pogovor s 
predstavniki VURS-a in Minis­
trstva za kmetijstvo. Minister 
Franci But jim je zagotovil, da 
bodo storili vse, da bodo vsi tisti, 
ki so z uporabo prepovedanega 
antibiotika povzročali potencial­
no škodo potrošnikom in sloven­
skemu kmetijstvu, naj strožje kaz­

novani. But naj bi vladi tudi pred­
lagal, da sprejme sklep, da se 
stroški tistih kmetov, ki jim kriv­
da ne bo dokazana, pokrijejo s po­
sebnim interventnim ukrepom 
vlade, ko bodo odkrili kršitelje, 
pa bodo te stroške zaračunali 
njim.

Po besedah predsednika Sin­
dikata kmetov Slovenije Marja­
na Gorenca so se tudi dogovori­
li, da bo vso mleko iz omenjenih 
zbirnih prog odpeljano iz zbi­
ralnic mleka, nato pa naj bi ga ali 
spremenili v mleko v prahu in po­
tem neškodljivo uničili, ali ga bo­
do zlili v za to primerne in ustrez­
ne lagune. Izpogajali pa so tudi 
plačilo tega mleka; prizadeti kme­
ti, ki jim krivda ne bo dokazana, 
bodo to mleko dobili plačano ob 
decembrskem izplačilu.

Jelica Koršič

Svet’ Martin je mošt spremenil v vin’
Posavje - Vinogradniki so kljub velikim težavam z vremenom v času dozorevanja zgodnjih 
sort grozdja in prodajo grozdja po trgatvi s kakovostjo letošnjega letnika lahko zadovoljni. 
Pojavljajo se sicer nekatere “otroške” bolezni, ki jih je mogoče ob rednem spremljanju in 
Pokušanju mošta ali po Martinovem vina pravočasno ugotoviti in odpraviti.

Tudi letos se vinogradniki v 
kleti srečujejo z nekaterimi teža­
vami, pravi enologinja Katarina 
^lerlin s Kmetijsko gozdarskega 
zavoda Novo mesto. Ena od naj- 
Pogostejših “otroških” bolezni je 
bekser ali vonj po gnilih jajcih. 
Po tega pride zaradi pomanjkan­
ja kisika, ki ga kvasovke potrebu­
jejo za delovanje in razmnoževa­
le. Če ga pravočasno odkrijemo, 
Sa lahko odpravimo že z enim 
Zračnim pretokom, če ta ni dovolj, 
si pomagamo z bakrovim sulfa­
tom, vendar na osnovi predpo- 
skusa na manjši količini. Mak­
simalna količina je 2g/100 litrov, 
včasih pa je dovolj že 0,5 do 0,7g/

100 litrov.
Pogosta težava je tudi vonj po 

acetonu; do tega prihaja tam, kjer 
ni bilo dovolj natančno odbrano 
gnilo in poškodovano grozdje. To 
je bolezen, ki seje ne da odpravi­
ti, lahko jo na določeni stopnji z 
žveplanjem le omilimo in ustavi­
mo.

Težave lahko povzročijo tudi 
visoke titracijske kisline in si­
cer povsod tam, kjer so bile trte 
preobremenjene. V tem primeru 
je potrebno vzpostaviti pogoje za 
biološki razkis, da se kislina 
zniža, v nasprotnem primeru pa 
na osnovi predposkusa napravi­
mo kemični razkis.

Nekaterim vinogradnikom se 
mlado vino noče sčistiti, zbistriti. 
Merlinova svetuje, da se vinu do­
dajo bistrila (pentagel, bentonit in 
podobna). Pomembno je, da je 
temperatura najmanj 10 stopinj C, 
saj se pri nižji temperaturi delci 
ne sesedejo.

Prvi pretok so vinogradniki 
letos v večini primerov že opra­
vili; priporočeno gaje opraviti 10 
do 14 dni po končanem alkohol­
nem vrenju, drugi pretok se obi­
čajno opravi februarja ali marca, 
odvisno od stanja vina; če pride 
do katere od prej omenjenih težav, 
gaje potrebno opraviti prej. Vse­
kakor pa, poudarja Merlinova, 
morajo vinogradniki vestno 
spremljati dogajanje v kleti in po­
kušati vino, ob vsaki spremembi 
pa naj takoj poiščejo pomoč v naj­
bližjem vinskem laboratoriju. 
Opozarja še, naj vinogradniki ne 
pozabijo na prijavo pridelka na 
upravni enoti, zadnji rok je 30.no- 
vember, brez te prodaja vina ni 
mogoča.

Jelica Koršič

Posavje ostaja 
v coni B

Koebenhavn - Slovenski 
regiji Podravje in Posavje bo­
sta v skladu z zahtevami Slo­
venije uvrščeni v vinsko cono 
B, medtem ko za Primorsko 
EU trenutno predlaga cono C2. 
Takšen predlog je podala de­
lovna skupina za širitev pri 
ministrskem svetu EU, je po­
vedal kmetijski minister Fran­
ci But, ki se je prejšnji teden 
mudil na dvodnevnem de­
lovnem obisku na Danskem. 
Minister But ocenjuje, da gre 
za izjemen pogajalski uspeh, 
ki bo Sloveniji omogočil nada­
ljevanje večstoletne tradicije 
vinogradništva in vinarstva. 
Kot je še pojasnil, bo omo­
gočeno dosladkavanje vina, 
kar je bilo v Sloveniji vedno 
tradicija na Štajerskem in Do­
lenjskem, Slovenija pa bo s 
tem lahko ne samo ohranila, 
ampak tudi razvijala svojo 
vinogradniško proizvodnjo. 
Minister But je prepričan, da 
je Slovenija to dosegla na os­
novi argumentiranja, trdega 
dela in veliko političnega lo­
biranja. “To je dokaz, da Slo­
venija v pogajanjih uspeva,” je 
še poudaril minister. J.K.

^ Leskovec je na Martinovo nedeljo pod kozolcem Okrepčevalnice 
(Pri Pepiju) oganiziralo prvo martinovanje. V kulturnem progra- 

u< ki se ga je udeležilo okoli 150 Leskovčanov in okoličanov, so 
JjstopiU Leskovški oktet, Ljudski pevci Roženkravt, Fantje z Brezovske 
je°re’ harmonikar Robi Furar, Anica Cvelbar in Benjamin Siter, mošt 

v vino krstil leskovški župnik Ludvik Žagar (na fotografiji), pred- 
am0 pa se je tU(jj $ vin0gracinikov Društva vinogradnikov Veliki 
n- Za prihodnje leto organizatorji obljubljajo še pestrejšo priredi- 
’ hi naj bi postala tradicionalna.

Nagradili najboljše čebelaije
.Gornja Radgona - Na Pomurskem sejmišču so pred dnevi razgla 

•j, r^zultate in podelili medalje 6. slovenskega ocenjevanja medu 
rebrne” čebelaije imamo tudi v Posavju.

.'•‘udroanega kmetijsko-zivilskega sejma je sodelovalo 42 j 
tndividulanih proizvajalcev medu iz Slovenije s 86 vzorci. 
Degustatorji so ocenjevali videz, okus in aromo medu in glede na 

^sezeno število točk podelili 7 zlatih medalj, 40 srebrnih, 25 bronas-

- v ’ ruauniK iz ievmceje aooii sreomo meoaijo za itosian-
. Prav tako Branimir Vodopivc iz Dolenje vasi pri Krškem 

eflca in Alojz Flajs iz Radeč, ki sta dobila srebrno medaljo za 
panjev in regratov med. J.K.

Izbor mladega gospodarja
Škocjan na Dolenjskem - Že

šesto leto zapored bodo Zveza 
slovenske podeželske mladine,
Kmetijsko gozdarska zbornica 
Slovenije in tednik kmečki glas 
izbirali “mladega gospodarja le­
ta”. Kot vsako leto doslej bo pri­
reditev potekala v kraju, iz kate­
rega je zmagovalec preteklega le­
ta. Tako bo izbor potekal v sobo­
to, 16. novembra, v Škocjanu, saj 
je lani v Idriji zmagal Jože Glo- 
bevnik iz Škocjana.

Prireditev se bo za tekmovalce 
začela ob 16. uri, nadaljevala se 
bo ob 17. uri z okroglo mizo, ka­
tere gost bo minister za kmetij­
stvo Franci But, ki bo odgovarjal na vprašanja, kaj so pogajalci za 
slovensko kmetijstvo dosegli v pogajanjih z EU. Vrhunec prireditve 
pa bo ob 19.uri, ko se bo začel finalni izbor “mladega gospodarja leta 
2002”, ko se bodo kandidati javno pomerili v znanju in ročnih spret­
nostih.

Za naziv “mladega gospodaija leta” se bo potegovalo devet kandi­
datov, med njimi bo posavsko regijo zastopal Mihael Kvartuh iz 
Koritnega pri Jesenicah na Dolenjskem. Mihael je končal srednjo 
kmetijsko šolo, je vinogradnik, ki je pred dvema letoma podedoval 
hribovsko kmetijo, na kateri živi z mamo in očetom. Sicer se uk­
varjajo tudi s prirejo mleka in v zimskem času s sečnjo lesa. Načrtuje 
povečanje vinograda in vinske kleti, je aktiven predsednik Društva 
vinogradnikov Velika Dolina-Jesenice, kjer imajo tudi priročen vinski 
laboratorij za osnovne meritve. J.K.

Mihael Kvartuh

kmetijski nasveti

Za vinogradnike
Če se pri mladem vinu pojavi bekser (vonj po gnilih jajcih), je po­

trebno opraviti močan zračni pretok z razprševanjem in po pretoku 
žveplanje ter kontrolo prostega žvepla. Bodite pozorni in redno pokušajte 
mlado vino, predvsem iz spodnjega dela vinskih posod. Upoštevajte 
zlato pravilo, da mora biti posoda po pretoku polna, dolita.

Za vse informacije in pojasnila so vam strokovne službe na voljo na 
telefonskih številkah 07/373-05-77 ah 07/373-05-92 in na naslovu Smi- 
helska cesta 14, 8000 Novo mesto. Enološki laboratorij je odprt vsak 
delovni dan od 7. do 15. ure.

Za sadjarje
Za boljšo diferenciacijo cvetnih brstov za prihodnje leto po obiranju 

jablane poškropite z ureo in sicer 25 do 30 kg/ha. Priporočljivo je tudi 
škropljenje z borovimi pripravki. Bodite pozorni na miši!

Za živinorejce
V času, ko se zaključuje obdobje zelenega krmljenja, je ugoden čas za 

zatiranje zajedavcev pri govedu. Najbolj občutljive za zajedavce so mlade 
Živah. Takim živalim bi morah dajati zdravila tudi med letom. Priporočljivo 
je, da date živalim sredstva proti zajedavcem en teden pred koncem ah ob 
prekinitvi zelenega krmljenja.

Pomembno je, da dobi vsaka žival točen odmerek zdravila. Katero 
sredstvo boste uporabili za svoje govedo, je odvisno predvsem od tega, 
ah imate goveje pitance ah krave molznice in glede na to, kateri zajedavci 
so pri vas najbolj razširjeni. Slednje boste ugotovili z analizo blata, ah pa 
se boste o tem pogovorih s svojim veterinaijem. Na poplavnih področjih, 
kjer je razširjena metiljavost je potrebno uničevati tudi malega blatnega 
polža, ki je gostitelj velikega metljaja.

Pri kravah molznicah morate upoštevati karenco (varnostno dobo) 
zdravila, to je čas, v katerem ne smete oddajati mleka in je za različna 
zdravila različna. Pri nekaterih zdravilih te karence ni, torej lahko ves čas 
oddajate mleko. Karenca velja tudi za pitance. V tem času Živah ne smete 
dati v zakol. Pri izbiri sredstva proti zajedavcem upoštevajte tudi, kateri 
preparat ste že uporabili pri prejšnjem zdravljenju. Priporočljivo je, da 
sredstva menjavate.

Jabolčni kis
Jabolčni sok je ena najstarejših tekočin, iz katere pripravljajo kis. V 

jabolčnem kisu je veliko hranilnih snovi. Jabolka dozorijo na soncu, v 
njih je veliko mineralov in vitaminov, ki jih vsebuje tudi jabolčni kis. 
Okus kisa, njegova moč in količina hranilnih snovi v njem so torej odvisni 
od tekočine, iz katere je narejen. Kis pripravljajo tudi iz ocetne kisline, 
ki jo obarvajo s karamelom. Vendar pa takšna priprava ni niti korektna 
niti legalna. Ocetna kislina nima hranilne vrednosti in arome, kakršno 
ima pravi naravni kis.

Priprava kisa se vsa tisočletja, kar ga poznamo, skoraj ni spremenila 
Izbrana jabolka je potrebno najprej oprati, razrezati in stisniti. Jabolčni 
sok nato pustimo stati v neprodušno zaprti posodi. Sladkor, ki je v soku, 
fermentira. Nastane alkohol. Če fermentira še drugič, takrat na zraku, 
nastane jabolčnik. Alkohol se spremeni v kislino.

Kis lahko pripravimo iz katerekoli tekočine, ki vsebuje dovolj slad­
korja, vendar se vse dobre lastnosti te tekočine, kijih opisuje literatura, 
nanašajo na jabolčni kis.

Kako nastane kis?
Za nastanek kisa je značilno, da mora dvakrat fermentirati. Pri prvi, 

alkoholni fermentaciji, se sladkor spremeni v alkohol, pri dragi, kislinski 
fermentaciji, pa v ocetno kislino. Želo pomembno je, daje prva fermen­
tacija popolnoma končana pred začetkom drage.

Prvo fermentacijo lahko pospešimo, če v jabolčni sok dodamo malo 
droži in ga pustimo v toplem prostora. Pri temperaturi 26 stopinj C zelo 
hitro fermetira. Drago fermentacijo pa pospešimo, če dodamo malo 
čistega kisa. Čim več zraka bo imela tekočina, tem hitreje se bo spreme­
nila v kis. Čistega kisa, ki pospeši drago fermentacijo, ne smemo do­
dati, dokler se ves sladkor pri prvi fermentaciji ne spremeni v alkohol.

Kisova matica je v filmu, ki se naredi na površini jabolčnika, ko se 
začne alkohol spreminjati v kis. V njej se nabira acetobakter, bakterija, 
ki povzroči nastanek kisa Iz soda polnega kisa odvzamemo nekaj 
filma in ga dodamo v drago tekočino, iz katere naj bi nastal kis. Zaradi 
načina uporabe te lepljive snovi ji pravijo kisova matica. Včasih je nas­
tane preveč, zato se potopi na dno in zaradi pomanjkanja kisika pro­
pade. Matica nastane tudi takrat, ko kis hranimo dlje časa. Lepljiva plast 
ni prijetnega videza, vendar kis ni pokvarjen. Treba jo je le odstraniti in 
kis bo spet primeren za uporabo.

Kako doma pripravimo kis?
Jabolka razrežemo in pustimo, da nekoliko porjavijo. V stiskalnici jih 

stisnemo v sok. Poskrbeti moramo za odtok ogljikovega plina in preprečiti 
dotok zraka. Jabolčnik nastane, ko se ves sladkor spremeni v alkohol. To 
traja 1 do 6 tednov, odvisno od temperature in količine sladkorja v ja­
bolkih. Droži ni potrebno dodajati, saj se kvasovke nahajajo na olupkih 
in prosto v zraku. Če se na jabolčniku pojavi sivkasta pena, je to znak, da 
je v njem veliko kvasovk. Peno preprosto posnamemo. Jabolčnik prelijemo 
v večjo posodo in ga pokrijemo s krpo, ki ga bo varovala pred prahom in 
mrčesom, kljub temu pa bo imel dovolj zraka. Čez nekaj mesecev se bo 
spremenil v kis. Trosi, ki so v zraku, sprožijo začetek fermentacije. Fer­
mentacijo pospeši čisti kis, zato zadošča, da na rezino kruha kanemo nekaj 
čistega kisa in jo damo v jabolčnik. Najugodnejša temperatura za pripra­
vo kisa je približno 26 stopinj C. bakterije, ki sodelujejo pri fermentaciji, 
pri veliko višji temperaturi uničimo. Kadar je temperatura prenizka, os­
tanejo trosi neaktivni.

Dober jabolčni kis nastane iz dobrega jabolčnika. Jabolka morajo biti 
nežnega okusa in nekoliko trpka. Iz jabolk blagega okusa dobimo močnejši 
kis, ker vsebujejo več sladkorja, ki se spremeni v alkohol, ta pa v kislino. 
Iz trpkih jabolk dobimo pikanten kis.

Ža izdelavo vinskega kisa je postopek enak!
Branka Radej-Koren, 

svetovalka za kmečko družino in dopolnilne dejavnosti 
Kmetijska svetovalna služba Krško
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Posavje je teklo samo en krog
Posavje - Volivke in volivci so 
se v Posavju odločali med 15 
kandidati za župane. V Bre­
žicah so kandidirali mag.An- 
drej Vizjak, Vladislav Deržič, 
Milena Jesenko, Rok Kržan, 
Jože Augustinčič in Stanko 
Radanovič. V krški občini so 
se za mesto župana potegovali 
Franci Bogovič, mag.Vojko 
Sotošek, Martin Kodrič in 
Robert Ivačič, v Sevnici pa 
Kristijan Janc, Branko Kele­
mina, Breda Drenek-Sotošek, 
Andrej Stricelj in Janez 
Draksler.

Kljub temu, da so tudi nekate­
re javno mnenjske raziskave v 
Posavju napovedovale samo prvi 
krog, je bila zmaga v prvem krogu 
tako za javnost kot tudi za nove 
župane presenečenje.

V vseh treh občinah so za­
beležili prepričljive zmage, še 
najbližje so bili morebitnemu dru­
gemu krogu v Sevnici. V občini 
Krško in Sevnica so se volivci 
odločili za ustaljeno pot, v Bre­
žicah pa so si zaželeli spremem­
be. Zmagovalci - mag.Andrej 
Vizjak (Brežice), Franci 
Bogovič (Krško) in Kristijan 
Janc (Sevnica) pa niso veseli 
samo svojih zmag, ampak so 
zadovoljni tudi z izbiro svojih 
kolegov - sosedov. L.K.

Brežice
Andrej Vizjak 65.91%
Vladislav Deržič 13.86 %
Milenka Jesenko 9.57 %
Rok Kržan 4.39 %
Jože Augustinčič 3.14 %
Stanko Radanovič 3.13 %

Krško
Franci Bogovič 70,12%
Vojko Sotošek 17,18%
Martin Kodrič 11,74%
Robert Ivačič 0,96%

Sevnica
Kristijan Janc 55.05 %
Branko Kelemina 25.15 %
Breda Drenek - Sotošek 10.81 %
Andrej Stricelj 7.54 %
Janez Draksler
Rezultati kandidatov za župane so še neuradni.

1.46 %

zmagovalci volitev...

Volilni štab SDS Brežice je bil na strateški točki, v Kavami pri Občini Brežice. Tako so podatke prejemali 
sprotno in štiri ure po zaprtju volišč je mag.Vizjak z ženo in strankarskimi kolegi že nazdravil zmagi.

Franci Bogovič 
je s svojim volilnim 

štabom SLS v pričakovanju 
rezultatov županskih 

volitev martinoval 
pri Dularju v Kostanjku. 

Podarili so mu tudi 
plišasto igračko Pikapolonico, 

ki naj bi mu v še 
enem mandatu 

prinašala srečo.
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Kristijan Janc 
je z volilnim štabom SLS 
spremljal preštevanje glasov 
v gostilni Plauštajner v 
neposredni soseščini sedeža 
občinske volilne komisije.
V sproščenem in domačem 
vzdušju je s svojimi 
strankarskimi kolegi 
nazdravil svojemu 
drugemu županskemu 
mandatu.

Preboj SLS-a 
in SDS-a

Posavje - Interese občanov bo 
po neuradnih podatkih v 
občinskih svetih zastopalo od 
sedem do devet političnih 
strank in list. Delo brežiškega 
sveta bo moral župan usklaje­
vati z devetimi opcijami, v kr­
škem svetu bo osem in v sev- 
niškem sedem strank in list.

Iz vrst SLS sta tako krški kot 
sevniški župan, Bogovič in Janc, 
brežiški Vizjak iz SDS ima pod­
poro SLS. Stranka je med vsemi 
listami prejela največjo podporo 
v Krškem in v Sevnici. V Bre­
žicah je na tretjem mestu, saj so 
volivci največjo podporo v 
Brežicah izkazali SDS.

Franci Bogovič je kot pred­
sednik 00 SLS izredno zadovol­
jen z uspehom stranke na lokalnih 
volitvah. Podpora z minulih vo­
litev je očitna, z 19 odstotkov na 
28, tako bodo v novem občin­
skem svetu štirje svetniki več kot 
doslej, skupaj deset. Srečko 
Ocvirk je kot predsednik sevniš- 
kega OO SLS zelo vesel podpore 
stranki in županskemu kandidatu. 
Podpora stranki je pričakovana, 
zanje pa je to uspeh, saj so se gla­
sovi razpršili med številne liste.

Predsednik zmagovite SDS v 
Brežicah Milko Veršec meni, da 
zmaga ni bila presenečenje. V 
zadnjih dveh mandatih je stranka 
dosegla močan preboj. Verjame, 
da so z rezultati dokazali, da bese­
de uresničujejo z dejanji.

V Brežicah SDS sledita LDS 
in LORKS, v Krškem sta za SLS 
še LDS in NSi, v Sevnici pa sta 
za SLS še SDS in LDS.

V vse tri občinske svete so se 
prebili novinci na posavskem 
političnem prizorišču - mladi iz 
PUM-a, ki naj bi imeli v Brežicah 
in Krškem po dva predstavnika in 
enega v Sevnici. V občinskih 
svetih je tudi Nova Slovenija z e- 
nim predstavnikov v Brežicah, 
štirimi v Krškem in dvema v 
Sevnici.

Po neuradnih podatkih 
občinskih volilnih komisij v 
brežiškem občinskem svetu ne 
bo predstavnikov Demokrat­
ske stranke in Liste za razvoj 
mesta. V Krškem se v svet 
niso uvrstile Lista za razvoj 
mesta in naselij v KS Krško, 
Lista za krajevno skupnost in 
Naprej Slovenija. V sevniš- 
kem občinskem svetu pa naj- 
veijetneje ne bo predstavnikov 
liste Petra Pozderec - ne­
odvisna kandidatka, DeSUS-a, 
Naprej Slovenije in liste Sa­
mostojni neodvisni kandidat.

V Brežicah bodo štirje pred­
stavniki Liste občine Za razvoj 
krajevnih skupnosti (LORKS), v 
krškem občinskem svetu bo ime­
la dva predstavnika Lista za pri­
hodnost mladih, v Sevnici pa je 
neposredni mandat že dobil 
Franc Povše starejši z liste 
Neodvisni kandidat krajanov. 
DeSuS bo imel dva predstavnika 
samo v brežiškem občinskem 
svetu. S.V.

61 županov znanih v 
drugem krogu

Slovenija - Po neuradnih po­
datkih občinskih volilnih komisij 
so bili že v prvem krogu nedelj­
skih lokalnih volitev izvoljeni 
župani v 132 občinah, medtem 
ko bodo v preostalih 61 od sku­
paj 193 občin župane dobili v 
drugem krogu volitev, ki bodo 
čez tri tedne, v nedeljo, L de­
cembra. L.K.

V posavskih občinah največ
glasov Drnovšku

Ljubljana - Volivke in volivci bodo predsednika republike 
izvolili čez tri tedne, izbirali pa bodo med Janezom 
Drnovškom in Barbaro Brezigar; po preštetih 99,84 odstot­
ka glasovnic Drnovšek s 44,35 odstotka vodi pred Brezigar­
jevo, ki jo je podprlo 30,76 odstotka volivcev.

Po sicer neuradnih podatkih je od skupno 88 volilnih okrajev 
kar v 78 največ glasov dobil Janez Drnovšek, v devetih Barbara 
Brezigar, v enem (Cerknica-Logatec) pa France Arhar.

Največjo volilno podporo, kar 49,03-odstotno, so volivke in vo­
livci Drnovšku namenili v šesti volilni enoti s sedežem v Novem 
mestu, kjer je bila med obema kandidatoma, ki sta se uvrstila v 
drugi krog, tudi naj večja razlika; Brezigarjevo je podprlo le 28,13 
odstotka volivcev.

V šesti volilni enoti so tudi vse tri posavske občine, Brežice, 
Krško in Sevnica, v katerih je največjo podporo dobil Janez 
Drnovšek (glej tabelo).

_______________________________________________ SavaGto, 13.11.2002

Brežice Krško Sevnica
Janez Drnovšek 51,31% 44,34% 39,86%
Barbara Brezigar 27,03% 31,21% 36,54%

Drnovšek je že tradicionalno dobil naj večjo podporo v Zagoiju, 
Hrastniku in Trbovljah, kjer ga je podprlo več kot 60 odstotkov 
volivcev, kar v 15 okrajih pa gaje podprla več kot polovica volil­
nih upravičencev.

Volilna udeležba v tej volilni enoti je bila 73,18-odstotna. L.K.

poraženci volitev...

Dosedanji župan Vlado Deržič je večer preživel v krogu družine, l’ 
poznih urah pa smo ga našli ob kozarčku z Ženo Marjano.

Mag.Vojko Sotošek, županski kandidat LDS, je s svojimi “štabovd 
spremljal rezultate v okrepčevalnici Sara v Leskovcu.

Milena Jesenko je večer preživela doma z možem ob spremljanju 
zultatov in se veselila pričakovane podpore volivcev.
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Cirila Mustar
“V življenju moraš znati 

z iznajdljivostjo uporabiti svoje 
znanje!”

Radovedneža pripeljejo k njej čarovnice, ki jih ob posebnih priložnostih poklanja dragim ljudem. 
Obiskovalca v hišici v Krški vasi sprejme toplo vzdušje doma, ki radodarno veje iz Cirilinega bistva, 
ko je njen prisrčen stisk roke preprosto povabilo, da si dobrodošel v nesluteni zakladnici, ki jo 
ustvarja z iskrivo naravo in pridnimi rokami. In ti ne uspe odkriti niti najmanjše sledi po zloveščnicah 
na metli, ko pričakuješ, da se ti bodo “režale” iz vseh kotov.

Njena igrivost v očeh in nas­
meh povesta, da ve, kaj si pri­
čakoval. Namesto tega pa naj­
prej obnemiš nad neštetimi go­
belini, ki so eden od mnogih ho­
bijev Cirilinega ustvarjanja: 

j “Najraje delam gobeline po 
Fragonardiju, van Spaendoncku 
in španskem umetniku Murillu, 
ki je na svojih slikah zvečine 
upodabljal revščino. Za izdela­
vo enega gobelina naredim od 
150 do 200.000 vbodov, za to 
pa je potrebno 10 ur dela dnev­
no tri mesece. Delam čez dan, 
zvečer, ponoči v družbi radia, 
novic in glasbe. Že od rosnih let 
vem, da brez dela ni jela, in ne 
morem videti človeka brez dela.”

Skozi življenje sem spoznala, 
da se da iz vsake nitke, vsake 
krpice, iz dobesedno vsega 
koristno “coprati”.

Potem prihrumi lava otroš- 
t tva, ki ga je preživela v izgnan­

stvu, v Šleziji. Je živa zaklad­
nica trpkih zgodovinskih spo­
minov, ki bi bili privlačni za 
branje rubrike s takšno tema- 

1 tiko. “V izgnanstvu smo bili 
oče, mama, obe stari mami in 
me s sestro Ido, ki je tam tudi 
umrla v 17. letu starosti. Od 
svojega 10. do 15. leta sem že 
tam pletla prtičke in prte, kle­
kljala in vezla, da sem zaslužila 
marke, ki sem jih obračala na 
vse načine, da sem lahko preži­
vela družino. Leta ’45 smo ob 
vračanju domov preko Češke, 
Madžarske in Subotice 800 km

potovali dva meseca, na poti pa 
je umiralo vse od dojenčkov do 
starcev, med njimi tudi mamina 
mama. Doma nismo našli ničesar. 
Ko pa je prišel čas mojega obhaji­
la, mi je mama dala sešiti obleko 
iz rjuhe, ki smo jo odnesli v iz­
gnanstvo in jo prinesli iz izgnan­
stva.”

Pride čas, ko 
sta si z možem 
Alojzem ustva­
rila družino in 
čas, ko je z iz­
najdljivostjo, 
marljivostjo in 
danostjo matere 
narave pri teti v 
Švici pletla te­
melje toplega 
doma. "Roko­
delstvo je bilo 
pri nas doma po 
Ogrinovi (oče 
krojač) in Baškovičevi (mamin 
oče mizar) strani. Skozi življenje 
sem spoznala, da se da iz vsake 
nitke, vsake krpice, iz dobesed­
no vsega koristno “coprati”. Za to 
pa moraš imeti voljo in energijo.”

Pa čarovnice? Pokaže skelete, 
ki čakajo na končno podobo, in 
prvo, ki je ostala za spomin in je 
najbolj - prava, zdajšnje pa so že 
kar prave dame, doda mož. ”Z nji­
mi sem se srečala v Munchnu na 
sejmu v adventnem času. Žilica 
mi ni dala miru in sva se jih lotila 
z možem, ko je šel v pokoj, naj­
bolj pa je zadolžen za brezove 
metle, na katerih letijo. Ogrodja 
drobno ovijem z ostanki, noge ob­
lečem v nogavice in jih obujem v

čeveljce ali copatke, naredim 
bluzice in krilca s čipkami in 
podsuknjo, da so košata. Glave 
so prijateljska pomoč Cvetke 
in Duška Miloševih in jih do­
končam s kitkami in klobuki, 
kijih seveda tudi sama izdelam. 
Oblečene so v poljubni barvi in

visijo od Švedske do Argentine. 
Čarovnico se ne sme obesiti ob 
steno, temveč pod strop, da leti 
in prinaša srečo! Ali misliš tudi 
ti postati coprnica?”, me smeje 
vpraša.

Že od rosnih let vem, da 
brez dela ni jela, in ne morem 
videti človeka brez dela.

Neobdelane mi ostanejo 
spretnosti Cirilinih pridnih rok 
iz tapiserij, ki se jih je učila pri 
Cvetki, in lutk Martinov z gos­
mi. In njene besede: “Treba je 
izkoristiti svoja znanja in 
sposobnosti.”

N at j a Jenko Sunčič

Na Telčah slavijo
Telče - Iz razloženega naselja vrh telškega hriba z jedrom ob asfaltni cesti se domačini sedaj 
lahko prav tako po asfaltu peljejo še v bližnje Telčice in Laze. In kar je še pomembnejše, z 
Nove gore bo iz zajetja v vaški vodovod priteklo dovolj pitne vode. Domačini so imeli ob 
letošnjem prazniku občine Sevnica dovolj razlogov za slavje, na katerega so se skrbno pri­
pravili, vedoč, da vsi načrtovani projekti še ne bi bili zaključeni, če ne bi bile Telče gostitelj 
osrednje občinske svečanosti.

Najbolj pa so vaščani ponosni na 
svoje gasilsko društvo, ki je v dveh 
letih preuredilo propadajočo in že 
leta 1987 zaprto šolo v gasilski dom, 
kjer je prostor tudi za družabne in 
kulturne prireditve. PGD Telče je 
stavbo dobilo v last po sklepu Ob­
činskega sveta Sevnica leta 1999.
Temeljita obnova je terjala 8622 ur 
prostovoljnega dela in 9 milijonov 
300 tisoč SIT finančnih prispevkov, 
ki sojih prejeli od Krajevne skupno­
sti Tržišče, občine, gasilske zveze in 
donatorjev. Gonilna sila obnove je 
bil predsednik telških gasilcev Mir­
ko Slapšak, ki so se mu kolegi iz 
društva na svečanem odprtju doma 
iskreno zahvalili. K rezanju traku so 
Povabili sevniškega župana Prenovljen gasilski dom sta svečano odprla sevniški župana Kristi- 
Kristijana Janca in krajevnega jan Janc in predsednik krajevne skupnosti Marjan Jamškek.

predsednika Marjana Jamška. 
Damjan Stih in Marko Japelj,
župnika iz Škocjana in Tržišča, pa 
sta blagoslovila vse nove pridobitve 
v vasi, ki letos slavi 750-letnico prve 
pisne omembe. Stoletja spominov 
so vsekakor pomembna, toda največ 
šteje današnja narava ljudi v teh 
hribih, ki zmorejo tako trdno v delu 
stopiti skupaj in se zato lahko z us­
pehi veselijo jutrišnjega dne, je po­
vedal župnik Japelj.

K spominom, ki ne smejo zble­
deti, sodi tudi izgnanstvo. Večji del 
današnje KS Tržišče so leta 1941 
zasedli Nemci, del pa Italijani. V 
bližini Telč je bila meja okupacijskih 
con in v sklopu letošnjega občinske­
ga praznika so tam postavili obeležje 
izgnancem.

Proslave na Telčah se je udeležilo veliko število ljudi. Branka Dernovšek

•smm

Biti vojak 
postaja izziv

Posavje - Uprava za obram­
bo Krško je v oktobru in novem­
bru izvajala drugi del nabora v 
tem letu. Na vseh treh izpostavah 
za obrambo so nabor že opravili. 
Kot nam je ob tem povedala sve­
tovalka za vojaške zadeve Uprave 
za obrambo Krško Majda Arh- 
Sevšek nabor kljub prihajajočim 
spremembam še vedno izvajajo, 
opažajo pa, daje v zadnjem času 
manj vlog za ugovor vesti. Vseka­
kor veseli podatek, da zanimanje 
ne upada, ampak celo nasprotno 
in to kljub ukinjanju vojaške ob­
veznosti čez dve leti. Sicer pa, še 
dodaja svetovalka, je v Uradnem 
listu 11. oktobra objavljen Zakon 
o spremembah in dopolnitvah 
zakona o vojaški dolžnosti, ki je 
vstopil v veljavo 15 dan po ob­
javi in s pomočjo katerega se je 
moč seznaniti z vsemi spremem­
bami na tem področju. K.M.

Spominska svečanost ob 
60-letnici talcev

Spominska slovesnost ob 60-letnici usmrtitve talcev s Kozjanskega

mačinom in sorodnikov.
Med 106 ustreljenimi sta bila 

tudi znamenita sokrajana, veteri­
nar dr.Franc Moser in učitelj An­
ton Potočnik. Tema znamenitima 
rojakoma, ki sta imela izjemen 
ugled in sta bila ustreljena v mari­
borskih zaporih, ter vsem padlim 
je Kozjanski park v Podsredi pri­
pravil razstavo v spomin na čas 
in ljudi, ki so zaznamovali vojno 
vihro na širšem kozjanskem pros­
toru.

Suzana Vahtarič

Žica Mavrič je obudila spomin 
dan, ko so Nemci vse iz Telč in 

~ušč nagnali v žalostni sprevod 
trpko pot izgnanstva.

Fanika Simeonov (levo) in Milka Hribar na razstavi Aktiva kmečkih 
žena Tržišče, ki je napolnila nov Gasilski dom na Telčah tako z do­
brotami kot z radovednimi obiskovalci. Torto so članice namenile 
učencem OS Tržišče, ki so s kulturnim programom popestrili prosla­
vo občinskega praznika.

Upokojenci gostili Abrahama
Tržišče - Društvo upokojencev 

rzišče, ki ga vodi požrtvovalni An- 
,°n Golob, šteje 287 članov. Upo- 
*°jenci se redno udeležujejo po- 
od°v, izletov in ostalih oblik re­

lacije, ki jih zanje organizira 
T^tvo. Zgledno sodelujejo tudi z 

®setino ostalih društev v kraju,
Jf^ezujejo pa se tudi z okoliškimi 
I stvi upokojencev. Njihovo sode- 
s Vanie pa presega občinske meje,

J so pobrateni z Društvom up- 
*°jencev Pragersko.

Ob 50-letnici društva so razvili 
- v društveni prapor, saj je starega 
J^ačelzobčasa. N.Č.C. Anton Golob

Z dobrodelništvom v 100-Ietnico
2^ ^crklje ob Krki - Prostovoljno gasilsko društvo Cerklje ob Krki prireja 
blo r*0Vem^ra dobrodelni koncert narodno zabavne glasbe znanih ansam- 
d v m Pevcev. Izkupiček koncerta, ki bo ob 19. uri v tamkaj šnjem gasilskem 
s.1Tlu- bodo namenili za nakup novega gasilskega vozila, ki ga želijo pred- 

riti ob 100-letnici društva prihodnje leto. 
lepili bodo ansambli Franca Vegljain Marjana Kočevarja, ans. Pogum, 
teri h 'n TTnikaC oktet Pevke iz Podbočja, pevski oktet Kranjci in še neka- 

‘"Ugi, poskrbeli pa bodo tudi za humor.

m -

Podsreda, Kozje - Kozjanski park je pripravil spominsko slovesnost ob 60-letnici usmrtitve 
talcev s Kozjanskega. Na spominski dan so narodno napredno zgodovinsko izročilo obeležili 
s svečano spominsko mašo in odprtjem razstave z družabnim srečanjem.

Okupacija in razkosanje slo­
venskega narodnostnega ozemlja 
v aprilu 1941 so za Obsotelje in 
Kozjansko pomenili priključitev 
tretjemu rajhu, predvsem pa 
etično čiščenje trikotnika med Sa­
vo in Sotlo, organizacijo in delo­
vanje partizanskih enot in straho­
vit teror nad preostalim civilnim 
prebivalstvom, je ob spominski

svečanosti povedal direktor 
Kozjanskega parka Franci Zidar. 
Poudaril je še, da se tako spo­
minjajo okoli 100 domačinov iz 
širšega kozjanskega področja, 
odpeljanih v celjske in maribor­
ske zapore in usmrčenih v letu 
1942. V Kozjem so zato pripravili 
svečano mašo, prireditve pa seje 
udeležilo nekaj manj kot 300 do-

Hčerki obeh velikih roja­
kov, Boženo Miklavc, rojeno 
Moser, in Mileno Straschek, 
rojeno Potočnik, je na sveča­
nost v Kozje in Podsredo pri­
peljal nekdanji Moserjev avto 
- Ford A Tudor Sedan, letnik 
1930, ki se ga starejši doma­
čini spomnijo kot prvega av­
tomobila v Kozjem. Zdaj je v 
lasti Rudija Ferleža iz Šent­
jurja.
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Mostovi, ki ne klonejo
Sromlje - 26. pohoda po poteh Brežiške čete se vsa leta 

'udeležujejo tudi planinci s Hrvaške in sicer iz PD Zeljezničar 
Zagreb in PD Samobor. Letos jih je bilo preko 30, vsi pa so si 
enotni, da jim je na Sromljah vedno lepo, da radi prihajajo, da 
bodo tako nadaljevali, saj so uspeli ohraniti planinske mostove 
prijateljstva med obema narodoma neupogljive, ki jih ne moreta 
omajati noben čas in vihar. Zlasti so izpostavili, da je potrebno 
ohraniti zgodovinski spomin, ga prenesti na mlade, spoštovati pre­
teklost, ko se je narod z narodom boril za svobodo v Kozjanskem 
odredu, Brežiški četi in v 10. korpusu ter prestajal težke preizkušnje 
med leti 1941- 45, nato še oba naroda v letu ’91 in ko zgodovin­
skega prijateljstva med obema narodoma ne smejo obremenjevati 
ne dnevna politika in ne razpihovalci sovraštva, poguma za ra­
zumevanje in potrpežljivost pa tudi v prihodnosti naj ne bi niko­
mur zmanjkalo.

Planinci s Hrvaške, mnogi med njimi so v PD v Sloveniji in Hrvaški.

Izrekli so veliko priznanje organizatorjem manifestacije - ZB 
NOV Brežice, Športni zvezi Brežice in KS Sromlje - in dodali, da 
so slovenski planinci med njimi v hrvaških planinah in gorah ved­
no zaželeni in dobrodošli. Planinec Zdenko Jurinič poudarja, da 
je med narodoma veliko kulturnih vezi, ki so ohranjale ljudsko 
dostojanstvo in prijateljstvo in ju bodo tudi v prihodnje.

N. Jenko S.

70 let skupnega življenja zakoncev Lapuh
Dolenja vas - Krajevna skupnost Dolenja vas je pripravila svojevrsten praznik, s katerim so počastili železno poroko sokra- 
janov Kristine in Janeza Lapuha. Neverjetnih 70 let zakonskega življenja Lapuhovih so krajani počastili kot izjemen do­
godek in za tako imenovana “železna mladoporočenca” ob njunem jubileju pripravili slavje.

Natanko 70 let po tem, ko sta 
6. novembra 1932 stopila pred 
oltar, sta zakonca Lapuh v dolen- 
jevaški cerkvi tik nad njuno do­
mačijo obnovila zaobljubo na 
svečani sveti maši. Do cerkvice 
ju je z domačega praga pospremi­
la glasba Trebeških drotarjev s 
številnimi domačini, znanci in 
sosedi iz cele krajevne skupnosti. 
Na slavju so bili tudi hči in so­
rodniki; zakonca sta sicer ime­
la dve hčeri, ena je že preminila.

Po svečani maši so nadaljeva­
li svatovski sprevod v gasilski 
dom v vaškem središču, kjer je 
za kulturni program prav tako 
poskrbela krajevna skupnost. 
Zbrane so s kulturnim progra­
mom zabavah ljudski pevci Ajda, 
MPZ Žarek in Jožica Vogrinc s 
priložnostno recitacijo pesmi.

Predsednik KS Dolenja vas Bra­
nimir Vodopivec je železnima 
zakoncema podaril oljno sliko

Pavla Predaniča, ki je na platno 
ujel njuno domačijo.

Edinstven dogodek je pozdra-

“Mladoporočenca” na domačem dvorišču

vil tudi župan občine Krško 
Franci Bogovič s priložnostnim 
darilom, spomnili so se ju tudi 
predstavniki Rdečega križa.

Vodopivec je ob dogodku izra­
zil veselje, da je slavje uspelo. 
Zbralo se je namreč precej ljudi, 
vsi pa so bili prijetno presenečeni 
in zadovoljni in so vztrajali v 
slavju 91-letnega Janeza in leto 
dni mlajše Kristine Lapuh, dok­
ler sta vztrajala “mladoporo­
čenca”.

Kakšen je recept za 70 let za­
konskega življenja, slavljenca 
nismo vprašali, zato pa so jima 
že na domačem pragu prebrali 
zdravico, v kateri so zbrani lahko 
slišali, da se z ljubeznijo in strp­
nostjo prebrodijo še tako težki tre­
nutki v življenju.

Suzana Vahtarič

Na Rtičah končno vodovod
Rtiče - Pet hiš v hribu nad 

Konjskim v Krajevni skupnosti 
(KS) Boštanj je ves čas povezo­
vala voda oziroma njeno pomanj­
kanje. Prva povojna desetletja so 
gospodinje z brento in vedri nosi-

Marija Koštrun

le dragoceno tekočino iz doline 
in danes odrasli otroci iz teh hiš 
se spominjajo, da so, preden so 
se odpravili v šolo, morali prinesti 
še vodo. Kasneje so si nekateri

zgradili zbiralnike kapnice, ne­
oporečno vodo iz pip pa jim je 
omogočil vodovod Rtiče. Poteg­
nili so ga iz vodovodnega siste­
ma Konjsko, za kar je bilo potreb­
no v hrib potegniti kilometer cevi 
in na vrhu zgraditi rezervoar, je 
povedal predsednik gradbenega 
odbora Lojze Mrgole. Delo je 
bilo zaradi terena zahtevno, in­
vesticijo bi skupno lahko ocenili 
na 8 milijonov SIT, je dodal tajnik 
KS Boštanj Peter Simončič- 
Gospodinjstva so prispevala p° 
300 tisočakov v denarju in še en­
krat toliko v delu. Gradbeni odbor 
se za pomoč še posebej zahvaljuje 
Mirku Liscu in Andreju Nov- 
šaku ter seveda krajevni skupno­
sti in občini za glavnino potreb­
nih sredstev.

Najvišje v zaselku stoji hišica 
80-letne Marije Koštrun, kije na 
odprtju vodovoda ob napevu Fan­
tov s Preske nazdravila krajevnim 
in občinskim funkcionarjem, saj 
dobro ve, kaj pomeni v hiši pip3’ 
ki ne presahne. B.D.

Cesta združuje
Polje - Vas Polje pri Tržišču povezuje dve krajevni skupnosti i° 

pred desetletjem je tod vijugal le slab makadam. Prva dela za poso­
dobitev ceste so se pričela leta 1992, čez štiri leta so proslavljali asfalt' 
no povezavo Polja z Gabrijelami v dolžini 4 km. Ostal je še dober 
kilometer poti, ki bi ji ob deževju zaradi blata težko rekli cesta 111 
povezuje vas s Tržiščem. Krajani so bili pripravljeni prispevati v de­
narju in delu, pred dvema letoma so oblikovali gradbeni odbor, ki 
je vodil Franc Umek, in v začetku meseca so proslavili asfaltiranja 
Posodobitev ceste je stala 12 milijonov SIT, od tega so 4 milijone S D 
prispevali vaščani, ki so k rezanju otvoritvenega traku povabil1 
naj starejšo v 
svoji sredini,
90-letno Ivano 
Markovič.

Predsednik 
Krajevne skup­
nosti Tržišče 
Marjan Jam­
šek je pohvalil 
pripravljenost 
tukajšnjega 
življa, da za in­
frastrukturo to­
liko prispeva iz
lastnih žepov. Ivana Markovič z Marjanom Jamškom in Kristija' 
B.D. nom Jancem

■v
Se en krak 

vinsko-turistične 
ceste

Stankovo - Z odprtjem ceste 
na Stankovem v prvi novembrski 
nedelji se je iztekel brežiški 
praznični oktober. Namenu pre­
dan odsek lokalne ceste Stankovo 
- Piroški Vrh je dolg 918 metrov. 
Cestaje vinsko-turistična, zato je 
nekoliko širša, široka je namreč 
4 metre, na vsaki strani so še pol­
metrske bankine ali izvedene 
mulde. Slednjih je za 500 metrov, 
so poudarili na Oddelku za gos­
podarske javne službe in gospo­
darske zadeve na Občini Brežice.

Cesto je financirala občina, po 
predračunu je investicija vredna 
16 milijonov SIT. Krajani in kra­
jevna skupnost pa so že lani opra­
vili gramozna dela. Cesta Stanko­
vo - Piroški Vrh s tem še ni do­
končana, saj je v načrtu dokončna 
preplastitev kraka preko Piroš- 
kega Vrha do Kraške vasi, kar je 
v planu za leto 2003. S.V.

Malkovški cviček ne zamori,
ampak osveži

Telče - Društvo vinogradnikov 
Malko večje praznovalo 30-letni- 
co delovanja. Prvi predsednik 
društva, trsničar in starosta 
malkovških vinogradnikov Ivan 
Pungerčar je bil tudi ustanovni 
član društva vinogradnikov Do­
lenjske.

Na prvem tovrstnem ocenje­
vanju vin na Dolenjskem, ko 
cviček še ni bil uzakonjen, je bil 
Ivan Pungerčar izbran za 
najboljšega pridelovalca cvička 
na Dolenjskem; bil je torej prvi 
neuradni kralj cvička. Z Nacetom 
Strmoletom, kije bil tudi dolgo­
letni predsednik društva vino­
gradnikov Malkovec - oba sta 
sedaj častna člana - sta ustvarila 
pogoje za uspešno delo društva, 
ki danes šteje 208 članov in ga 
uspešno vodi Stanko Scbanc. 
N.Č.C.

Vrhunec prireditve ob 30-letnici Društva vinogradnikov je bilo razvitje 
prvega prapora, ki ga je v imenu društva prevzel predsednik Stanko 
Sebanc s praporščakoma. Predsednik Društva vinogradnikov Studenec 
Matjaž Jakše pa jim je naročil, naj ga skrbno čuvajo, saj je to simbol, 
ki spremlja vinogradnike na veselih in žalosmih poteh.

Malkovški vinogradniki so se 
dolgoletnima predsednikoma 
društva Ivanu Pungerčarju in 
Nacetu Strmoletu zahvalili za 
trud s posebnim priznanjem, ki 
so ga takoj poplaknili s 
cvičkom. Na odru jima delajo 
družbo še predsednik Društva 
vinogradnikov Dolenjske Zvone 
Lah, vinogradnik in gove­
dorejec Peter Camloh, predsed­
nik društva Stanko Sebanc ter 
neutrudni godec s Telč Alojz 
Mrgole.

Gozdarske igre
Bohor - Turistično društvo 

Senovo in najemnik gozdarske 
koče na Bohoiju Alojz Jazbec 
sta bila organizatorja 3. goz­
darskih iger pri bohorski koči. 
Tričlanske ekipe so merile mo­
či v prežagovanju debla z žago 
amerikanko, preskakovanju 
debla, “pajsanju” debla, ocen­
jevanju debeline debel, meta­
nju obroča na cilj, skoku v dal­
jino z mesta, zabijanju žebljev 
z ožjim delom kladiva in še 
nekaterimi drugimi.

Tokrat so sicer zabeležili 
manjši obisk, čemur so botro­
vale tako volitve kot tudi Mar­
tinova nedelja, a zbrani so se 
kljub vsemu zabavali v prijet­
ni družbi. Pomerilo se je šest 
ekip, med njimi je bila najus­
pešnejša ekipa Bohor II., kije 
prejela tudi prehodni pokal. Za 
njo so se uvrstile naslednje 
ekipe: na 2. mesto gostje Pod- 
kum, na 3. Lovska družina 
Senovo, na 4. Mešana skupina 
Podkum-Bohor, na 5. Mladi 
Senovo in na 6. Bohor I.

Prireditev že tretje leto za­
povrstjo organizira oskrbnik 
Slavko Jazbec, ki tovrstne pri­
reditve pripravlja tudi v Pod- 
kumu, kjer imata z ženo v os­
krbi tamkajšnji lovski dom. 
Oskrbnik bo imel povratne 
gozdarske igre v začetku de­
cembra na Podkumu, načrtuje 
pa da bo prihodnje leto orga­
niziral 4.gozdarske igre teden 
dni kasneje. K.M.

Po gladki poti do turističnih biserov
Brezovica - Kraj je znan po repnicah, v katerih vinogradniki shranjujejo predvsem vino. 
Vendar je do njih v zadnjih metrih vodila makadamska cesta. Natanko po letu dni, ko so 
namenu predali 30 milijonov vredno modernizirano cesto skozi naselje, so asfaltirali še odsek 
ceste mimo repnic. Tako so povezali regionalno cesto Brežice - Bizeljsko z vinsko-turistično 
cesto Bizeljsko - Pišece - Sromlje.

Slaba 2 km javne poti Parklo- 
vec - repnice in odsek na Kojance 
je skupaj veljal 20 milijonov SIT. 
Za prvi odsek skupaj s sanacijo 
je Občina Brežice prispevala 14 
milijonov SIT, je na odprtju pojas­
nil predsednik vaške skupnosti 
Martin Najger. Cesta je bila na 
nekaterih delih nevarna za 
številne obiskovale, ki so se tja 
pripeljali z avtobusi, na nekaterih 
delih je bila tudi plazovita. 5,8 
milijonov SIT za cesto na Ko­
jance so prispevali vaščani, KS 
Bizeljsko in Občina Brežice, je 
izračun uporabnika Marjana 
Sumraka.

Z deli bi želeli nadaljevati pri­
hodnje leto, saj želijo asfaltirati

tudi 6 km poti od regionalne po­
vezave z Brežicami na “Ekono­
miji” mimo družine Isteničevih 
po grebenu do repnic oz. na

Martin Najger

omenjeno vinsko-turistično ces­
to mimo etnološke zbirke Mari­
je Sušnik. Tretjina te ceste je že 
urejena in asfaltirana, je načrte 
opisal Najger. Gladka asfaltna 
cesta zdaj vodi mimo Najgerjeve 
in Šekoranjeve repnice, še vedno 
je brez asfalta nekaj stometrski 
krak do Kelharjeve, kjer dela 
zadržuje medsosedsko nerazume­
vanje. Če bi tega bilo manj, bi že 
letos zagotovili še več asfaltiranih 
kilometrov na Brezovici, so pri­
pomnili zbrani na slovesnosti. 
Upanje na boljše čase z zdaj 
lažjimi pogoji za razvoj turizma 
sta izrazila predsednik KS Rok 
Kržan in župan občine Vlado 
Deržič. S.V.
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Tine Metelko in Justin Cerovšek
Naj večji kmet v krajevni skupnosti je Tine Metelko iz Hudega 

Brezja. Na domačiji je ob očetu Mihi prevzel vajeti po letu 1980, 
ko je zaključil kmetijsko šolo in se intenzivno usmeril v rejo kokoši 
ter svinjerejo. Danes je na farmi 750 prašičev, 40 glav govedi in 
3500 kokoši. Prašiči preživijo del dneva zunaj na terasah, ker seje 
odločil za bio prirejo. Na 35 ha obdelovalne zemlje skušajo pridelati 
Čim več žita, saj ga letno doma zmeljejo 500 ton za potrebe krmljen­
ja. V kratkem bodo instalirali računalniški program za tehtanje in 
mešanje, z lastno sušilnico žita ter najsodobnejšimi stroji, vredni­
mi preko 100 milijonov SIT, pa ponujajo storitve še drugim kme­
tom. Servis s kmetijsko mehanizacijo je dodatna registrirana de­
javnost Metelkovih, prvi v Sloveniji so kupili klas balirko, težke 
stroje pa najbolj obvladuje Justin Cerovšek.

Tine Metelko, ki ima znanstva po kmetijah EGS, ve, da je 
Prihodnost le v prireji na veliko z vso razpoložljivo tehnološko 
opremo.

KS Studenec
. i

na Ji® iBiiJmll
Studenec - Kraj, ki je ime dobil - po čem drugem kot po številnih studenčkih, ki izvirajo pod vasjo - leži ob glavni cesti Impoljca - Raka. Do druge svetovne vojne je bil Studenec občina, 
ki je segala vse do reke Mirne, zajemala pa je tudi Bučko. Danes sodi Bučka pod Škocjan, nekatere vasi so se odcepile in se povezale v KS Primož, Studenec pa je KS z 824 prebivalci, ki 
živijo v naseljih Arto, Brezovo, Hudo Brezje, Osredek, Ponikve, Rovišče, Studenec in Zavratec.

Naselja v KS Studenec so 
zelo stara, o čemer pričajo kelt­
ski ostanki, rimska cesta in zna­
menitosti iz turških časov. Iz te­
ga časa se je ohranilo mnogo 
imen. Kraj Rovišče se tako ime­
nuje zaradi rovov, ki so bili spel­
jani od graščine na Tičnici do 
Zavratca, kjer so bila vrata. Od 
tu ime kraja Zavratec. Kraj Stra­
ža se imenuje zato, ker so s tega 
mesta stražarji opazovali okoli­
co, če prihajajo Turki.V gozdu 
blizu lovskega doma je t.i. Krva­
va luža. Tam naj bi se bili hudi 
boji s Turki, v katerih je preteklo 
mnogo krvi, v to lužo pa naj bi 
Turki metali ljudi. Danes je zara­
di ilovnatih tal luža rjava in nič 
več krvava.

raziskavo usmerili v ta predel do­
lenjskega gričevja.

Studenška folklora - 
od pretepov do 
društev

V stari Jugoslaviji se je dru­
žabna dejavnost na Studencu 
odvijala predvsem v treh gostil­
nah; v Jančevi, ki je slovela po 
starem gramofonu, v katerega si 
vrgel en dinar, ga navil in slišal 
glasbo z gramofonske plošče; v 
Pirčevi gostilni je gostilničar Žan 
prijel za harmoniko in zaigral 
kakšno poskočno vižo, v Šega- 
tovi gostilni pa je bil Lojze rojen 
muzikant; čeprav je imel poško­

Jančeva gostilna

Čeprav ima kraj bogato zgo­
dovino, pa je težko priti do po­
drobnejših podatkov, saj so zgo­
dovinopisci doslej ta kraj s svo­
jimi peresi obšli. Vrzel na tem 
področju so skušali Studenčani 
leta 1985 zapolniti s knjižico 
“Studenec”. To je zapis zgodo­
vine Studenca oziroma so 
prispevki za zgodovinopisje, kot 
pravijo avtorji, ki se zavedajo, 
da gre le za izbor prispevkov in 
slik, ki prikazujejo Studenčane 
v različnih obdobjih, zlasti pa 
udeležence NOB in izgnance. Ti 
prispevki bi lahko služili kot os­
nova zgodovinarjem, ki bodo 
nekega dne svojo pozornost in

Studenec

dovani roki, je prav rad zaigral 
kakšno poskočno.

Tudi tepli so se Studenčani že 
od nekdaj radi, ta tradicija se je 
pridno prenašala tudi na mladi 
rod. Že v stari Jugoslaviji pa so 
bili aktivni gasilci. Gasilstvo da­
nes uspešno nadaljuje tamkajšnje 
gasilsko društvo, ki v sodelovan­
ju s kultumo-prosvetnim in šport­
nim društvom skrbi, da v kraju ni 
nikoli dolgčas. V gasilskem domu 
pripravljajo prireditve in gasilske 
veselice, zelo odmevno je tudi 
vsakoletno srečanje harmonikar­
jev za Zlato harmoniko Ljubečne. 
Nekdaj je bila aktivna tudi Avto- 
moto sekcija Studenec, ki je bila

Stane Kokove je že tretji 
mandat predsednik Sveta Kra­
jevne skupnosti Studenec. Ko 
našteva, kaj vse so v minulem 
obdobju naredili, se zave, kako 
veliki uspehi so to za majhno 
krajevno skupnost.

Studenec je prvi primer v 
občini Sevnica, kjer so preizku­
sili delovanje rastlinske čistilne 
naprave, ki se je izkazala za 
najprimernejšo v takšnem oko­
lju. Nanjo so priključili večji del 
gospodinjstev.

Sanirali so vodovod Ponikve, Brezovo, Osredek, Arto, Vrh, 
Križe, preplastili cesto na Artu, v delu Studenca in v Rovišču, asfal­
tirali Brinovje, odcep iz Arta proti Jancu, Ilovec, preplaščene so 
občinske ceste v krajevni skupnosti, večina vasi je dobila javno 
razsvetljavo. Imajo Hudo Brezje, Studenec, Vrh-Križe, Zavratec, 
Arto in Rovišče. Studenec in Rovišče, ki ležita ob prometnici za 
Novo mesto, bosta dobila tudi pločnik, dokumentacija je že v pripra­
vi. Tako bodo pešci in predvsem šolarji bolj vami.

Studenčani zelo lepo vzdržujejo svoj Gasilski dom s kulturno 
dvorano, ki so ga pred časom na novo uredili, prav tako okolico in 
športno igrišče, ki je lani dobilo razsvetljavo.

soorganizator mednarodnih gor- 
sko-hitrostnih dirk na relaciji Im­
poljca - Studenec.

Pomembno vlogo igra lovska 
družina, pod okriljem katere je 
včasih prepeval tudi Lovski ok­

Veliki Trn odcepil; pravdanja 
okrog lovskih revirjev pa se na­
daljujejo.

Življenju v kraju daje utrip 
Društvo vinogradnikov Studenec, 
ki ga vodi Matjaž Jakše. Poleg 
rednih aktivnosti je društvo pri­
pravilo izobraževanje za somel- 
jeje, ki so se ga udeležili tečajniki 
od Metlike do Laškega; znana so 
njihova tradicionalna ocenjevanja 
mladega vina, pa njihov vsako­
letni pohod na Primož. Zgledno 
sodelujejo tudi s šolo. Z vzgojo 
mladih bi želeli doseči, da bi se 
te vinske gorice, ki dajejo pečat

Po sledeh šolske 
kronike

Pomemben del zgodovine 
vsakega kraja je tudi razvoj šol­
stva! Na Studencu so šolo slo­
vesno odprli 3.1.1879, vanjo pa 
je vkorakalo 162 otrok. Leta 
1913 je bilo na Studencu kar 385 
šoloobveznih otrok, zato je po­
sebna komisija predlagala usta­
novitev šole še na Primožu, a so 
zastopniki občin Studenec, Buč­
ka in Škocjan temu nasprotova­
li, tako da je Primož dobil šolo

Učiteljica Franja Požek s svojimi varovanci

krajini, ohranjale tudi v prihodnje, 
ne glede na nerentabilnost dejav­
nosti. Studenčani, ki so bili med 
vojno množično izseljeni, se za­
vedajo, koliko truda je bilo po­
trebnega, da so opustele in zaraš­

tet Studenec. Ugled družine so v 
zadnjem času nekoliko omajala 
pravdanja na sodišču. Lovska 
družina Studenec in Veliki Trn sta 
se namreč leta 1949 združili v 
enotno družino, pred leti pa seje

Lovski dom

čene vinograde ponovno obudili 
v življenje in to ljubezen do vin­
ske trte bi sedaj želeli vcepiti tudi 
mladim.

šele po drugi svetovni vojni.
V šolskem letu 1964-65je OŠ 

Studenec postala podružnica 
sevniške šole. Učenci predmet­
ne stopnje so se prešolali v 
Sevnico, na podružnični šoli pa 
se še danes šolajo učenci ra­
zredne stopnje. Ker je število 
otrok iz leta v leto upadalo, ni 
bilo več pogojev za delo oddel­
kov od 1. do 4. razreda, zato so 
se otroci prvega in tretjega ra­
zreda vozili s Studenca na Buč­
ko, učenci drugega in četrtega 
pa z Bučke na Studenec. Danes, 
ko je Bučka v sosednji občini 
in število šoloobveznih otrok le 
29 in 10 “malih šolarjev”, na 
Studencu poteka kombiniran 
pouk. Pogoji dela so slabi, zato 
imajo v načrtu pripravo doku­
mentacije za dozidavo šole, ki 
bo omogočila bolj kakovosten 
pouk; dobili naj bi še eno 
učilnico za potrebe vrtca in te­
lovadnico. To naj bi v popoldan­
skem času koristili tudi doma­
čini, ki z veseljem ugotavljajo, 
da se na vas vrača življenje.

Studenec torej ne bo usah­
nil...

Matjaž Jakše in lokalni župnik

Lučaj od Studenca je vas 
Rovišče s pretežno novimi 
hišami, v eni od njih živi 
Martin Gorenc. Bolezen, ki 
ga je priklenila na voziček, 
mu ni strla duha. V mladosti 
je bil zagnan metalec kopja 
in seje dvakrat udeležil olim- 
piade. Leta 1972 v Nemčiji 
je bil deveti, štiri leta kasne­
je se je na Nizozemskem 
uvrstil v finale. Še vedno je 
aktiven v novomeškem 
Športnem društvu paraple­
gikov, le da ne trenira več at­
letike. Posvetil se je strel­
janju in košarki. V domači 
vasi pa z veseljem gleda mla­
dino, ki skupaj ah pa proti starejšim meri moči v odbojki na zaseb­
nem igrišču Marjana in Mojce Ratajc. Gostoljubno sta priteg­
nila mlado in staro v aktivnost, ki združuje, sprošča in spodbuja 
vse vaščane.

Nada Černič Cvetanovski, Branka DemovšekHudo Brezje
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Smo ponosni nasledniki naših pogumnih
reformatorjev?

Brežice, Krško - Knjižnica Brežice je s kulturnim večerom počastila Dan reformacije; kulturni dogodek je bil namenjen 
pomenu Primoža Trubarja in prve slovenske knjige za slovenski narod. Prireditev je spremljala nazorna knjigoveška delavnica 
s prikazom nastanka prve slovenske knjige ter ročna izdelava knjige v izvedbi direktorice Zavoda za kulturo in turizem 
“Parnas” iz Velikih Lašč Metke Starič ter živa pripoved Andreja Perhaja o Trubarju, katerega značajska črta je bila strpno­
st z zavedanjem človeka, ki mu je bil bistvo in središče. Prireditev ob Dnevu reformacije pa so pripravili tudi v Valvazorjevi 
knjižnici v Krškem.

Sama reformacija, veliko ver- ščino, Stanovska knjižnica v potrebno potrdilo. Naši protestan-
sko gibanje za obnovo krščanstva Ljubljani se šteje za prvo javno ti so tako pokazali tudi veliko
in Cerkve, je privedla do obliko- študijsko knjižnico, dobili smo narodno zavest, kakršne ni bilo
vanja protestantizma. Sicer pa je novo tiskarno, prevod Svetega poprej, pa tudi še dolgo potem ne.
reformacijo širših razsežnosti 
sprožil avguštinski menih Martin 
Luther, kije za edini vir verovanja 
postavil Sveto pismo, ki ga mora 
človek spoznavati brez posredo­
vanja uradne Cerkve. Luteranst- 
vo, kije padlo na plodna tla tudi 
drugod po Evropi, je pristaše naš­
lo tudi pri nas. Doba reformacije 
je na Slovenskem trajala približno 
100 let, od 1520 do 1620, vanjo 
pa so zapisana nekatera imena, 
posebno pomembna za Slovence, 
kot so Primož Trubar, Adam Bo­
horič, Jurij Dalmatin.

Evropski narodi so si z refor­
macijo kulturno pomagali, noben 
pa ni toliko pridobil kot Sloven­
ci; ustanovila seje slovenska Cer- Stanč ob w knjigoveške delavnice
kev s slovenskim liturgičnim jezi-
kom, Trubar je zahteval na kme- pisma - Dalmatinovo Biblijo, ki Izklesali so temeljni kamen za 
tih slovensko osnovno šolo, v je najimenitnejša knjiga 16. st. in razvoj književnosti, jezika, šolst- 
Ljubljani je delovala Stanovska je ustalila knjižni jezik, z Boho- va, kulturnih ustanov in s tem 
šola, kjer so pri učenju latinščine ričevo slovnico in Megiserjevim slovenskega naroda, 
v začetni fazi uporabljali sloven- besednjakom pa je jezik dobil Dan reformacije ni zgolj

praznik slovenske evangeličan­
ske Cerkve, ampak tudi praznik 
slovenske knjige, kulture, narod­
ne zavesti in samozavesti, je v 
svojem slavnostnem nagovoru 
poudarila podžupanja Jesenkova 
in se vprašala, ali bomo znali oh­
raniti slovensko knjigo zdaj, ko 
je pomemben samo dobiček, in ali 
bo naša narodna samozavest to­
liko močna, da se ne bomo uto­
pili v globalizacij skem loncu 
združenih držav Evrope. Kljub 
vsemu verjame, da smo ponosni 
nasledniki naših vztrajnih, zag­
nanih in pogumnih reformatorjev 
z enakovrednim mestom v globa- 
liziranem svetu.

Tudi v Valvazorjevi knjižnici 
v Krškem so se vrnili k nekemu 
davnemu studencu žive vode v 
slovenski zgodovini. Ob Dnevu 
reformacije so odprli razstavo o 
protestantizmu. Študijo o dr.Juriju 
Dalmatinu je pripravil prof. Janez 
Plestenjak, s kulturnim progra­
mom pa so prireditev obogatili 
učenci Glasbene šole Krško.

N. Jenko S.

S kulturo nad občinski praznik
Sevnica - Občinski praznik je zaznamovalo pestro kulturno 

dogajanje; na Blanci so pripravili prireditev z naslovom “Jaz pa v 
gor’co grem”, na Telčah so odprli zanimivo razstavo ob 750-letnici 
kraja, na sevniškem gradu sta na koncertu nastopila moški pevski 
zbor Kopa iz Slovenj Gradca ter Posavski oktet.

Sevniški izgnanci so v sodelovanju s Svetom lokalne muzejske 
zbirke o izgnancih pripravili srečanje z naslovom “Pričevanja iz­
gnancev 1941-45 v besedi in sliki”, v sevniški knjižnici pa je Drago 
Medved ob asistenci ultramaratonca Martina Strela predstavil knji­
go z naslovom Donava. Ob zaključevanju obnove kulturnega doma 
v Loki pri Zidanem Mostu so tamkajšnji, kulturniki pripravili zani­
miv koncert politika in glasbenika Mihe Jazbinška, ki so ga na 
odru spremljaje Legende (Ivan Prešeren, Boštjan Gombač, Vasilij 
Repinc, Matevž Smerkol in Marjan Loborec). N.Č.C.

Festival Brežice v Londonu
London - Na londonski Svetovni turistični borzi, ki poteka med 11. 

in 14. novembrom, se s programom 2003, pregledom preteklih sezon 
in fotografskim gradivom predstavlja Festival Brežice. Na največjem 
promocij sko-marketinškem nastopu slovenskega turizma letos Slov­
enska turistična organizacija (STO), ki skrbi za predstavitev slovenske 
turistične ponudbe, poleg animacije ureja tudi obsejemsko dogajanje, 
katere sestavni del je predstavitev nacionalnega Festivala Brežice. L.K.

KANAL 2000
Informativni TV kanal v občini Sevnica

Sveže lice “Bazovice” in pisan večer z nacionalnimi 
manjšinami na Hrvaškem

KPD “Bazovica” Reka je prenovilo obličje svojega doma, za kar gre največja zahvala RS, njeni vladi oziroma vsem na 
Uradu za Slovence v zamejstvu in po svetu, ki je podprl njihove želje in načrte in dal največji finančni prispevek, ter 
nekdanjima državni sekretarki Magdaleni Tovornik in veleposlaniku RS na Hrvaškem mag.Boštjanu Kovačiču.

Društvo je odprtje pripravilo v 
navzočnosti veleposlanika RS v 
RH dr.Petra A. Bekeša, državne­
ga podsekretarja v DZ RS Uroša 
Pirnata, strokovne sodelavke v 
Komisiji DZ RS za odnose s 
Slovenci v zamejstvu in po svetu 
mag.Brede Mulec in svetovalke 
v Uradu za Slovence v zamejst­
vu in po svetu na MZZ Barbare 
Sušnik, od lokalnih oblasti pa sta 
se ga udeležila reški župan Vojko 
Obersnel, po rodu Slovenec, in 
predstojnik urada Primorsko- 
goranske županije Branko Skro- 
bonja. Odprtje se je pričelo z 
Gregorčičevim besedilom “Naš 
rodni dom” in pozdravno besedo 
predsednika Vitomirja Vitaza, ki 
je povedal, da so ob osrednji pro­
slavi ob 50-letnici društva pred 
petimi leti prenovili notranje 
društvene prostore, v nadaljevan­
ju pa je še dodal: “Naše društvo 
55 let opravlja svojo temeljno 
nalogo - ohranja in goji našo lepo 
materino besedo in pesem. S svo­
jim delom izražamo svoje želje po 
kulturi, plemenitenju samih sebe 
kot posameznikov, plemenitenju 
svojih bližnjih in okolice, v kate­
ri živimo in ne nazadnje utrjevan­

ju nacionalnega samozavedanja. 
Po svojih močeh želimo prispe­
vati h kakovostnemu dosežku 
civilizacijske in kulturne ravni 
nas samih kot majhnega naroda, 
v družbi z drugimi narodi v bliž­
njem in širšem razmerju.”

Slavnostni dogodek so sprem­
ljale pesmi MePZ Bazovica z 
začetno himno društva “Bazovi­
ca”, ki jo je na tekst njihovega 
člana in pevca Slavka Arbitra 
pred leti uglasbil pokojni Josip 
Kalan, po rodu iz Brežic.

Večer sprejemanja 
drugačnosti

Pripravila ga je Vlada RH - 
Urad za nacionalne manjšine s 5. 
manifestacijo kulturnega ust­
varjanja nacionalnih manjšin v 
RH, kije potekala pod pokrovite­
ljstvom predsednika Stjepana 
Mesiča. Večplastno razkošen 
večer v koncertni dvorani Vatro- 
slava Lisinskega so s Hrvaško 
himno pričeli štirje združeni zbori 
Zveze slovenskih društev na 
Hrvaškem; KPD Slovenski dom 
Zagreb, KPD Slovenski dom Ba-

zovica-Rijeka, ženska vokalna 
skupina Slovenskega društva 
(SD) dr.France Prešeren Šibenik 
in SD Triglav Split, ki so jim ob 
petju Kemjakove Rož, Podjuna, 
Žila, Vrabčevega Protuletja in 
Maroltove Teče mi vodica izme­
njaje dirigirali Franc Kene, 
Franjo Bravdica in Mario 
Krnic. K pisanosti in pestrosti so 
s plesi, glasbo in nošami dopri­
nesla KD ostalih manjšin, ki v RH 
delujejo v zvezah in skupnostih; 
Slovaki, Albanci, Rusini in Ukra­
jinci, Nemci, Makedonci, Čehi, 
Srbi, Italijani, Židi, Črnogorci, 
Romi, Bošnjaki, Madžari. Večer, 
v katerem so bile prikazane 
bogate narodne zak­
ladnice sodelujočih 
manjšin, je odprl 
podpredsednik vlade 
Antun Simonič s 
poudarkom, da tako 
organizirane kul­
turne manifestacije 
doprinašajo k razu­
mevanju in spreje­
manju drugačnosti, 
ki bogatijo in pleme­
nitijo vse narode na 
tleh Hrvaške, različ­

ne kulturne zakladnice pa bogati­
jo vso RH. Prisotni veleposlanik 
RS na Hrvaškem dr.Peter A. 
Bekeš je ob koncu manifestacije 
tako strnil svoje misli: "Videli 
smo, da manjšine tu lahko kul­
turno delujejo in ustvarjajo, oboje 
zelo bogato in pestro. Večer pa je 
tudi pokazal zanimiv pojav, ki bi 
ga jaz imenoval stopnja vitalnos­
ti posameznih manjšin glede na 
izbor in tudi glede na generacij­
sko pripadnost. In ta prikaz je 
pravzaprav spodbuda našim SD 
na Hrvaškem, da pritegnejo k ust­
varjanju tudi mlajše generacije.”

Natja Jenko Sunčič

Pevke šibeniškega slovenskega društva na vaji 
pred nastopom.

Umetnost v družini
Sevnica - V Lekosovi galeriji Ana sta se predstavili mati in 
hči - Jožica in Nataša Krhen. Prireditev, posvečeno občin­
skemu prazniku, je zasenčila vest, da je umrl sevniški kul­
turnik Albert Felicijan.

Jožica Krhen je med upodabljajočimi ustvaijalci v sevniškem proš­
tom ena najbolj umaknjenih slikark. Pred 25 leti je njeno slikarstvo pri 
nas obmolknilo in se ni pojavilo niti po njeni vrnitvi iz Celja na Ledino; 
skoraj je zbledel spomin na njene sončnice, obraze, peteline. Sedaj seje 
vrnila kot pesnica in slikarka s podobami žensk in s hčerko Natašo, 
akademsko kiparko, kije razstavila svoje instalacije. Navdih zanje naj­
de povsod; tudi na lokalnem pokopališču, kjer opazuje kupe mrtvih rož, 
ki mesece trohnijo na grobovih. Opazuje propadanje, pobira ostanke 
nekdanjega blišča in jih konzervira v železo, steklo in parafin. Iz pozabl­
jenih smeti skuša ustvariti spomin na neke osebe, na obred, ki bi moral 
biti dostojanstven.

Jožica in Nataša Krhen

Ob solo pevki Maji Rupnik iz Sevnice, ki jo je na klaviiju sprem­
ljala Katja Krnc, in oktetu Jurij Dalmatin seje prireditve udeležila 
tudi državna sekretarka za družino Alenka Kovšca. Navdušena je bila, 
da topli in z umetniškim navdihom napolnjeni ljudje niso le v Ljubljani. 
Zaradi veličine prireditve pa je menila, da bi nanjo bolj kot ona sodila 
ministrica za kulturo.

V galerij Ana so se zbrani poklonih spominu na preminulega 
sevniškega kulturnika Alberta Felicijana-Felota, ki je več kot četrt 
stoletja gradil sevniško kulturo in je sredi najbolj ustvaijalnega dela 
nenadoma omahnil v smrt. Ah kot je dejal Rudi Stopar; "Felicijan je 
sladil, solil in popral sevniško življenje in kot takega ga bodo Sevničani 
ohranili v spominu.” N.Č.C.

Po svetu s kulturo v srcu
Brežice, Novi Sad - S predstavo “Srednjeveške pridige in balade Jane­

za Menarta” so nas v letošnjih poletnih mesecih razveseljevali dijaki Gim­
nazije in Srednje ekonomske šole Brežice v okviru Satiričnega gledališča 
Slavka Cerjaka. Predstavo sije ogledalo več kot 3000 gledalcev po Posav­
ju, skupaj pa so izvedh 14 predstav od Žužemberka do Podsrede.

Razposajeni dijaki naslednje jutro po predstavi na Petrovaradinski 
trdnjavi

Zadnji oktobrski konec tedna so se na povabilo Slovenske izseljenske 
matice in Slovenskega društva iz Novega Sada odpravih na gostovanje.

Slavko Cerjak, sicer igralec Mestnega gledališča Lj ubij anskega, pravi, 
da bodo letos odigrali še nekaj predstav doma, najverjetneje pa bodo preko 
iste naveze igro odigrali še rojakom v Splitu. Z novim letom bo 10 dijakov 
- igralcev v Cerjakovem Satiričnem gledališču pričelo s študijem nove 
igre. S.V.

Kraj na razglednicah
Bizeljsko - Posavski muzej Brežice je na gradu Bizeljsko odprl 

razstavo razglednic kraja iz lastne zbirke. Razstavo je uredila kustodi­
nja Vlasta Dejak, ki razglednice časti kot del kulturne dediščine. Pravi, 
da vsaka nosi zgodbo, ki je delček krajevne preteklosti in njene kul­
turne dediščine. Naj­
starejša znana raz­
glednica Bizeljskega 
iz njihove zbirke je 
bila poslana po pošti 
leta 1896.

Domačini, zbrani 
na odprtju, so pri­
pomnili, daje škoda, 
ker jih niso povabili 
k sodelovanju, saj 
hranijo marsikatero 
razglednico, ki je ni 
v zbirki. Razstava bo Ob odprtju razstave, ko se je preteklost kraja 
na ogled do 17. no- prepredala z ljudskimi pesmimi MPZ Stara 
vembra. S.V. vas-Bizeljsko.
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avtomobilizem jr za lepši videz

Opel Zafira 2.2 DTI
Zafira je bila javnosti prvič nikov. To ji daje kanček uporab- 

predstavljena že leta 1997 v nosti več in s tem prednost pred
Frankfurtu, vendar samo kot pro- tekmeci, ki v istem prostoru po-
totip. Z njeno proizvodnjo so pri- nudijo le 5 ali največ 6 sedežev, 
čeli šele leta 1999. Ne glede na Zafira je v osnovi izredno

to pa je Zafira še vedno sveža, 
Predvsem pa zadovoljuje potrebe 
današnjega časa. Še več, Zafira se 
Pohvali tudi z nekaterimi lastnost­
mi, ki so prava posebnost v nje­
nem razredu. Mednje na primer 
sodi zadnja, tretja sedežna vrsta, 
zaradi katere je v Zafiri, kljub te­
mu da je dolga le malo več kot 
4,30 metra, prostora tudi za 7 pot-

Zmogijivosti:
- naj višja hitrost 187 km/h
- pospešek 0-100 km/h: 11,5 s
- poraba po podatkih proizvajal­
ca: 6,81/100 km
- testno povprečje: 7,81/100 km

podobna Astri, le daje potegnje­
na v višino. Prostorje dobro raz­
porejen. Zaradi nekoliko dvig­
njene lege potnikov, ki je sicer 
značilna za vse enoprostorce, je 
udobje, ki ga ponuja Zafirina no­
tranjost, kar zajetno. Voznik in 
njegov sopotnik imata na voljo 
veliko prostora. Potniki na zadnji 
pomični klopi tudi, potnika na 
zložljivi klopi pa nekoliko manj. 
Če se v Zafiri vozi 7 potnikov, je 
prostora za prtljago le 150 litrov. 
Slednjega lahko povečamo do 
zavidljivih 1700 litrov, če sta v 
avtomobilu poleg prtljage le še 
voznik in njegov sopotnik.

Armaturna plošča je značilen

Oplov izdelek. Klasična oblika, 
okrogli merilniki z belo osvetlitvi­
jo, velika in logično razporejena 
stikala ter na voznikovi desni stra­
ni večfunkcijski prikazovalnik. 
Resda bi jo oblikovalci lahko mal­
ce popestrili, vendar bi v tem 
primeru izgubila svojo klasičnost, 
zaradi katere bo zanimiva še nekaj

uglajen, zelo močan, predvsem pa 
radodaren z navorom. Uglajena 
vožnja, brez nepotrebnega pre­
stavljanja sicer priročnega men­
jalnika in nenazadnje skromnost, 
saj smo med testnimi kilometri 
porabili manj kot povprečnih 8 
litrov plinskega olja na 100 
prevoženih kilometrov sta bistve-

let.
Motor, s katerim je bila oprem­

ljena testna Zafira, je po mojem 
mnenju tisti, zaradi katerega bi jo 
tudi izbral. Dve celi dve-litrski 
turbodieselski stroj, ki ponuja sto 
petindvajset konjev je namreč

Motor:
- turbodieselski linijski štirivaljnik,
- prostornina: 2171 cm3
- naj večja moč: 125 KM (92 kW)
- navor: 280 Nm pri 1500/min.

ni prednosti takega motorja.
Zafira je tudi poskočna in 

priročna. Nu voljo je z različnimi 
paketi opreme, zato je njena cena 
odvisna tudi in predvsem od vaših 
želja in potreb. Če se boste 
odločali zanjo in če letno pre­
vozite vsaj 15.000 km, vam 
svetujem turbodieselski motor. 
Če med vožnjo radi tudi uživate, 
vas bo testiran 2.2-litrski turbo- 
diesel gotovo zadovoljil.

Aleksander Krebelj

Tek za umsko regeneracijo
Ljubljana, Brežice - Letošnji maratonki Darji Ninkovič so 
bile vodilo besede: “Če želiš teči, preteci eno miljo, če želiš 
izkusiti drugačno življenje, preteci maraton”, ki jih je izrekel 
češki olimpijski prvak Emil Zatopek. Vsa velika mesta po 
svetu organizirajo maratonski tek, v Sloveniji sta ti mesti 
Ljubljana (letos udeleženih 4000) s 7-letno in Radenci s 15- 
ietno tradicijo.

Konec februarja se je Darja 
odločila preteči maraton v Ljub- 
\jani, dolg 42 kilometrov in 195 
metrov, s tem dosežkom pa tudi 
korenito spremeniti življenje. To 
Zeljo je povedala trenerju Mak- 
Su Žitku, ki ji je odgovoril: ”To 
Se vse da, najprej pa prespi. Za 
tajski tek v Radencih ni možno- 
st>, pripravila se bova za ljubljan­
skega konec oktobr.a.” Trenirala 
sva štirikrat tedensko, trikrat po 
en° uro in enkrat po dve uri na 
Pogorju Orlice, na čateškem na- 
!}Pu in s strechingom v fitnessu. 
treninge sva ves čas nadzorova- 
Ja z merilcem srčnega utripa in 
kondicijo analizirala s program­
sko opremo polar.” Darja: ”Pred 
Pričetkom vadbe sem opravila 
Judi obvezen posvet z zdravni­
kom. To poudarjam, 
ker bi bilo brez pos­
uta z zdravnikom 
Početje docela ne­
odgovorno. To pola­
gam na srce tudi 
pOgim, ki bi se od­
dali za tak korak.

majhna sem 
spremljala atletiko 
111 dolge tekaške 
Preizkušnje. Vse to 
J® raslo v meni do te 
J®ere, da sem danes 
Ponosna na podvig, 
g3 sem ga dosegla 
j d 51 ženskami in 349 moškimi 
,n sem na cilj pritekla štiriindva- 

cilj pa je doseglo 37 
j.ekačev. Mali 2-kilometrski ma- 
a °n, oziroma prvi krog je bilo 

Potrebno preteči v 2 urah in 30

minut, jaz sem ga v 2 urah in 7 
minut.”

Darja in Maks pravita, da 
jima ni bil cilj maratona preteči 
za vsako ceno, ampak tako, da sta 
šla v ponedeljek lahko normalno 
v službo in ne v bolniško.

Darja, kije lastnica gospodar­
ske družbe, opravlja računo­
vodske storitve in davčno sveto­
vanje, pojasnjuje osnovni namen 
vadbe: ”Ni bila tekmovalnega 
značaja, temveč je bila ves čas 
usmeijena v umsko regeneracijo, 
povečanje koncentracije in storil­
nosti v osnovni dejavnosti, kjer 
je veliko sedenja in drugačnega 
umskega napora. Tek pa je tisti, 
ki sprošča in obnovi zaloge kisi­
ka v organizmu, tako so tudi re­
zultati pri osnovnem delu lažje

obvladljivi in dosegljivi. Seveda 
pa sem ponosna, da sem pretekla 
maraton in da sem premagala 
samo sebe. In ne nazadnje - hva­
la Maksu za ves čas vodenja.” 

Natja Jenko Sunčič

Maks in Darja po uspehu na ljubljanskih ulicah

Roman Kje je Jure govori o Zelencih, razposajenih otrocih iz 
blokovskega naselja Zelenje, ki gredo v šolo v naravi. Tam se sprva 
sovražno nastrojeni spoznavajo, nato pa se preko pustolovskih iger 
močno povežejo. Zgodba se dramatično zaplete, ko izgine debelušni 
sošolec Jure. Problemski roman Nič mi ni govori o nekdaj odlični 
dijakinji Kitty, ki vse težje prenaša pritisk šole in zahtevnih staršev. 
Znajde se v psihiatrični kliniki, kjer so ji v veliko oporo prijatelj 
Sven in drugi bolniki, ki ji pomagajo na poti do zdravja in ravno­
vesja. Nova knjiga Dinozavri vas bo popeljala na potep po prazgo­
dovinski Zemlji - v svet dinozavrov in vam razkrila njihov boj za 
obstanek v lepi, a nevarni divjini.

Knjiga Fish! - Filozofija po ribje vas bo naučila ljubiti tisto, 
kar delate - četudi ne boste mogli vedno delati tistega, kar ljubite. 
Glavni junakinji z uporabo vsakdanjih, preprostih načel, ki se jih 
je naučila od prodajalcev rib, uspe spodbuditi in motivirati 
sodelavce. S tem pa v svojem delovnem okolju izvede presenetljivo 
preobrazbo. Privoščite si blagodejne maske in druge pripravke iz 
naravnih sestavin, še prej pa preberite knjigo Lepa polt, ki vam bo 
razkrila, kako pripraviti čistilno masko iz pomarančnega soka in 
gline, osvežilno masko iz beljaka in limoninega soka, pomlajevalno 
masko iz banane in smetane in še mnogo več. S prehrano, ki se 
ravna po krvnih skupinah, lahko preprečimo bolezni, izboljšamo 
imunski' sitem in ohranimo vitkost. Katera prehrana je prava za 
vas, boste izvedeli v priročniku Diete za krvne skupine.

V sredo, 20. 11. 2002, bo Knjižnica Brežice ob DNEVU 
SPLOŠNIH KNJIŽNIC za organizirane skupine iz vrtcev pri­
pravila ure pravljic, za varovance Varstveno delovnega centra pa 
literarne delavnice. “Sem ter tja po knjižnici” smo poimenovali 
informativni ogled knjižnice, na katerega bomo povabili os­
novnošolce občine Brežice. V obliki razstave vam bomo predstavili 
domoznansko dejavnost in oddelek Knjižnice Brežice v Vojašnici 
Cerklje ob Krki.

Dan bomo ob 19. uri zaokrožili s predavanjem POTI IN 
STRANPOTI DO NAŠEGA ZDRAVJA. Dr.Brane Kobal za 
začetek večera pripravlja diapozitive s svojih dveh zadnjih poto­
vanj po Dominikanski Republiki in Združenih arabskih emiratih. 
Nato bo predstavil PEAT - metodo za odpravo stresa, strahov, tes­
nobe, jeze, žalosti in drugih neželenih stanj, ki nas omejujejo pri 
izkoriščanju naših resničnih sposobnosti in zmožnosti. Izvedeli 
boste marsikaj novega o prehranjevanju, kombiniranju hrane, 
jedilnikih, učinkovitem zmanjševanju prekomerne telesne teže, 
postu, vzrokih in posledicah visoke želodčne kisline. Našteli smo 
vam veliko razlogov, da si utrgate urico ali dve in se udeležite 
predavanja, kjer bo vsakdo našel nekaj koristnega in zanimivega.

Novosti najdete na domači strani Knjižnice Brežice fhttp:// 
www.bre.sik. si/l. v rubriki Novosti Knjižnice Brežice, ki bo v pro­
gramu Radia Brežice 15. novembra ob 9.30 in na oglasni deski v 
Knjižnici Brežice.

Sabina Stnnetski

London po Londonu
Konec meseca oktobra, natan­

čneje od 26. do 28. oktobra, je po­
tekal Salon International, london­
ski mednarodni profesionalni se­
jem frizerstva. Sejem je zajemal 
bogato sejemsko ponudbo najno- 
vej ših proizvodov, tehnik in opreme 
svetovno znanih podjetij. Na odrih 
sejma -live stages, seje predstavilo 
kar nekaj britanskih ffizeijev.

Kaj narekuje moda frizur v 
prihajajoči sezoni? Lahko rečem, 
daje ponudba res pestra in raznoli­
ka, tako kot je raznoliko prebival­
stvo Velike Britanije. Od dolgih do

ali naviti na alu-folijo. Moden je 
prav tako videz razmršenih dolgih 
las, videz vaške deklice, razne kitice 
ali svitki las, segreti na likalnik ali 
figam.

Naj povem še, da so v Lon­
donu skoraj obvezni sandali ali 
natikači, seveda brez nogavic. 
Mrzlo vreme, plašči in rokavice 
pri tem niso ovira. Skratka, če vas 
bo zamikalo, da si kljub plašču na­
taknete sandale, le pogumno! To 
je IN, vsaj v Londonu.

kratko pristriženih las, skoraj ob­
vezni so poniji, močno poudarje­
ni nad očmi ali celo padajoči na 
oči. Spodnji deli so močno pod- 
striženi, skoraj obriti. Asimetrija 
je še vedno prisotna, vendar neko­
liko manj kot v sezoni pomlad-po- 
letje. Še vedno so prisotne rese in 
tudi puščeni različni šopi daljših las. 
Tudi likalniki za lase so še vedno v 
trendu, čeprav so po dolgem času 
prisotni tudi kodri. Aktualni so 
kodri, narejeni s toplim figarom

Toliko v besedi, več naj povedo 
fotografije, s katerih je še bolj raz­
vidno, kaj nam narekuje meda v 
prihodnje.

Alenka Dimbek (tel.št. 07/49-61-775)
e-mail: alenka@alenkinstudio.com http: www.alenkinstudio.com

moda
Kaj se bo nosilo, kateri slogi, kakšne barve in kateri materiali - o 

tem sem že pisala in skrivnost je že odkrita, saj nam trgovine že vse 
ponujajo. Tokrat dodajam še MODNO ABECEDO JESENSKO- 
ZIMSKE MODE 2002/03.

Ali je moda pomembna?
Da! Povsod, kjer smo in 

kam pridemo; moda je to, kar 
smo mi sami! Skoraj ni barve, 
ki bi jo imeli za “ouf’, ampak 
kako in s čim jo kombinirate, 
je pomembno. Vaš celoten iz- 
gled je pomemben, ne samo 
kos oblačila, in predvsem, 
kako oblačilo nosite! Če ste 
opazili, imate vsako sezono 
več svobode v oblačenju, več 
možnosti, da se izkažete sami, 
ne da vam ukazujejo drugi.
Dame in deklice so “out”, 
bodite ženska, nikar tega ne 
skrivajte! Če si doslej niste 
ničesar privoščili in mode še 
niste vzljubili, storite to sedaj!

Folklora je vdrla v modni 
svet, uporabite njeno osnovo in 
njene čare. Ne pozabite na geometrijo, črte poševne in ravne. Tudi 
hipiji z malce indijanskega in ciganskega navdiha so zelo iskani. 
Intimnost je pozabljena, kroji so ozki in pravilo je “ne skrivaj se”. 
Jeans je še vedno z nami, predrzen, ne čist, umazan, v zelenkastih 
in rumenkastih odtenkih. Krojev je na voljo toliko - ozkih, širših, 
krajših in daljših, da nam ne bo dolgčas. Lycra je eden obveznih 
materialov tudi to sezono, tako kot že prejšnjo. Obvezni so modni 
dodatki: pasovi, kape in šali! Ni pravil, ki bi vam vzela svobodo 
ustvarjanja. Obvezna obutev v vaši omari naj bodo tudi t.i. “špičaki” 
. Poskušajte ustvariti svojo modo! Prav zdaj bi bil čas, da naredite 
nekaj zase. Slogi\ Kar nekaj jih je in imate možnost igrati se z njimi. 
Pletena oblačila so zelo “in”! Verjemite, vaš trud se bo izplačal in 
zadovoljni boste! Eden obveznih umetnih materialovje krzno! Sko­
raj vse je dovoljeno, izgubite se in se spet najdete! Se eden izmed 
obveznih materialov je žameti

Ta sezona jesen-zima bo modno zelo umetniška in zanimiva, ne 
glede na slabo vreme.

Lea Šinko Štraus
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atletika

Ne le Čeplak in Predanič, “naj” je tudi 
Brežičan Deržanič

Čatež ob Savi - V tradicionalni anketi Atletske zveze Slovenije, ki je vrhunec doživela na slovesnosti ob podelitvi nagrad in 
priznanj najboljšim atletom, atletinjam, trenerjem in zagnanim funkcionarjem zveze, so tokrat podelili naziv “naj” atletinje 
svetovni rekorderki Jolandi Čeplak, “naj” atlet pa je postal Rok Predanič. Med elito, ki se je okronala z nazivom “naj”, pa 
srečamo tudi mladega atleta AK FIT Brežice Roka Deržaniča.

Prireditev, ki jo je glasbeno 
popestrila skupina Fantasy z 
Majdo Arh pravzaprav ni prines­
la velikih presenečenj. Po priča­
kovanjih so, predvsem v članski 
kategoriji, podelili naslov najbolj 
zaslužnima atletoma tega leta. 
Sicer pa so zbrani uvodoma pris­
luhnili pozdravu predsednika At­
letske zveze Slovenije Romanu 
Jakiču, ki je poudaril, da je bila 
slovenska atletika v prejšnji se­
zoni zelo dobra in uspešna in je 
na dobri poti za lepo prihodnost. 
Ob tem se je slikovito izrazil, da 
je sama krovna organizacija At­
letska zveza Slovenije preživela 
“porodne težave reorganizacije”, 
in v nadaljevanju izrazil upanje, 
da bodo slovenski atleti tudi na 
dvoranskem svetovnem prven­
stvu v Birminghamu v Angliji ter 
na SP na prostem v Parizu dosegli 
dobre izide.

Na zaključni slovesnosti so 
podelili preko sto priznanj, tudi 
za nastope veteranov, v krosih in 
gorskih tekih. Za nastope v hitri 
hoji pa je priznanje prejel tudi 
zamejski Slovenec Fabio Ruzze-

ri, ki je letos dobil slovensko dr­
žavljanstvo, s tem pa Slovenija 
solidnega tekmovalca v tej pano­
gi, ki pri nas sicer ni razvita. V 
nadaljevanju so podelili nagrade 
in priznanja najuspešnejšim atle­
tom sezone po posameznih kate­
gorijah. Tako so v kategoriji pi­
onirke za najboljšo atletinjo s 179 
glasovi proglasili Uršo Ozimek 
iz Kronosa, njen trener je Jure 
Kastelic. V tej kategoriji so se

pojavila tudi imena treh brežiških 
atletinj, in sicer je bila kot četrta 
imenovana Lucija Križnik, Ma­
ja Petan sije delila 6. do 7. mes­
to, Barbara Tomše pa je bila 13. 
Med pionirji sije naziv “naj” atle­
ta prislužil atlet AK FIT Brežice 
Rok Deržanič, za katerega so na 
zvezi prejeli kar 320 glasov. Ro­
kov trener je Henrik Omerzu, 
med pioniiji pa je na 4. mestu tudi 
Rožle Bučalo. Med mlajšimi

mladinkami je bila najuspešnejša 
Taja Naraks iz celjskega Kladi- 
vaija, pri mlajših mladincih Mati­
ja Krašovec iz novomeške Krke, 
pri starejših mladinkah Marina 
Tomič iz Kladivarja, Brežičanka 
Janja Budna je enajsta. Davorin 
Sluga s Ptuja je bil proglašen za 
“naj” atleta med starejšimi mla­
dici, v tej kategoriji pa je na 11. 
mestu še Željko Kolman iz 
brežiškega FIT-a.

Tako je ostala le še “smetana”; 
naziv “naj” atletinje je po pri­
čakovanjih letos prejela evropska 
prvakinja in svetovna dvoranska 
rekorderka v teku na 800 metrov, 
Velenjčanka Jolanda Čeplak, 
njen trener Aleš Skoberne pa je 
prejel naziv najuspešnejšega tre­
nerja sezone, medtem ko je bil za 
najboljšega atleta proglašen pol­
finalist evropskega prvenstva 
v Sprintu Rok Predanič. V tej ka­
tegoriji pa je tudi ime uspešnega 
atleta AK FIT Brežice - rekorder 
v skoku s palico Jure Rovan je 
na 9. mestu.

Karmen MolanRok Deržanič in Henrik Omerzu, najboljši “tandem ” iz Brežic

ples

“Step by step” proti vrhu...
Ljubljana, Zagreb - Med­

narodnega plesnega tekmovanja 
v latinsko-ameriških (LA) in stan­
dardnih (STA) plesih “Ljubljana 
open” so se uspešno udeležili tudi 
trije plesni pari Posavskega 
plesnega kluba Lukec iz Krškega 
(PPK Lukec). V konkurenci ples­
nih parov iz desetih držav je po­
savska šesterica v kategoriji 
mlajši mladinci dosegla naslednje 
rezultate: plesni par Luka Vodlan 
in Amadeja Plevel 5. mesto v LA 
plesih in 6. mesto v STA plesih, 
Simon Ceijak in Maja Omerzel 
10. mesto v LA plesih in 9. mes­
to v STA plesih ter Dejan Bali- 
ban in Zala Zorenč 12. mesto v 
LA plesih in 10. mesto v STA 
plesih. Med mlajšimi mladinci je 
plesni par Simon Ceijak in Maja 
Omerzel osvojil 2. mesto v STA 
in 4. mesto v LA plesih, plesni

par Dejan Baliban in Zala Zorenč 
pa 6. mesto v LA plesih.

Luka in Amadeja na poti k vrhu

Dan kasneje pa se je odvijalo 
državno prvenstvo v kombinaciji 
desetih plesov, ki se ga je ude­
ležilo šest parov PK Lukec. V 
močni konkurenci sta se 3. mesta 
zasluženo veselila Luka Vodlan 
in Amadeja Plevel med mlajšimi 
mladinci. V tej kategoriji je par 
Simon Ceijak in Maja Omerzel 
osvojil 7. mesto, Dejan Baliban 
in Zala Zorenč 9. mesto ter Tadej 
Drakulič in Katarina Račič 11. 
mesto. Pri mlajših pionirjih je par 
David in Valentina Romih osvojil 
2. mesto, Leon Štrok in Karmen 
Kobe pa 4.mesto

Luka Vodlan in Amadeja Ple­
vel sta bila še enkrat na zmagoval­
nih stopničkah, in sicer v Zagrebu 
na mednarodnem plesnem tumiiju 
“Zagreb open”, kjer sta premagala 
plesno konkurenco tako v STA kot 
tudi v LA plesih.

streljanje

Tri mušketirke na vrhu
Leskovec pri Krškem - Na montažnem strelišču v Leskovcu je 

potekalo prvo kontrolno tekmovanje za izbor reprezentance v novi 
sezoni. Tekmovanja so se udeležili 203 najboljši slovenski strelci z 
zračnim orožjem. V odsotnosti Rajmonda Debevca je pri članih z 
zračno puško zmagal Sašo Korber iz Trbovelj, medtem ko seje moral 
najboljši predstavnik posavsko-dolenjske strelske regije, Sevničan 
Jani Horvat, s skromnim dosežkom 569 krogov zadovoljiti s 30. 
mestom. Pri članicah je tokrat blestela Krčanka Tina Grabnar, ki je 
v tej sezoni sevniške barve zamenjala za hotinjevaške. S 392 krogi je 
ugnala vse tekmice z olimpijko Natalijo Prednik na čelu. Pri mladin­
cih sije vabilo selektoija na pozivno kontrolko pred prvimi letošnjimi 
reprezentančnimi nastopi prislužil Leskovčan Andrej Pavlin. 
Doseženih 577 krogov mu je zadostovalo za 6. mesto, medtem ko je 
pri mladinkah regijo najbolje zastopala Spela Koščak iz Ivančne 
Gorice. S 375 krogi se je uvrstila na 8. mesto. Nina Zupančič in 
Jelica Majstorovič iz Leskovca pri Krškem sta s 370 in 363 krogi 
zasedli 12. in 14. mesto.

Med moškimi strelci z zračno pištolo predstavnikom jugovzhodne 
Slovenije ni šlo najbolje. S 534 krogi je bil še najboljši Matej Kol­
man iz Sevnice, kar pa mu je zadostovalo za 33. mesto. Zato pa sta z 
uvrstitvijo tik pod vrhom blesteli obe brežiški mladinki. Vesna Kržan 
je bila s 363 krogi druga, Kristina Grubeša pa je svoj krstni nastop 
med starejšimi mladinkami končala z osvojitvijo 3. mesta, na katerega 
se je povzpela z novim Osebnim rekordom 354 krogov. Zmagala je 
Ljubljančanka Nataša Marinček, ki se bo januarja zaradi dosežene 
starostne meje preselila v članske vrste.

mali nogomet
Mavi DA, Sevnica NE

Voličina, Sevnica - Člani Klu­
ba malega nogometa Mavi so v 
gosteh odigrali zaostalo srečanje 
prvega kroga 2. SMNL. Nasprot­
nika - ekipo KMN Selce so pre­
magali s končnim izidom 7:13. 
Brežiški strelci so bili: Lenič 6, 
Lubšina 3, Rozman 2 in Kožar ter 
Omerzu po en zadetek.

Klub malega nogometa Sev­
nica pa je na prijateljskem 
srečanju gostil reprezentanco Slo­
venije v malem nogometu. Re­
prezentanca je bila od gostiteljev 
boljša, saj so zmagali s končnim 
rezultatom 9:2.

kegljanje
Padali so keglji

Hrastnik - V šestem krogu 3. 
kegljaške lige vzhod za moške sta 
se pomerili ekipi kegljaškega klu­
ba Krško in Lokomotiva iz Hrast­
nika. Uspešnejši so bili Krčani, 
ki so zmagali z rezultatom 2:0.

tajski boks
Krizi m težave z 
denarjem

Caladas, Portugalska -
Tretjega evropskega prvenstva 
v tajskem boksu, ki seje odvi­
jalo v bližini Lizbone, sta se 
udeležila le dva predstavnika 
iz Posavja. Težave s financami 
so namreč botrovale neudelež­
bi ostalih borcev. Tako sta s se­
lektorjem na Portugalsko poto­
vala Sandi Borojevič, ki je v 
kategoriji do 75 kg osvojil 5. 
mesto, medtem ko je Rožle 
Jazbinšek v kategoriji do 71 kg 
osvojil 3. mesto.

Če se odličnim slovenskim 
borcem ni uspelo udeležiti 
evropskega prvenstva, pa se 
bodo zagotovo predstavili na 
“Večeru tajskega boksa”, ki se 
bo odvijal v soboto, 16. no­
vembra 2002, v novi športni 
dvorani v Krškem. Na tem tek­
movanju se bodo pomerili naj­
boljši borci slovenske zveze 
tajskega boksa v profesio­
nalnih dvobojih, njihovi na­
sprotniki pa bodo prišli s so­
sednje Hrvaške in Madžarske.

šah
Iz sveta kraljevske 
igre

Krmelj - Na rednem hitro­
poteznem šahovskem turnirju za 
prvenstvo Krmelja za mesec ok­
tober je zmagal Bojan Blažič s 7 
točkami, prav toliko jih je na 2. 
mestu osvojil tudi Branko Keber. 
Po 10 letošnjih turnirjih je v vod­
stvu Bojan Smerdel pred Boja­
nom Blažičem in Brankom Keb­
rom.

Ob prazniku KS Krmelj pa je 
potekal tradicionalni dvoboj 
šahistov Krmelja in Trebnjega. 
Zmagali so gostitelji s končnim 
izidom 47,5:33,5. Posamezno pa 
je bil z 8 točkami najuspešnejši 
Zvonko Mesojedec, Bojan Smer­
del in Arif Begulič pa sta dosegla 
7 točk.

praznik občine Sevnica
karate

Odprto prvenstvo
Sevnica - V organizaciji Karate kluba Hypo Sevnica je ob počastitvi 

občinskega praznika občine Sevnica potekalo mednarodno karate tek­
movanje. Kar 121 tekmovalcev in tekmovalk iz treh držav, Hrvaške, Re­
publike Sipske in Slovenije, seje pomerilo med seboj v katah posamezno 
in ekipno. Prireditev je odprl predsednik Športne zveze Sevnica Joško 
Kovač, vrhovni sodnik tekmovanja pa je bil Maijan Greifoner.

V katah ekipno je pri deklicah 11-12 let zmagala ekipa KK Krita 
Šentjernej pred domačo ekipo Hypo Sevnica, pri deklicah 13-14 let je 
zmagala ekipa Velen ja pred Trebnjim, pri dečkih 9-10 let je zmagala 
Krka Šentjernej pred Termotehniko in Ki Ryu iz Nove Gorice, pri 
dečkih 11-12 let Hypo Sevnica pred Trebnjim in v starostni skupini 13- 
14 let Velenje pred sevniškim Hypom.

V posamezni konkurenci je pri deklicah 6-8 let prvi nivo zmagala 
Dajana Todorovič, Srpski Soko, 2. mesto je osvojila Sanja Naraglav, 
Trbovlje, 3. Špela Obradovič, Šentjernej. V drugem nivoju je EvaPoljšak 
iz Termotehnike zmagala Deklice 9-10 let prvi nivo: 1. Iva Stjepič, 2. 
Nina Troha, obe Idrija, 3. Katja Račič, Šentjernej; v drugem nivoju pa: 
1. Špela Grad, Domžale, 2. Iris Salamon, Sevnica, 3. Ana Orejaš, Koper, 
tretji nivo: 1. Tjaša Žveglič, Sevnica.

Dečki 6-8 let prvi nivo: l.Tomo Lazarevič, 2. Marko Ikonič, oba 
Srpski Soko, 3. Patrik Golob, Šentjernej; drugi nivo: 1. Žiga Zagorc, 
Sevnica Deklice 11-12 let prvi nivo: 1. Mirjam Vovko, 2. Barbara Bevk, 
obe Šentjernej, 3. Lorina Smolnikar, Domžale; drugi nivo: 1. Nataša 
Trček, Idrija, 2. Lea Leban, Nova Gorica 3. Melanija Kožar, Sevnica; 
tretji nivo: 1. Ines Ferko, Ivanič Grad, 2. Dea Prašnik, Velenje, 3. Tajda 
Košir, Sevnica. Deklice 13-14 let prvi nivo: Ines Medved, 2. Barbara 
Kuhar, obe Šentjernej, 3. Deana Skorič, Pula; drugi nivo: 1. Marina 
Lelič, 2. Sara Devečerski, obe Pula 3. Maja Kranjc, Trebnje; tretji nivo: 
1. Kaja Trebše, Idrija Nuša Miklasič, Mislinja, 3. Katarina Kavčič, 
Idrija; četrti nivo: 1. Jasmina Hodžič, Velenje, 2. Špela Poljšak Ter- 
motehnika 3. Tamara Jurkič, Velenje.

Dečki 9-10 let prvi nivo: 2. Marko Jenjič, Srpski Soko, 2. Gaber 
Demač, Sevnica, 3. Klemen Grebenc, Trebnje; tretji nivo: 1. Rocco 
Sušac, Termotehnika, 2. Timi Umek, Trbovlje, 3. Samo Vrhovnik, Ter­
motehnika Dečki 11-12 let prvi nivo: 1. Gregor Grabar, 2. Tadej Lampe, 
oba Šentjernej, 3. Alen Muminčehaič, Pula; drugi nivo: 1. Ivan Brcko- 
vič, Ivanič Grad, 2. Damjan Kranjc, Trebnje, 3. Tadej Bodlaj, Domžale; 
tretji nivo: 1. Armin Čolarič, Idrija, 2. Aljoša Orač, 3. Žiga Zveglič, oba 
Sevnica; četrti nivo: 1. Jernej Poljšak, Termotehnika 2. Ratko Božič. 
Velenje, 3. T ino Šalamon, Sevnica. Dečki 13-14 let prvi nivo: 1. Jeton 
Zumeri, Termotehnika; tretji nivo: 1. Joviča Markovič, Srpski Soko, 2. 
Nejc Jelenko, Mislinja, 3. Aleš Mandič, Domžale; četrti nivo: 1. Dani 
Maksimovič, 2. Dalibor Pavlovič, oba Velenje.

Kadeti 15-17 let: 1. Gregor Triler, Domžale, 2. Rok Kužem, Sevni­
ca, 3. Iztok Bevec, Trebnje. Kadetinje 15-17 let: 1. Lidija Božič, Velenje, 
Tamara Kokalj, 3. Tjaša Gavez, obe Domžale.

Prve medalje
Samobor - Mednarodnega karate tumiija Croatia Open seje udeležilo 

okoli 1000 tekmovalcev iz 13 evropskih držav. Med klubi iz Slovenije so se 
najbolje izkazali člani Kluba borilnih športov Rajhenburg (KBŠ - prej Kara­
te klub Brestanica), ki so osvojili pet medalj, dve četrti in eno peto mesto. S 
takšnim izkupičkom je bil KBŠ Rajhenburg precej uspešnejši tudi od slo­
venske reprezentance, ki se je udeležila tumiija. Sicer pa je bila to za varo­
vance trenerja Saša Vaša prva tekma v novi sezoni. Najuspešnejša tekmo­
valka tumiija je bila Marija Jeler, kije osvojila tri medalje. Srebrni medalji 
je osvojila v kategorijah kadetinje -borbe in kate, bron pa pri mlajših mladin­
kah v borbah.

Danijela Grilc seje tokrat izkazala v katah pri starejših mladinkah, kjer je 
osvojila 2. mesto, medtem ko je pri članicah osvojila 4. mesto. V katah ekip­
no so Jasmina Grilc, Vesna Požun in Marija Jeler pri kadetinjah osvojile 
2. mesto. Jasmina Grilc je v katah posamezno pri kadetinjah osvojila 5- 
mesto, pri mladinkah pa 4. mesto. Sara Jeler je z enajstimi leti prvič stopila 
v ring kot borka, vendar je v prvem krogu izgubila, ker je svojo nasprotnico 
premočno zadela z nogo v glavo.

KBŠ Rajhenburg pa v tej sezoni kot prvi posavski klub pričenja svojo 
tekmovalno pot tudi v fiill contact taekvvondoju v olimpijski WTF federaciji- 
Prvo tekmovanje jih čaka meseca februarja, ko bo prvi krog državnega prven­
stva v borbah. Treneija kluba Sašo Vaš in Martin Hriberšek pa sta prejela 
tudi povabilo na januarsko odprto prvenstvo ZDA (Las Vegas, Nevada) ter 
na prvomajske priprave s prvaki Japonske (Osaka, Japonska).

športno plezanje
Mladi plezalci v Ospu

Osp, Slovenj Gradec - Med počitnicami so mladi člani Posavskega 
alpinističnega kluba dva dni preživeli v Ospu na Primorskem, plezali s° 
v tamkajšnjih plezališčih Babni in Mišji peči.

Jaka Bemardič, Tomaž Škafar, Ambrož Novak, Izak Kelek ii) 
Katja Krejan so uspeli v Babni preplezati prosto več smeri do težavnosti 
6b, kar je primemo za začetnike v skalnem plezanju. Bolj izkušen Nejc 
Pozvek, ki ima za sabo preplezanih že kar lepo število težkih športno- 
plezalnih smeri, pa je v Babni uspel v smereh Demolition party 7a+ (oba 
raztežaja skupaj), Ospomaniaku 7a+ in v še dveh težjih El Garbo 7a+/b 
ter Rainy days 7b+. Naslednji dan je plezal v Mišji peči. Tam je oprenj' 
ljenih največ najtežjih smeri na enem mestu v Sloveniji. Uspelo mu j6 
preplezati Krvavico in Kindergarten, obe 7a+. Dan paje zaključil z novih1 
osebnim uspehom, ko mu je že v drugem poskusu uspelo preplezati smet 
Manana, težavnosti 7c/c+. Plezal je tudi v plezališču Mlin na Bohorju« 
kjer je ponovil smer Čaša nesmrtnosti 7a+/b. V plezališču Za Savo paje 
ponovno uspel v težki tehnični smeri 8a.

V Slovenj Gradcu paje bila že šesta tekma v letošnjem letu za državn0 
prvenstvo za mlajše kategorije. Pri mlajših deklicah seje Katja Krejah 
uvrstila na solidno 9. mesto, pri mlajših dečkih pa sta zasedla Matk 
TVebušak 7. in Izak Kelek 13. mesto. Pri cicibanih je Ambrož Novak 
dosegel 16. mesto, kar je zelo solidno, saj v njegovi kategoriji tekmuje 
čez štirideset tekmovalcev. Do konca sezone čaka tekmovalce vseh kate­
gorij še zadnja tekma, in sicer decembra v Škofji Loki.
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Kazen za “osji pik”
Krško - Pred dvema letoma je novomeški Begrad postal večinski lastnik krškega Kostaka, ki je bil tudi lastnik podjetja Togrel. 
Na čelu Kostaka je bila takrat Silvana Mozer z idejo o dokapitalizaciji Togrela, s čimer pa se novi lastniki niso strinjali in 
'dozerjeva za ta korak ni imela soglasja. Kljub temu je dokapitalizacijo izpeljala in večinski lastnik je postal GIP-o (prej OSA 
!)• Kostak je spremembo lastništva nad Togrelom izpodbijal s tožbo in te dni prejel pravnomočno sodbo Višjega sodišča.

Na kratko in povedano po 
sPortno - Kostak je zmagal. Višje 
sodišče potrjuje sodbo Okrožnega 
sodišča v Krškem iz lanskega 
Junija, po kateri je družba GIP-o 
dolžna Kostaku vrniti celoten 
Poslovni delež v Togrelu. Taje po 
Pogodbi med Kostakom in OSO 
1 iz leta 2000 znašal 53 odstotkov. 
Takrat je šlo za obljubljenih 300 
bilijonov SIT dokapitalizacije s 
strani OSE v denarju in v objek­
tih ter zemljišču s strani Kostaka. 
Vendar so družbeniki OSE naka- 
2ali le 188 milijonov SIT in jih v 
Uekaj dneh dvignili z računa.

Nova Kostakova uprava oziro- 
jUa novi lastniki so si ves čas tra­
janja sodnega spora prizadevali, 

a uveljavijo nazaj lastništvo nad 
°grelom, nasprotna stran pa je s 

Pntožbami dokazovala svoj prav. 
Nončna razsodba j e vse družbene 
Pogodbe, podpisane od nekdanje 
•rektorice Kostaka Silvane Mo- 

Zer z družbo OSA 1 - danes je to

GIP-o Posavje - spoznala za nič- bra 2000. Togrel mora Kostaku 
ne, torej so razveljavljene. Razve- povrniti vse pravdne stroške sku- 
ljavljeni so vsi sklepi skupščine paj z obrestmi.
Togrela o dokapitalizaciji s stra- Težko pa bo udejanjiti zahte- 
ni Kostaka s stvarnim vložkom v vek sodišča, da GIP-o Posavje 
zemljišču in objektih iz septem- omogoči Kostaku upravljanje To-

Upravna zgradba Kostaka

grela v stanju, v kakršnem je bil 
pred septembrom 2000, ko je bila 
sklenjena sporna družbena po­
godba. Kostak od tega datuma ni 
imel vpliva na upravljanje v To­
grelu in po besedah direktorja 
Boža Resnika ne more nositi po­
sledic nesmotrnih odločitev vod­
stev družb Togrel in GIP-o. Obe­
ma pa so že poslali zahtevek za 
izročitev poslovnih in knjigovod­
skih listin.

Stanje premoženja, rezultate 
poslovanja in finančno stanje To­
grela bo ugotavljala nova začasna 
uprava družbe Togrel, v katerije 
direktor Karel Vardjan, Niko Zi- 
gante je odgovoren za področje 
komerciale in Stane Budič za 
proizvodnjo. Poleg tega bo upra­
va skušala dokončati začete pos­
le in pridobiti nove. Verjamejo, da 
bi podjetje imelo perspektivo, 
zato bodo iskali poti za dolgoroč­
nejši razvoj dejavnosti.

Branka Demovšek

Mamila na balkanski poti 
zamenjale ptice

Posavje - Na Mednarodnem mejnem prehodu Obrežje so od 11. septembra do 3. novembra v 
Sedtnih primerih pri italijanskih državljanih odkrili skrite večje količine uplenjenih mrtvih 
Ptic. Trgovina s pticami je trenutno v svetovnem vrhu kriminalističnih lestvic.

y zadnjem primeru so tri 
rzavljani Italije v rezervnem k< 
esu osebnega vozila skrivali 21 
Ntiičnih uplenjenih ptic. Štiri di 
?red tem so delavci carine v n< 
ranjosti vozila prav tako tre 
Hjgih italijanskih državljane 

p|l,s|i 247 različnih uplenjeni

Osumljeni bi naj ptice uplen

li na Hrvaškem ali v BiH. Krimi­
nalisti PU Krško so osumljence 
pridržali in jih s kazensko ovad­
bo privedli k preiskovalnemu 
sodniku Okrožnega sodišča v 
Krškem.

Že pred tem smo poročali, da 
so cariniki v obdobju od 11. sep­
tembra do 23. oktobra na Medna­
rodnem mejnem prehodu Obrež­

je pri vstopu v 'Slovenijo v štirih 
primerih odkrili skupaj 182 kg 
oziroma 4359 tihotapljenih ptic 
različnih vrst, namenjenih v Itali­
jo. V Društvu za opazovanje in 
preučevanje ptic so za te primere 
ocenili, da so bile “pošiljke” vred­
ne okoli 10 milijonov SIT. Večina 
uplenjenih ptic je zaščitenih s 
Konvencijo o varstvu prosto ži­
večega rastlinstva in živalstva ter 
njunih naravnih življenjskih pro­
storov. Črna trgovina s pticami pa 
je po trditvah tiskovnega pred­
stavnika Generalne policijske 
uprave Ljubljana v svetu po pro­
metu takoj za orožjem in droga­
mi.

Plenilci ptic so osumljeni sto­
ritve kaznivega dejanja “nedovol­
jen izvoz in uvoz stvari, ki so po­
sebnega kulturnega in zgodovin­
skega pomena ali naravne zna­
menitosti”. Najvišja zagrožena 
kazen je 450.000 SIT; v prvih 
primerih plenilcev ptic jo je 
sodišče izreklo dvema Italijano­
ma.

Suzana Vahtarič

Pustila kombi in ilegalce
^ara vas - Ilegalno sprovajanje tujcev iz vzhodnih držav je še vedno aktualno, kljuh temu 
jj na Policijski upravi (PU) Krško letos beležijo manj teh primerov in tudi manj prijetih 
Jalnih prestopnikov hrvaško - slovenske meje. V zadnjem odkritem primeru minuli teden 
v Policisti v Stari vasi na Bizeljskem prijeli prevoznika in 24 tujcev, o dveh prevoznikih so v 
^Su zaključka redakcije še zbirali podatke.

Afinuli četrtek 
Ha] a.njih urah poli

S;
V k vasiKCg.
[j ^mbiju pa 0( 

fe Turčije, 
Vd°nije.

0mp Preiskavi sc 
Ptikojleni Hrvat
!ležal, 
e<30;

sta tč' vasi Pn 
Voz2Ce Pričak
°SJa,stovon
Vendialaltaji

poti zaznala, da se jima približuje Tuje državljane so še istega 
policijsko vozilo. Zato sta vozilo dne prepeljali na MMP Obrežje, 
na vozišču zapustila in pobegni- kjer sojih izročili hrvaškim mej- 
la. Policisti so vozila, s katerimi nim organom. S.V. 
so osumljeni 
prevažali tuje 
državljane, za­
segli. Ugotovili 
so, da so bile na 
tovornem vozi­
lu nameščene 
odtujene regis­
trske tablice 
krškega registr­
skega območja, 
čeprav vozilo 
izhaja iz ljub­
ljanskega regis­
trskega območ- Po sedmih urah od prijetja so tujce z avtobusom 
ja. vrnili na Hrvaško.

Zimsko
“obujte” vozila

Slovenija, Posavje - Od 
15. novembra do 15. marca 
prihodnje leto za vse voznike 
nastopi t.i. “cestna zima”. V 
tem času morajo biti motoma 
vozila v cestnem prometu po­
zimi in v zimskih razmerah 
opremljena s predpisano zim­
sko opremo.

Policisti PU Krško bodo 
prvi dan “cestarske” zime, to­
rej 16. novembra, poostreno 
izvajali aktivnosti za varno 
zimsko vožnjo. Poudarek bo 
na pnevmatikah oziroma pred­
pisani zimski opremi.

Opozatjajo, da bo le primer­
no opremljeno vozilo v nepred­
vidljivih zimskih razmerah 
lahko kos vsem nevšečnostim, 
ki jih te prinašajo. Neupošte­
vanje zakonskih določil glede 
opremljenosti vozil z zimsko 
opremo lahko sankcionirajo z 
denarno kaznijo v znesku 
20.000 SIT. S.V.

Krčanka trčila v 
pešca

Trebnje, 6.11. - Malo pred 
polnočjo je 25-letna voznica iz 
okolice Krškega vozila osebni 
avto po hitri cesti v smeri od Lju­
bljane proti Novem mestu. V kra­
ju blizu Trebnjega je trčila v 47- 
letnega pešca, ki je hodil po 
desnem robu cestišča v isti smeri. 
Pešec je bil tako hudo poškodo­
van, da je umrl na kraju nesreče.

V smrt Brežičan
Štefan - V prometni ne­

sreči, ki seje 8.novembra zgo­
dila na prehodu čez železniško 
progo pri kraju Štefan pri Treb­
njem, je za posledicami ne­
sreče umrl 24-letni voznik de­
lovnega stroja, sicer domačin 
s Cimika. Taje na prehod čez 
progo zapeljal v trenutku, ko 
je iz ljubljanske smeri prihajal 
tovorni vlak, namenjen v Treb­
nje. Lokomotiva je ob trčenju 
vrgla delovni stroj v spalnico 
sosednje hiše, ki je bila na 
srečo prazna. 24-letni voznik 
pa je po silovitem trčenju zara­
di hudih poškodb umrl na kra­
ju nesreče.

kompas po pravnih labirintih

Piše: univ. dipl. prav. Marta Jelačin

Spoštovanje načela 
zaupanja

Vprašanje, kaj storiti, da bi ljudje v 
pretežni meri upoštevali pravna pravila in 
se ravnali po njih, da državni organi upošte­
vajo svoje pristojnosti, da se državljani z 

zaupanjem obračajo na državne organe in ne urejajo svojih medsebojnih 
zadev in sporov mimo države, vse to je sociološko vprašanje, ki ga ne 
smemo zamenjati s pravnim vprašanjem veljavnosti prava v času in 
prostoru. Trdnost, moč in učinkovitost pravnega reda temelji na osebnih, 
družbenih in oblastvenih pogojih. Ti pogoji so:

l.Osebni pogoji, ki so subjektivne psihološke narave in temeljijo 
na osebni zavesti človeka kot posameznika, kolikor se sklada s pravno 
ureditvijo in jo odobrava. Ni dvoma, da izvršujejo ljudje, državljani 
in predstavniki oblasti pravne predpise največ iz prostovoljne družbene 
discipline. Harmonični odnosi v urejeni zakonski zvezi ne temeljijo 
na pravnih predpisih, ki določajo pravice in dolžnosti zakoncev, mar­
več na skladnosti značajev, skupnih interesih, skrbi za otroke. Po­
godbene obveznosti se ne izpolnjujejo samo zaradi pravnih sankcij, 
marveč predvsem zato, da se ohrani zaupanje med pogodbeniki in 
ugled v javnosti. Iz prostovoljne družbene discipline se ljudje po­
drejajo razsodniškemu izreku. Pri nepregledni množici pravnih pred­
pisov v naši državi sploh ni pričakovati, da bi jih ljudje poznali in po 
njih uravnavali svoje življenje. Predpisi so danes le še po obliki pravila 
za ravnanje ljudi, ki so v resnici namenjeni državnim organom kot 
navodila za odločanje.

Družbeni pogodbi nasproten odnos do prava imenujemo pojmova­
nje prava kot nadležne ovire samovoljnemu ravnanju za uveljavljan­
je interesov, ki so nasprotni zaželenemu družbenemu redu. Kjer pre­
vladuje tak odnos, pravo ni trdno. Znano-je, da so nekateri, ki so se 
pojavili v pravem času na pravem mestu in ko so odpovedale številne 
institucije nadzora, zelo uspešno odstranili vse pravne ovire, poveza­
ne s prehodom družbene lastnine v zasebno lastnino. Značilno za ta 
čas v vseh državah tranzicije, ki se sedaj končuje, je, da pravo ni 
trdno, zato je potrebno napraviti korak dalje v smeri k večjemu spoš­
tovanju prava. Če sledimo dogajanjem, lahko opazimo, da imamo 
sedaj nov zakon o obligacijskih razmerjih, nov zakon o delovnih 
razmerjih, nov stvarno pravni zakonik in še vrsto drugih predpisov, ki 
bodo na pravnem področju prinesli mnogo več reda, kot ga je bilo 
doslej.

Zagovorniki naravnega prava poudarjajo, da mora učinkovitost 
prava temeljiti na skladnosti s humanimi, etičnimi in drugimi načeli 
in na razumnem urejanju družbenih razmer, zaradi česar naj bi ga 
ljudje praviloma sprejemali brez odpora in brez pritiska. To pa so 
samo lepe besede, ki se bodo morda nekega dne uresničile, vendar 
kot kaže, so ti časi še daleč.

2. Nadalnji pogoj, ki zagotavlja učinkovitost prava, je razmerje 
med dejansko močjo družbenih skupin in pravnim položajem, ki 
jim ga pravo priznava. Pravna ureditev v določeni državi ob dolo­
čenem času je vedno odraz takratnega razmerja sil. Če trčijo interesi 
močnega ob interese šibkega, pride običajno do kompromisa na škodo 
šibkejšega, lahko pa tudi do popolne podrejenosti oz. kapitulacije 
šibkejšega. Če se razmeije sil spremeni, se slej ko prej poruši tudi 
veljava dotedanje pravne ureditve.

Zgodovina nam za to nudi prepričljive primere. Npr. socialna de­
lovna zakonodaja, udeležba delavcev pri upravljanju podjetij v 
prejšnjem socialističnem sistemu, izigravanje pravic in pridobitev v 
sedanjem pravnem sistemu in podobno.

Pravo je torej rezultat medsebojnega trenja interesov oz. je rezul­
tat relativnega ravnotežja družbenih sil ali uspeh boja za pravo, oz. je 
zmaga močnejšega in kapitulacija šibkejšega. Rezultat takega boja je 
potem ustavna ureditev države, pravni položaj držav v mednarodnih 
odnosih, sodba itd. Stvar prava je, da tehta in usklajuje posebne in 
splošne interese, predvsem pa, da tako usklajene interese uzakoni in 
zagotovi v tako ustanovljenem razmerju pravno varnost in trajnost. 
Ustava utrjuje uspehe političnega boja, ki jih morajo upoštevati vsi 
državni organi in vsi državljani, dokler ustava velja. Enako tudi pogod­
ba, ko je pravno veljavno sklenjen, stranke obvezuje. Če se te obveze 
ne izpolnijo prostovoljno, jih v to lahko prisili sodba, če še ta ne, 
sledi izvršba. Zato imamo sodišča, ki odločajo, in sodišča, ki izvršujejo 
njihove odločitve.

3. Oblastveni pogoji učinkovitosti prava so v avtoriteti in silijo 
državo k njeni sankciji. To je pogoj, na katerega pravnik v prvi vrsti 
pomisli, če je govor o učinkovitosti prava. Sankcije so sredstva, s 
katerimi država zagotavlja, da se bodo pravna pravila izpolnjevala in 
da se bodo pravno ustanovljena razmerja uresničevala. Za uveljavi­
tev prava v življenju ni potrebe, da se državna sankcija izvaja, zadostu­
je že zavest, da se bo sila uporabila kot skrajna možnost. Tudi v tej 
obljubi ali grožnji je pomen sankcije kot pogoja za učinkovitost prava. 
Država nudi pravnim predpisom in pravno ustanovljenim razmerjem 
pravno sankcijo na različne načine. Pozitivna pravna sankcija je v 
tem, da država na kršenje prava veže neugodne posledice za kršitelja. 
Način, kako država izvaja svoje sankcije, določajo predpisi o postop­
kih (za kazenske zadeve v zakonu o kazenskem postopku, za civilne 
zadeve v zakonu o pravdnem postopku itd.).

Naše pojmovanje prava pa še ni na taki civilizacijski stopnji, da bi 
državni organi in zakonodajalec, ki izdaja neustavne zakone, imeli 
urejene pravne sankcije za kršitelje človekovih pravic. Očitno grenke 
izkušnje iz preteklosti še niso dovolj, da bi bile škodne posledice teh 
kršitev sankcionirane. Prav tako tudi očitno ni interesa, da zakonodaja­
lec nosi odškodninske odgovornosti za izdajo neustavnih zakonov, 
kajti ta ustvarja pravo in ga zato lahko tudi spreminja in ukinja. Za 
kršitve ali za neprimerno spreminjanje prava zakonodajalec zaenkrat 
pravno še ne odgovarja. V srednjem veku so postavili celo kralja pred 
sodišče in ga obsodili, če je izdal zakon v nasprotju z obstoječim 
pravom. Danes pa očitno nimamo tako razvite pravne zavesti, saj 
država tovrstne kršitve kar molče prezre. Zakona, ki bi uredil postopek, 
po katerem se kaznujejo kršitelji človekovih pravic, nimamo.
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HOROSKOP
OVEM

Ta mesec vas čaka veliko dela, vendar boste kljub temu 
imeli dovolj energije, da prekinete s starimi navadami in 
aktivnostmi, ki nič več ne plemenitijo vašega življenja. 
Poskusite z alternativami, predvsem na področjih, ki sijih 
doslej niste upali raziskati.

BIK
Nekdo se mora sprijazniti z dejstvi, zato bodite pogumni 

in odkrijte družinski tabu. Čeprav bodo ljudje verjetno 
presenečeni in osramočeni, bodo skupaj z vami veseli, da 
ste očistili zrak. November je mesec osebne kreativnosti, 
kljub temu pa obdržite noge trdno na tleh.

DVO JČKA
Obsedeni ste s svojimi zdravstvenimi in poslovnimi pro­

blemi, zato greste domačim že pošteno živce. Vzemite si 
nekaj časa in premislite o vsem, kar vas teži, ter najdite 
rešitev. Denarne zadeve se bodo konec meseca spremenile 
v precej posrečeno naključje.

RAK
Na delovnem mestu boste občutili precej stresnih situa­

cij, zato ni čudno, da razmišljate, kaj si pravzaprav želite od 
službe. Ste v plodni in kreativni fazi, četudi se vam zdi, da 
se že nekaj časa niste premaknili z mesta. Velike odločitve 
sklepajte po 20. novembru.

' LEV
Ne marate kompromisov in laži, zato nikar ne odlašajte 

z nujnimi pogovori. Ne glede na spremembe povejte resni­
co, tako boste ponovno vzpostavili integriteto in poživili 
situacijo. Konec 'meseca pričakujte na delovnem mestu 
nekaj dramatičnih dogodkov.

DEVICA
Poglavitna točka problemov je družina, kjer boste mo­

rali zaropotati, če boste želeli, da se stvari zopet vrnejo v 
normalno stanje. Na pozitivni strani boste čutili nenadni 
val energije in nekaj časa boste posvetili celo skrbi za svoje 
zdravje. Uživajte!

TEHTNICA
Ko vas konec meseca napadejo težave, ne boste imeli 

na voljo preveč zunanje pomoči. Rešitev boste morali najti 
sami. Finančno stanje ni tako varno, kot ste si predstavljali, 
zato reagirajte hitro, da boste zmanjšali izgubo. Ne mučite 
se z melodramatičnimi čustvi.

ŠKORPI JON
Ko vas konec meseca napadejo težave, ne boste imeli 

na voljo preveč zunanje pomoči. Rešitev boste morali najti 
sami. Finančno stanje ni tako varno, kot ste si predstavljali, 
zato reagirajte hitro, da boste zmanjšali izgubo. Ne mučite 
se z melodramatičnimi čustvi.

STRELEC
Ta mesec vas čaka kup različnih dogodivščin, začenši z 

novimi poznanstvi na poslovnem področju. Denarna situa­
cija ni ohrabrujoča, zato vnaprej odmislite nespametno 
zapravljanje denarja. Po 20. novembru pričakujte razvoj 
dogodkov, ki ste si jih neučakano želeli.

K0Z0R06
Navajeni ste zanašati se sami nase, zato nikdar ne 

pričakujete pomoči od prijateljev in kolegov. Tokrat pa si 
nikar ne zatiskajte ušes, saj vam bo njihov nasvet prišel še 
kako prav. Nezadovoljstvo v poslovnem življenju vas bo 
prisililo, da poiščete nov pristop.

VODNAR
v bes.
zovanjem. Počakajte na ugodnejši čas. Domači so precej 
nezadovoljni z vašo vzkipljivostjo, zato se potrudite proble­
me reševati z nekoliko več strpnosti.

RIBI
Čeprav si želite spremeniti svoje delovno okolje in prido­

biti nekoliko svobodnejše naloge, vedite, da se bo vaša 
denarna situarijaprecej poslabšala Poskusite raje spremeniti 
življenje tako, da boste manj nervozni Čaka vas zanimivo 
potovanje.

^ ... na Dolenjskem,
v Beli krajini in Posavjuj

nagradna križanka
Nagrade

Nagrade, kijih poklanja 
časopis SavaGlas za pravilno 
rešitev, prejmejo:

1. nagrada- 
knjižna nagrada 
Zlatko Rožman,
Erjavčeva 8, 8250 Brežice

2. nagrada - 
knjižna nagrada 
Helena Kozina,
Pot na Brod 1, 1422 Radeče

3. nagrada - 
knjižna nagrada
Fani Gimpelj,
Florjanska 111, 8290 Sevnica

Pravilna rešitev prejšnje nagradne 
križanke v vodoravnih vrsticah se 
glasi:

ADAMO, REDAR, EPIKA, 
NIT, ALINA, GRENADA, AV- 
AR, REGENERACIJA, ECO, 
AMATI, EG, NENA, OLAJ, 
MO, AS, RIN, MAIN, DINA­
MIKA, SIN, IJAR, KANTINA, 
RAKA, ATITLAN.

Rešitev nagradne križanke 
pošljite do petka, 22.11.2002, 
na naslov:

Uredništvo časopisa SavaGlas, 
Trg izgnancev 12, 8250 Brežice 
s pripisom “Nagradna križanka”.

Za pravilno rešitev bomo 
upoštevali rešitev cele križanke, 
ne le gesla!

Fotokopij ne upoštevamo!

___

kino

Kino Brežice
Četrtek, 14.11., ob 16.30 Ledena doba, risanka, ob 18. uri Rdeči 

zmaj, krimi srhljivka, ob 20. uri Bili smo vojaki, vojni; petek, 15.11., 
ob 16.30 Ledena doba, ob 18. uri Rdeči zmaj, ob 20. uri Bili smo 
vojaki; sobota, 16.11., ob 16.30 Ledena doba, ob 18. uri Bili smo 
vojaki, ob 20. uri Rdeči zmaj; nedelja, 17.11., ob 16.30 Ledena 
doba, ob 18. uri Bili smo vojaki, ob 20. uri Rdeči zmaj; ponedeljek,
18.11., ob 18. uri Bili smo vojaki, ob 20.15 Rdeči zmaj, sreda, 20.11., 
ob 18. in ob 20. uri Nezvesta, akcijski; četrtek, 21.11., ob 18. uri 
Nevarna smer, akcijski, ob 20. uri Nezvesta; petek, 22.11., ob 18. in 
ob 20. uri Nevarna smer; sobota, 23.11., ob 18. in ob 20. uri Nevarna 
smer; nedelja, 24.11., ob 18. in ob 20. uri Nevarna smer; ponedeljek,
25.11., ob 18. in ob 20. uri Nevarna smer; sreda, 27.11., ob 18. uri 
Odbite zabave divjega Vana, komedija, ob 20. uri Naključni mili­
jonar, komedija; četrtek, 28.11., ob 18. uri Odbite zabave divjega 
Vana, ob 20. uri Naključni milijonar.

Kulturni dom Krško
Četrtek, 14.11., ob 18. uri Špirit: Divji žrebec, ob 20. uri Inso- 

mnia, psihološki triler; petek, 15.11., ob 18. uri Špirit: Divji žrebec, 
ob 20. uri Zvenenje v glavi, slovenska drama; sobota, 16.11., ob 18. 
uri Zvenenje v glavi, ob 20. uri Insomnia; nedelja, 17.11., ob 18. uri 
Špirit: Divji žrebec, ob 20. uri Zvenenje v glavi; četrtek, 21.11., ob 
18. uri Pozabljeni zaklad, slovenski mladinski, ob 20. uri Motmanova. 
prerokba, grozljivka; petek, 22.11., ob 18. uri Ledena doba, risanka, 
ob 20. uri Kdo je Bourne, akcijski triler; sobota, 23.11., ob 18. uri 
Pozabljeni zaklad, ob 20. uri Motmanova prerokba; nedelja, 24.11., 
ob 18. uri Ledena doba, ob 20. uri Kdo je Bourne; četrtek, 28.11., 
ob 18. uri Rdeči zmaj, krimi srhljivka, ob 20. uri Glasniki vetra, 
akcijska vojna drama.

93,7 87,6
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NAJBOLJ POSLUŠANA REGIONALNA RADIJSKA POSTAJA
(Mediana 1994-2001)

RADIO ŠTAJERSKI VAL d.o.o. Šmarje pri Jelšah, Aškerčev trg 21,3240 Šmarje pri Jelšah

Humor ni nikakršen dar duha, temveč srca.
Luehvig BORNE

Ni tisti tvoj prijatelj, ki te hvali, ampak tisti, ki te graja.
Slovenski pregovor

Iluzije še nikoli niso bile varstvo pred dejstvi.
DeanACHESON

Kdor želi biti dober, je že dober.

Denar v žepu - hudič v srcu.

BAEUCHENE

Ivan KOZA RAC 

Z lenobo še nihče ni postal nesmrten.
SALUSTIJ

Dom je dekletu ječa, ženi delavnica.
shaN

Pravica in dolžnost sta kot palmi, ki ne dasta plodu, 
če nista druga zraven druge.

Felicite LAMENNAlS

Mnogih se mora bati tisti, ki se ga mnogi boje.
PUBU J SlE

Lažnivec se kaznuje s tem, da se mu ne verjame niti takrat, 
ko govori resnico.

talmud

Branje je za duha to, kar je telovadba za telo. 

Jazz je zmaga črncev nad belci. 

Skromni ne govore o svojih zaslugah.

steelE 

furla# 

COLMAtf

Pobude mladih so vredne toliko kot izkušnje starih.
knore

Človek, ki 'naredi napako, ne da bi jo popravil,
zagreši novo napako. .

KONFUCU

Ljubosumje je citronska kislina ljubezni.
lindneE

Nihče ne ve, kaj je vojna, če nima v njej sina. c
Joseph de MAISTEE

Kjer seješ ljubezen, zraste veselje.
shakespeaeE
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Nagrada natečaja “Evropa v šoli”
Evropska hiša Maribor, ki je 

članica Mednarodnega združenja 
Evropskih hiš FTME, vsako leto 
razpiše natečaj “Evropa v šoli”. 
Najboljše avtorje likovnih, foto­
grafskih in literarnih izdelkov ter 
internetnih strani nagradi z bo­
gatimi nagradami, kijih podelijo 
na sklepni prireditvi v Mariboru.

Na natečaj smo se dobro pri­
pravili tudi učenci 4. b razreda OŠ 
Savo Kladnik Sevnica. Pisali smo 
spise na temo Naša zgodovina - 
naša evropska prihodnost. Raz­
redničarka Katarina Šantej je pis­
na dela pregledala, popravila, ra­
čunalniško obdelala in v obliki 
knjižice, ki je bila oblikovana v 
obliki papirnatega evra, poslala 
na natečaj. Bili smo nagrajeni na 
regionalni ravni in celoten razred 
je bil nagrajen še s posebno sku­
pinsko nagrado na zaključni pri­
reditvi natečaja v Mariboru. Dr­
žavne podelitve nagrad so se 
udeležili vidni predstavniki Ev­
ropske hiše iz Slovenije in tujine.

Prejeli smo nagrado - eno­
dnevni izlet v Piran. Nagrade smo 
bili zelo veseli, sklenili smo, da

bomo šli na izlet šele v jeseni, ker 
smo imeli v mesecu maju in juni­
ju še več drugih izletov in bi nam 
tako odpadlo preveč pouka.

za vse. Pot nas je vodila mimo 
Trebnjega po avtocesti mimo 
Ljubljane do Pirana. Pričakal nas 
je prijazen vodič, ki nam je raz-

Tako so izlet uresničili šele v 
soboto, 19. oktobra. Zbrali smo 
se zjutraj ob 8. uri na avtobusni 
postaji v Sevnici. Kmalu je 
prispel avtobus in sprejela sta nas 
prijazen voznik in ga. Vida Ban iz 
DPM Krško. Odpeljali smo se, v 
avtobusu je bilo dovolj prostora

kazal znamenitosti starega mesta. 
Bili smo na Tartinijevem trgu, 
občudovali smo hišo Benečanka, 
hodili po tesnih ulicah starega 
mesta, ogledali smo si pristanišče 
in ladjice, ki so bile zasidrane ob 
pomolu.

Najbolj všeč nam je bil razgled

na naše moije in samo mesto Pi­
ran s hribčka, kjer stoji stara cer­
kev. Sonce nas je grelo in bili smo 
zelo dobre volje. Ga. Vida Ban nas 
je odpeljala na zelo dobro kosilo 
v gostišče Maksimilijan. Tam 
smo se še malo odpočili in skupaj 
odšli v pristanišče ter se z majhno 
ladjico odpeljali v Strunjan. Ni 
bilo vetra in v vožnji in soncu smo 
prav uživali. Ogledali smo si še 
soline v Strunjanu, se poigrali na 
igralih ob obali in se spet odpra­
vili na avtobus.

Bili smo malo utrujeni od vse­
ga, kar smo doživeli, vendar smo 
veselo uživali v vožnji domov. Ob 
20. uri smo prispeli v Sevnico. 
Preživeli smo lep dan, ko smo se 
potepali po naši lepi slovenski 
obali. Radi bi se zahvalili DPM 
Krško in ga.Vidi Ban za prelepo 
doživetje. Sama nagrada pa nam 
bo vodilo za sodelovanje na na­
gradnem natečaju v prihodnje.

Učenci 4. b razreda 
OŠ Savo Kladnik Sevnica in 

razredničarka Katarina Šantej

Brez čarovnic in duhov ni 
prave zabave v Artičah.

Pripravili smo zanimivosti 
na oglasni deski, okrasili buče, 
potem pa imeli v petek zvečer 
pravo zabavo v dvorani šole, 
kamor smo povabili tudi dru­
gi razred devetletke, ki se že 
tretje leto uči angleških besed 
in so tudi veliki ljubitelji 
“spooky things”.

Na zabavi ni manjkalo hra­
ne in bonbonov, pa glasbe in 
plesa, seveda pa smo pripravili 
tudi veliko iger. Počeli smo to, 
kar počno na takšnih zabavah 
angleški otroci. Da pa bi bilo 
vse še malce bolj strašno, smo 
organizirali nočni sprehod 
okoli cerkve in pokopališča.

Bilo je noro, super, zato 
bomo prihodnje leto to po­
novili.

6. a in 6.b OŠ Artiče

Uredimo igrišča za medvedke
Med poletnimi počitnicami 

snio preživeli veliko časa zunaj, 
Predvsem smo se gibali na našem 
tgrišču za staro šolo. Misli so se 
mi vračale 20 let nazaj, ko smo s 
starši uredili to igrišče. Kako lepo 
je bilo! Zob časa je načel igrala 
111 pogled nanje je bil žalosten.

Šolsko leto seje začelo. Načr­
tovanje dejavnosti, ki se bodo 
Vrstile v tem šolskem letu, so 
Polnile delovni načrt. Na misel mi 
je šinila ideja o sanaciji našega 
‘grišča. Kako to izpeljati? Denaija 
m dovolj še za osnovne potrebe?! 
Naj če bi na roditeljskemu sestan- 
5U povabila k sodelovanju star- 
to? Ni mi jih bilo potrebno vabiti. 
Nar sami so dali pobudo: “Nare- 
oirno akcijo!” Srce mi je posko­

čilo. Mogoče mi bo tokrat le us­
pelo! Dogovorili smo se za delo, 
si razdelili naloge in se v tednu 
otroka lotili dela. Brez zapletov 
seveda ni šlo, vendar sta dobra 
volja in želja po boljšem počutju 
otrok premagali vse ovire. Tri 
popoldneve smo žagali, čistili, 
zbijali, barvali, vpeli ograjo, 
pripeljali mivko in rezultat je bil 
kmalu viden. Kljub slabemu vre­
menu in kratkemu dnevu smo 
igrišče uredili tako, da je varno 
in prijetno za otroke, ki so z 
navdušenjem skozi okna sprem­
ljali potek našega dela.

Ker pa smo ljudje bitja, ki ni­
smo nikoli dokončno zadovoljni 
s svojim delom in vidimo daleč 
naprej, mislim, da bomo akcijo

“Uredimo igrišče za naše otroke” 
še nadaljevali.

Na koncu bi se rada zahvalila 
vsem donatorjem, OŠ Raka, pred­
vsem pa staršem, ki so nesebično 
žrtvovali svoj čas in na kakršen­
koli način pomagali izpeljati našo 
akcijo. HVALA!

Medvedki s Tatjano in Renato

V sadovnjaku
Dobovški petošolci so drugi 

naravoslovni dan namenili ogledu 
sadovnjaka pri g. Jožetu Zorku v 
Selah pri Dobovi. Učenci si 
ogledali več vrst jablan in jabolk, 
spoznali so stiskalnico, poskusili 
različna jabolka in pili jabolčni 
sok. Pomembnejše reči so si po 
pripovedovanju sadjarja zapiso­
vali ter jih potem pri pouku spo­
znavanja narave predstavili.

Martina Cizel, 8. b, OŠ Dobova

0 Gardalandu
Konec septembra smo se učenci osmih razredov OŠ Dobova odpra­

vili na zaključno ekskurzijo v Gardaland, kjer smo se naužili adrenalin­
skih doživetij.

O vtisih pa tole:
Sašo: Najbolj zabaven je bil “blue tornado”, menim pa, da bi lahko 

obiskovalce Gardalanda obveščali ne samo v italijanskem, temveč 
tudi v angleškem jeziku.

Barbara: Ogled Gardalanda nam je pomagal pri fiziki, saj smo se 
namreč mnogo naučili o prostem padu, ter pri biologiji, ker smo videli 
tudi pobruhane smeti.

Edita: Izlet je bil super (vlak smrti, ikarus), k temu pa je pripomo­
gla družba, moteče so bile le visoke cene.

Andrej: “Very good”. Najljubša pa mi je bila natakarica v prvem 
lokalu.

Rok: Toliko doživetij je bilo, da se ne morem opredeliti o tem, kaj 
mi je bilo najbolj všeč.

Anja C.: Ekskurzija mi je bila všeč, še posebno vlak smrti, “boat 
colorado” ter “3D movie screen”.

Kristina: Bilo je zabavno, zanimivo in pestro, čeprav je bila pot 
kar precej dolga.

Anja in Martina, 8.b, OŠ Dobova

Literarno-glasbeni večer
Kulturno društvo Anton Aškerc Koprivnica in Osnovna šola Ko- 

PNvnica sta 18. vinotoka 2002 v prostorih šole organizirala literamo- 
Stosbeni večer z naslovom “Ogledalo src”. S svojimi pesmimi so se 
predstavili učenci koprivniške šole in dve učiteljici - Metka Bogolin 
n Sonja Simončič. Predstavili so se tudi učenci, ki obiskujejo glas- 
en° šolo. Prireditev, kije potekala v prijetnem vzdušju ob svečah, je 

v sklopu literarnih večerov, ki se bodo odvijali vse do spomladi.

pobudnik in organizator večerov je David Radej, pri organizaciji 
Ve§a pa je izdatno pomagala Sonja Simončič.

Jože Ivačič, OŠ Koprivnica

Artičanke v Londonu
O Angliji smo že veliko sli­

šale, a smo se med jesenskimi po­
čitnicami z učiteljico Alenko Ci­
zel odločile oditi na izlet v Lon­
don z znano agencijo TWIN iz 
Ljubljane. Družbo nam je delal še 
Brežičan Rok Šetinc, kije včasih 
poskrbel za našo varnost, če uči­
teljice ni bilo v bližini. Pot, ki nas 
je vodila skozi Avstrijo, Nemčijo, 
Belgijo in Francijo, je bila napor­
na, a izleta ne bomo nikoli po­
zabile. Spoznale smo angleško 
vreme, ki je spremenljivo, “fast 
food” restavracije, videle čudno 
modo Britancev, hkrati pa spo­
znale, da je to ogromno mesto, 
kjer seje treba držati skupine, si­
cer se izgubiš na podzemni ali v 
samem obhodu mesta. Uporab­
ljati smo morale angleščino, če 
smo kaj kupovale ali naročale 
hrano. Bilo je res lepo.

Vedeti kaj o Londonu, je nekaj,

spoznati ga, pa je tisto pravo za zmeraj.
doživetje, ki ti ostane v spominu Katja R, Tina in Katja B., OŠ Artiče

Ne srečaš kraljeve družine kar vsak dan. Katji B. in Katji R. je to 
uspelo.

Občinsko 
tekmovanje v 

znanju RK
Cerklje ob Krki - V orga­

nizaciji Območne organizacije 
RK občine Brežice in v okvi­
ru prireditev ob prazniku ob­
čine Brežice je na tamkajšnji 
osnovni šoli potekal kviz Mla­
di in gibanje Rdečega križa. 
Tekmovanja so se udeležili 
mladi člani RK iz osnovnih šol 
Brežice s tremi ekipami, Veli­
ka Dolina z eno ekipo in Cerk­
lje ob Krki s tremi ekipami.

Tekmovanje je bilo sestav­
ljeno iz teoretičnega in prak­
tičnega dela. V okviru teore­
tičnega dela so tekmovalci 
pokazali znanje o zgodovini 
Rdečega križa in prve pomoči, 
v praktičnem delu pa so prika­
zali znanje o oskrbi poškodo­
vancev. Med sodelujočimi se 
je najbolje izkazala prva eki­
pa OS Brežice, ki je zmagala, 
sledili pa staji druga ekipa OŠ 
Brežice ter prva ekipa OŠ 
Cerklje ob Krki.

“Lupatva”
J-upatva” ni več to, kar je nekoč bila, pravi moja mama. Nekoč 

sk *0ruzo najprej potrgali in jo pripeljali domov. Zložili so jo v 
iti enj’ ne^ateri celo v hišo. Zvečer so se zbrali fantje in dekleta 

koruzo ličkali na roke, zraven so si zapeli in si pripovedovali

s,Danes pa vse to delamo s stroji. Pri nas doma smo koruzo trgali 
j. Ornbajnom. Ko smo jo pripeljali domov, je že bil pripeljan trans- 
si rter» P« katerem smo koruzo spravljali v koruznik. Čeprav je vse 
v PaJ šlo zelo hitro, mi je bilo vseeno lepo, ker sem s sosedom 
P0^11 to^t°r. Zvečer, ko smo končali, smo bili veseli, daje koruza

Kristjan Kežman, 3.r., Podružnična OŠ Kapele

Jesen
Listje odpada in rumeni, 

kostanj v košari 
se veselo smeji.

Medved hrano išče, 
da med zimo 

ga lakota ne obišče.

Poljske pridelke 
so pobrali vsi, 

saj zima proti nam hiti.

Zamenjali smo oblačila, 
da nas zima 

ne bo pohladila.

Brž zakurimo peči, 
kmalu beli 
bomo vsi!

Petra Felicijan, 6.r., OŠ Boštanj

Prijateljska tekma
V Krškem je potekala prijateljska 

tekma v namiznem tenisu, ki se je je 
udeležilo osem učencev iz OŠ Dobo­
va Učenci obeh šol so se pomerili 
med sabo posamezno in v dvojicah. 
Naj poveva, da so Dobovčani dosegli 
izvrstne rezultate.
Anja in Martina, 8.b, OŠ Dobova

V gozdu
Za naravoslovni dan smo šli v 

gozd. Razdelili smo se v dve sku­
pini. Iskali smo gobe in plodove 
kot na primer žir in želod. Dekleta 
smo našle zelo čudne gobe. Našle 
smo tudi veliko dežnikarico, kije 
bila videti zelo okusna, a na žalost 
je nismo pojedle. Fantje so našli 
različne gobe. Vsi pa smo našli 
veliko pajkov in pajčevine. Nato 
smo šli nazaj v šolo. V razredu 
smo si vse ogledali.

Sara Gregl, 4. r., OŠ Dobova

Halloween
party

Šestošolci smo se letos pri 
angleščini odločili malo več 
posvetiti prazniku “Hallo- 
ween”, kajti vse bolj postaja 
popularen tudi pri nas.

Po internetu smo iskali po­
datke o tem, od kod izvira be­
seda, kdo si je praznik izmis­
lil, kakšna je tradicija v Angliji 
in v kaj se na ta dan obleči.
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Ki Mpaam mrnrni

Vabljeni v vrtni center Kalia
V NC INTERMARKET BREŽICE 

na Tovarniški io v Brežicah

IN V PRODAJALNE:
MOJ DOM, Velika Bučna vas i v Novem mestu 
NA CKŽ 135 C V PRODAJNEM CENTRU JOB V KRŠKEM

KJER BOMO SREDI NOVEMBRA ZA VAS PRIPRAVILI;

BOGATO NOVOLETNO PONUDBO:
smreke - umetne, različnih višin 
steklene bunkice - vseh velikosti in barv s posebnim 
poudarkom na letos modnih barvah 
girlande - različnih velikosti in barv 
lučke - vseh velikosti in najlepših barv 
adventni venci
sveče - dišeče, čajne, v raznolikih barvah, 
oblikah, velikostih in vonjev 
jaslice - za vsak okus in prostor

SVETOVANJE:
vsak dan strokovno svetovanje

UGODNOSTI:
Ponudba meseca

akcijske cene, vsak mesec od 5. do 20. v mesecu
Kartica popustov
Od 1. Septembra 2002 možnost obročnega odplačevanja

delovni čas in informacije:
Brežice: od 8. do 20. ure, ob sobotah od 8. do 16. ure, tel.: 07/496-35-31 
Novo mesto: od 7. do 19. ure, ob sobotah od 7. do 12. ure, tel.: 07/33-23-900 
Krško: od 8. do 19. ure, ob sobotah od 8. do 13. ure, tel.: 07/48-81-647

MER^I N
V mesecu novembru

odprodaja razstavnih eksponatov
s 60 vjo popustom

velika izbira sedežnih garnitur na zalogi

tipske kuhinje že za neverjetnih 59.900 sit 

mladinske sobe že od 49.990 SIT
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Mostec 6, Dobova. Tel.: +386 (0)7 49 92 400 
Krško. Tel.: +386 (0)7 48 80 390

avtoservis pooblaščeni serviser za vozila

TUHTAR ^
Zvonko Tuhtar s.p. 
Orehovo 89a,
8290 Sevnica
Tel./fax: 07/ 81 44 346 
GSM: 041/642 544 ^posredovanje j

redno servisiranje 
popravila v garanciji 

vulkanizerstvo 
ovanje pri prodaji novih vozil

Pevci Mešanega pevskega zbora Viva vabimo 
v svoje vrste nove člane.

Avdiciji za vse glasove bosta v petek, 15.11.2002, 
ob 19. uri in v soboto, 16.11.2002, ob 11. uri 

v pevski sobi nad Kinom Brežice, Trg izgnancev 12.
Pridite, z nami vam bo lepo!

TPV AVTO d.o.o., KancBjsfca 30, 0000 Kovo Me*to

TPV AVTO Brežice
\/t/)\ Cesta bratov Cerjakov 11, 8250 Brežice
' 1 ' Tel.: 07 49 91 903, 49 91 901
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ČERNELČEVA 9, 8250 BREŽICE 
TEL: 07/49-61-090,07/49-93-240 
FAX: 07/49-93-241 
GSM: 041/619-455 J*

Delovni čas: 7.00 -18.00 
ob sobotah: 8.00 -13.00

Ob svetovnem dnevu diabetikov Vas vabimo v naše ortopedske prodajalne, kjer Vam pod strokovnim vodstvom nudimo 
brezplačno merjenje krvnega sladkorja ob ponedeljkih in četrtkih med 8. in 10. uro. ^
Aparat za merjenje krvnega sladkorja Vam nudimo po akcijski ceni 17.000 SIT, z možnostjo nakupa na dva obroka.

%
r L:': STOMA. CENTER SANA

STOMA CENTER 
SANA KRŠKO 
Bohoričeva 11 
Tel.: 07 48 81 790

Prisrčno vabljeni!

INN d.o.o., Košnica 61b, 3000 Celje, http://www.inn.si, e-maii: info@inn.si
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SANAGLAS - časopis za širšo posavsko deželo 
Trg izgnancev 12, 8250 Brežice 

Tel.: 07-49-91-254,07-49-91-250 
Fax.: 07-49-91-253

Elektronska pošta: komerciala @radio-brezice.si

Naročam/o časopis SANAGLAS
Ime in priimek_____________________________________

\

Podjetje(naziv in naslov) 

Davčna številka podjetja

Zavezanec za DDV_____

Kraj __________________

Ulica

Datum

Poštna št^

Telefon__

Podpis__

Število izvodov

Naročnina skupaj s PTT stroški znaša 180,00 SIT na izvod. 
Naročniško razmerje je sklenjeno za najmanj eno leto. Preklic 

'^naročnine je možen samo pred novim obračunskim obdobjem.

mali oglasi
Na Senovem, ob glavni cesti, 
prodam stanovanjsko hišo z loka­
lom, staro 60 let, dobro vzdrže­
vano, na parceli površine okoli 
1.000 m2.
Pokličite 031-278-499.

Prodam dvosobno stanovanje v 
Maistrovi ulici v Brežicah.
Za informacije pokličite 
07/49-64-363 ali 041-888-174.

Prodam obnovljeno dvosobno stano­
vanje v Krškem v izmeri 60 m2. 
Pokličite 040-375-402.

Ugodno prodam gradbeno parce­
lo v izmeri 16 arov, na lepi lo­
kaciji v Župelevcu.
Pokličite 041-634-025.

V okolici Brežic kupim zazidljivo 
parcelo, površine približno 15 arov. 
Pokličite 031-357-303.

Prodam jabolka prve kakovosti za 
ozimnico in sicer jonagold, aida- 
red in melrosse, cena za kg je 80 
SIT. Obstaja možnost dostave na

PRILOŽNOST DO CENEJŠEGA SVETOVANJA - 
PROGRAM VAVČERSKEGA SVETOVANJA

Če imate podjetniško idejo, 
izmišljate o lastni poslovni dejavnosti, 
ali ste pravkar odprli podjetje,

če imate podjetje z razvojnim projektom, 
če vaše podjetje raste, 

ali je zašlo v težave

IN NE VESTE, KAKO NAPREJ?

REŠITEV VAM NUDIMO
v regijskem in lokalnih pospeševalnih centrih Posavja, 

kjer ste lahko deležni

kakovostnega svetovanja na podlagi napotnic 
brezplačno ali po subvencioniranih cenah

Sofflu je proaram namenjen?
T Potencialnim podjetnikom in ostalim ciljnim skupinam potencialnih podjetnikov ceno storitve 
Verama 100% krije FCMO (brezposelne osebe, ki so oz. niso prijavljene na ZK5Z, kmetje in osebe, 
ki želijo ustanoviti podjetje)
2- Delujočim podjetjem do 50% cene storitve programa krije PCMO, preostalo razliko pa prispevajo 
podjetja sama (mala in srednje velika podjetja v začetnem obdobju rasti - od O do 36 mesecev 
poslovanja - z razvojnim projektom, s poslovnim problemom)

^ako deluje proaram VAVČERSKEGA SVETOVANJA?
Vključitev v program in dostop do vavčerjev zagotavlja PCMG - Pospeševalni center za malo 
9°spodarstvo Ljubljana v sodelovanju z mrežo 37 izbranih lokalnih in regionalnih podjetniških 
Centrov, ki v programu nastopajo kot izvajalci programa in predstavljajo mesta, kjer se podjetniki 
'ahko vključijo v program.

Več informacij lahko dobite v naslednjih pospeševalnih centrih v Posavju, kjer se lahko tudi vključite:

legijski pospeševalni center 
Posavje
Cesta krških žrtev 23 
8270 Krško
kontaktna oseba:
^ai"ija Kržan
Tel.: (07) 466 10 40
e~rna\\: center@rpcp.net

KIN Podjetniški center 
Sevnica
Naselje heroja Maroka 17 
8290 Sevnica
kontaktna oseba:
Anita Gole
Tel.: (07) 616 17 00
e-mail: kin.ps@kin.si

Podjetniški center 
Krško
Cesta krških žrtev 53 
6270 Krško
kontaktna oseba:
Egon Lapuh
Tel.: (07) 490 22 20
e-mail: info@pckrsko.si

Z NAMI VAM 30 USPELO PREJ!

dom. Prodam tudi jabolčne krh­
lje po 1.500 SIT kg.
Pokličite 45-22-093 ali se ogla­
site pri Jožetu Zorku, Sela 95.

Prodam leseno montažno hišico, 
preseljivo, primemo za vikend, 
ter razni gradbeni material, pre­
težno zidake.
Pokličite 00385/1-6674-732 
ali 07/304-44-01.

Prodam tri mlade svinje, krmljene 
z domačo hrano, težke po 300 kg, 
ena je rjava, dve pa beli.
Prodam tudi 5-centimetrske hras­
tove plohe.
Pokličite 07/49-68-535.

Nudim kakovostno storitev likan­
ja na domu na območju krške in 
brežiške občine.
Pokličite 031-594-662.

Restavracija Pacific Krško 
nudi redno zaposlitev 

natakarju ali natakarici. 
Informacije na telefonski 

številki 031-676-146.

CJ
‘S

p*iD V
pr
o

TOM pri ZPMS

BREZPLAČEN KUC - VSAK DAN OD tj* DO 20*

Albert Felicijan
11953-20021

Domala tri desetletja njegove predanosti kulturi so zazna­
movana v srcih in dejanjih mnogih ljudi. Povsod in znova se je 
razdajal samo enemu cilju, ki ga je postavljal višje in višje - 
eni sami plemeniti želji osrečiti ljudi s kulturo, ki je osnovni 
pogoj za obstoj naroda - obstoj slovenstva.

Z neutrudnim zanosom je vlagal napore za ohranitev bogate 
sevniške kulturne dediščine naših prednikov, kljub nemalokrat 
težkim, tudi nemogočim, pogojem. Naj je šlo za obnove 
sevniške ga gradu, lutrovske kleti, arheološkega najdišča Ajdov­
ski Gradec, kulturnih domov, knjižnice ali pomoč pri obnovi 
cerkva in drugih sakralnih objektov. Nesebično je pomagal - 
kjerkoli je bilo potrebno!

Iz njegove tihe, srčne dobrote in spodbude smo črpali moč 
in vizijo sodelavci, pevci, igralci, godbeniki in mnogi drugi 
kulturni delavci in soustvarjalci vseh generacij.

Z njim smo delili veselje na mnogih prireditvah, sam se je 
vedno umaknil v svojo skromnost za oder, za zaveso; koval in 
koval spet nove cilje.

Še posebno je bil navezan na rojstni kraj Šmarčno, kjer je z 
velikim veseljem sodeloval in povezoval vaščane pri mnogih 
pridobitvah.

Vedno in povsod, tudi v trenutkih grenkobe, sta mu pokončno 
stala ob strani njegova najdražja Zvonka in Iztok. In tako je v 
družini našel zavetje in moč za uspešno delo ter nove ideje.

\

Njegovo veliko srce nam bo ostalo v trajnem spominu, oprav­
ljeno poslanstvo pa temelj in izziv za novo generacijo.

Jože Novak

ZAHVALA
Ob boleči izgubi dragega moža in očeta

IVANA ČERNIČA
z Ledine

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so nam v teh težkih trenutkih pomagali, sočustvovali z nami, 
nam izrekli sožalje, darovali cvetje in sveče ter ga v tako velikem številu pospremili na njegovi 
zadnji poti. Hvala vsem sorodnikom, sosedom, sodelavcem, prijateljem in znancem, še posebej 
Mastnakovim z Ledine in Motoretovim iz Lamperč, Francu Imperlu s sevniške Komunale za pomoč, 
pevcem za zapete žalostinke in govorniku Lojzetu Motoretu za besede slovesa.

Iskrena hvala dr.Juriju Pesjaku mlajšemu, prijaznim sestram sevniškega zdravstvenega doma v 
enoti nujne medicinske pomoči, dr.Ivani Jelovčan ter dr. Božidarju Groboljšku.

Vsem in vsakomur posebej še enkrat iskrena hvala.

Žalujoči: vsi njegovi

ZAHVALA
“Srce tvoje je zastalo, 

zvon v slovo ti je zapel, 
misel nate bo ostala, 

spomin za vedno bo živel. ”

Ob nenadni, nenadomestljivi in boleči izgubi naše ljube mame, 
stare mame, sestre, tašče, svakinje, botre in tete

KRISTINE DVORŠAK
iz Bukoška

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so nam kakorkoli pomagali, izrekli pisno ali ustno sožalje ter 
darovali sveče, denarno pomoč in za svete maše. Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom in 
prijateljem ter g.Francu Počku za ganljive besede slovesa ob odprtem grobu. Posebej hvala 
sodelavkam iz kuhinje Bolnišnice Brežice ter družini Žokalj s Piršenbrega za vso pomoč. Zahvalju­
jemo se tudi g. kaplanu iz Brežic za opravljen obred, pevcem za zapete žalostinke, g.Roguljiču za 
zaigrano Tišino, g.Lešu za organizacijo pogreba in Gostilni Cetin za gostinske storitve. Vsem še 
enkrat iskrena hvala.

Žalujoči: vsi njeni

Časopis SavaGlas - časopis za širšo posavsko deželo izdaja Radio Brežice d.o.o., Trg izgnancev 12, 8250 Brežice

Direktor: Damijan Korošec 
Odgovorna urednica: Lidija Kostevc 

Izhaja vsako drugo sredo. Cena izvoda je 220 tolarjev.
Naslov uredništva: Trg izgnancev 12, 8250 Brežice - telefon: 07 / 4991 250, telefax : 07 / 4991 253 - Elektronska pošta: sava.glas@radio-brezice.si 

Vodja komerciale: Simona Gerjevič; telefon: 07 / 4991 250 - Elektronska pošta: simona.geijevic@radio-brezice.si 
Oblikovanje in računalniški prelom: Miloš Radosavljevič, Igor Tršelič - Tisk: Medijski centar Glas Slavonije d.d., Osijek, Hrvatske Republike 20

Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo.
Število tiskanih izvodov: 5.000

Na podlagi Zakona o DDV ( Ur.List RS št. 89/98 ) sodi časopis med proizvode, za katere se obračunava DDV po stopnji 8,5%.
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špranje in okenca posavcev

Tone Kerin: “Križ je premalo ovrednoten. Je vedno središče.”
G. Kerinu seje pravkar izteklo 44. 

leto. Je četrti od osmih otrok mame 
Marije in očeta Alojza s Straže pri 
Krškem, ki sta jih vzgojila v skrom­
nosti. Mama jim je vsadila spoštova­
nje do svetih stvari, ko jim je polaga­
la na dušo, da se je treba pred vsakim 
človekom pokloniti in ga spoštovati. 
”To je bila naša rdeča nit, vodilna živ­
ljenjska duhovna rast - spoštovanje 
do sočloveka, medsebojno spoštova­
nje v družini, v vasi, kjerkoli na vseh 
poteh in ob vsakem času.”

Vrednote, ki jih je v otroštvu 
shranjeval v podzavest, jih je ozaves­
til, ko ni bil več pod perutmi staršev. 
‘ ‘Poklica, postati duhovnik, v začetku 
nisem čutil kot klic, ampak je bil to 
nek meglen obris, kam bi me vodila 
ta pot.”

Na pedagoge iz OS Jurij Dalma­
tin Krško mu ostajajo lepi spomini, 
prav tako na Gimnazijo v Vipavi. To 
so bili svetovi priprav k razmišljanju. 
Tudi do dilem, ali bi nadaljeval to pot. 
Po notranji žerjavici se je tik pred 
Teološko fakulteto odločil: "Gospod, 
poskusil bom biti pošten s teboj! Filo­
zofija na fakulteti mi je odprla širši 
pogled na človeka, Boga, vero, na 
neumnosti, ki jih je cerkev v zgodo­
vini delala V teh spoznanjih, ki sem 
jih dobil prvi dve leti študija je bila 
odločitev za duhovniški poklic še na 
večji preizkušnji. Z obilico novih 
vedenj, je v tem mojem novem svetu 
začel odmevati prvoten klic, tako 
močan, da sem Gospodu rekel “da” 
in vem, da mi je pomagal pri tej od­
ločitvi. To je bila pripravljenost, da 
mu služim. Preko njega in z njim pa

to pomeni služenje v dobrobit člove­
ka. Še prej sem se moral od institucije 
toliko osvoboditi, da sem zmogel 
priznati pozitivne in negativne stvari 
iz zgodovine cerkve.”

Po štirih letih študija teologije, 
poglabljanja vede o Bogu in človeku, 
katerima bo služil, je prišel do dovolj 
jasnega cilja za življenje: “Krščan­

stvo je osvobojajoča svoboda. Pla­
vaš v milostnem objemu Boga, kije 
izpolnjena sreča in jo lahko doživi 
vsakdo, če je iskren do sebe. Je pa to 
vsakodnevno iskanje.” Osrečujoča 
zavest, da je lahko veren, ga je po 
končani fakulteti navedla na odloči­
tev, ki je že bila v njem. Mesto v drugi 
kulturi, v deželi, kjer Kristusa še ne 
poznajo.” V spletu okoliščin, s pri­
hodom slovenskih misijonaijev z 
Madagaskarja, sem se odločil, da 
grem delat na Madagaskar, kjer sem 
že 18 let. Moj idealizem o božji do­
broti je bil, ob soočenju z duhovno in 
materialno bedo na Madagaskarju, 
spet trdo dan na kamen preizkušnje. 
Spraševal sem se, kje je ta moj Bog,

v katerega sem tako verjel. Ob delu z 
zaporniki in tuberkuloznimi bolniki, 
pozabljenimi od ljudi in Boga, so se 
spet pojavili dvomi o moji veri. Pre­
ko molitev in osebnih prerekanj z 
Bogom sem prišel do spoznanja, da 
je Križani Kristus svetla točka moje 
vere. In drugo, daje moje poslanstvo 
brezpogojno delo za Boga in za 
vsakega človeka do konca življenja. 
O križu premalo govorimo in je pre­
malo ovrednoten. Karkoli mislimo o 
krščanstvu in o njem govorimo, ga 
skušamo oplemenititi s svojimi ide­
jami - križ vedno ostane središče. V 
tem, ko mi je uspela želja, da sem se 
slekel iz evropskega človeka in sem 
zaživel v novi kulturi kot neobremen­
jen kristjan, sem se odločil, da bom 
živel kot oni. Vedeti je namreč treba, 
da le neobremenjen lahko daješ vse 
od sebe. Sami kujemo svoje odrešen­
je, Bog nam daje moč, da se spreme­
nimo in Bog je vsemogočen samo v 
ljubezni.”

S pomočjo ljudi, kristjanov in pri­
jateljev iz Slovenije in leskovške de­
kanije je naredil veliko podružnic, 
zgradil 10 cerkva, 16 šol, nešteto cest. 
V blatnem riževem polju so spo­
znavah vrednote drug drugega. Po­
družnice se razprostirajo na razdalji 
150 kilometrov, zaradi slabih cest je 
do njih mogoče priti samo peš, zato 
včasih prehodi tudi po 200 kilo­
metrov na mesec. “ Ljudi moraš imeti 
rad in res ni lahko imeti vseh enako. 
Vera v Boga pa da to dimenzijo, da 
sprejmeš drugačnost. Zato sta sveta 
časa zame jutranja in večerna molitev 
pred mašo. Zjutraj v molitvi vzpo­

stavim oseben odnos z Jezusom, mu 
izrečem svojo pripravljenost hoditi za 
njim in ga prosim moči za vse, kar 
bom delal čez dan. Zvečer se mu zah­
valim za vse, kar sem uspel narediti 
in ga prosim za odpust, če kaj ni bilo 
prav.”

Za misijonarje je poleg oznanjanja 
vere najpomembnejša skrb za so- 
cialno-ekonomski status ljudi, med 
katerimi delujejo. “Dela nikoli ne 
zmanjka. Vse noči in vsi dnevi so za 
ljudi. Med revnimi Malgaši delam to 
z velikim veseljem. Zaprenekaterega 
Evropejca bi bila njihova revščina 
nepojmljiva, a je njihova skupnost 
tako močna, da tu prav čutim, kako 
polno živim. Njihovo skupno vaško 
življenje je tudi dober zgled za krš­
čanstvo, v katerem je skupnost prav 
tako pomembna. Malgaši so zelo 
dovzetni za krščanstvo, posebno če 
misijonarji znamo spoštovati njiho­
vo tradicijo. Treba jih je prepojiti s 
pozitivnimi vrednotami krščanstva, 
a ohraniti njihove navade, da lahko 
živijo naprej v svoji lasmi družbi. Se­
daj vem, da v nobenem poklicu ne bi 
našel toliko veselja in notranje izpol­
nitve.”

Vsa leta ni nikoli začutil večjega 
domotožja po Sloveniji. Vsake štiri 
leta dobi štiri mesece dopusta, letos 
je notranje “zmogel” le dva, saj je ko­
maj čakal, da se vrne med svoje 
Malgaše. "Duhovnik ima z domovi­
no nebesni stik tam, kjer dela.” Ne­
besni stik. Kot da sva pravkar končala 
odmevno srečanje, ki je bilo nekega 
septembrskega podvečera.

Natja Jenko Sunčič

“Prinesite svež veter...”
Čatež ob Savi - Konferenčni center Hotela Terme je gostil sloven­

ske tajnice na osmem jesenskem strokovnem izpopolnjevanju. Tokrat­
na tema je bila “Kaj mora vedeti dobra tajnica”. Ko so organizatorji 
posveta - družba G V Izobraževanje vprašali menežeije, kakšna so nji­
hova pričakovanja od dela tajnice, so si ti bili enotni, da od svoje tajnice 
oziroma poslovne sekretarke želijo strokovnost, natančnost in zaneslji­
vost, pozitiven odnos-do strank ter sodelavcev, točnost, pripadnost in 
samoiniciativnost, urejenost pri delu, sposobnost organiziranja ter 
samoorganiziranosti. Le tako lahko svoji tajnici popolnoma zaupajo.

Pri pripravi posveta so si organizatorji zadah cilj pravočasno seznaniti 
in pripraviti udeleženke na spremembe, ki se obetajo v prihodnjem letu 
in seveda ponuditi pester obkonferenčni program. Sicer pa je tradicio­
nalni jesenski posvet “Kaj mora vedeti dobra tajnica” srečanje tajnic, ki 
vedo, kaj hočejo, ki znajo vprašati in prisluhniti, izmenjati izkušnje. To 
je bilo torej srečanje vseh tistih, ki vedo, daje potrebno znanje nenehno 
osveževati in nadgrajevati. KJM.

Hop! Financiranje urejeno
le z osebno izkaznico ...

... nakup pa lažji za 300.000 SIT.
Lupo hop - s servo volanom še bolj okreten in primeren za 
mestno vožnjo. Ob nakupu vam ostane kar 300.000 tolarjev! 
[zberete lahko ugodno financiranje z minimalnim 20 % 
pologom, ki ga omogoča podjetje Porsche Kredit in Leasing 
SLO, d.o.o. Uredite ga takoj, potrebujemo le nekaj vaših 
podatkov in vašo osebno izkaznico!

Lupo hop

Število vozil in modelov je omejeno._____________________________

Radanovič d.o.o.
Čemelčeva ulica 5, Tel.: 07/49-92-150 
8250 Brežice Fax: 07/49-92-172

“Račke” so martinovale 
v Sevnici

Sevnica - Pri Društvu novinarjev Slovenije zadnje leto prid­
no deluje aktiv upokojenih novinarjev. Naši kolegi, dolga 
desetletja prva peresa dnevnikov in revijalnega tiska, najbolj 
uveljavljeni mikrofoni naših radijskih postaj ter znani obrazi 
s televizijskih ekranov se redno dobivajo v restavraciji ljub­
ljanske Sestice, enkrat na mesec pa se odpravijo na daljši 
izlet po naši domovini. Tako so oktobra bili v Brkinih in na 
Mašunu, prvi torek v novembru pa so se odločili za enodnevni 
izlet v Sevnico.

Kar 40 upokojenih novinaijev ženci izleta v Sevnico obiskali še 
se je pripeljalo iz Ljubljane in si prodajalne Lisce in Kopitarne, 
podrobno ogledalo sevniške zani- nakupili kar veliko njihovih iz- 
mivosti. Hvaležni so bili županu delkov ter se čudili bogati izbiri 
Kristijanu Jancu, ker jim je v in kakovosti.

Novinarji na sevniškem gradu

hotelu Ajdovec postregel z boga­
to toplo malico, nakar so si z za­
nimanjem ogledali muzejske 
zbirke na sevniškem gradu. Us­
tavili so se tudi v Lutrovski kleti, 
kjer je njihova članica in odlična 
sopranistka Breda Senčar preiz­
kusila akustičnost obokanega 
prostora s slikovitimi freskami. 
Zupan Janc se je še enkrat izka­
zal kot pozoren gostitelj, saj je 
pevko nagradil s cvetom. Zaradi 
slabega vremena je žal odpadel 
ogled arheološkega parka Aj­
dovski Gradec. Zato pa so udele-

Torkovo popoldne pa so gost­
je iz Ljubljane izkoristili tudi za 
veselo martinovanje pri Dolinšku 
na Vrhu nad Boštanjem. Preiz­
kusili so njihove dobrote, med 
drugim tudi “novinarsko raco”, se 
posladkali s kostanjem, pokušali 
domača vina ter se zavrteli ob 
zvokih harmonike. Stane Skra­
bar, predsednik aktiva upoko­
jenih novinaijev je povedal, daje 
izlet v Sevnico odlično uspel in 
da se bodo decembra spet odpra­
vili na pot, takrat na Miklavžev 
izlet v neznano. V.P.

i

Sava Glas, 13.11.2002

Na svečani seji Občinskega sveta občine Brežice je bil za častnega 
občana Brežic razglašen akademik prof. drJože Toporišič, osrednji 
raziskovalec slovenščine, ustanovitelj katedre za slovenski jezik in stilis­
tiko, da Slovaija slovenskega knjižnega jezika niti ne omenjamo. Ob 
tako svečanem dogodku in eminentnem gostu pa so si prireditelji 
privoščili kar nekaj jezikovnih spodrsljajev. Če smo fonetične napake 
pri povezovanju prireditve in utemeljitvah preslišali, pa nikakor nismo 
mogli prezreti pravopisne napake na zakuski po svečani seji, ko so gos­
titelji ob eni izmed kulinaričnih ponudb med drugim zapisali, da ponu­
jajo ZELJE Ž FIŽOLOM IN BUČNIM OLJEM. Odziva akademika 
Toporišiča ob spodrsljaju ah neznanju gostiteljev, žal, nismo ujeli.

Tudi Posavski muzej Brežice sije privoščil pravopisni spodrsljaj, ko 
je postavil na ogled Razglednice IZ Bizeljskega in tako ubral lažjo pot 
kopiranja pozdravov z razglednic, starih 100 let. Pa je mah krajevni 
župan Kržan le povedal, da se pride na Bizeljsko in gre z Bizeljskega.

Marko Japelj, župnik iz Tržišča, je imel minule dni obilico dela Z 
blagoslovom na odprtjih asfaltiranih lokalnih cest. Po opravlje­
nem obredu ni pozabil ljudi še posebej opozoriti na previdno vožnjo, 
saj te ceste nemalokrat vodijo v vinske gorice, rekoč: “Pazite, saj 
angel varuh pri 80 km na uro izstopi iz avta in potem je odgovor­
nost samo vaša!”

Bo mogoče potrebno poskrbeti tudi za zdravstveni pregled 
zaposlenih v brežiškem zdravstvenem domu? Že leta in leta so 
namreč nad njihovimi glavami “zdravju izredno prijazne” salonitne 
plošče. Po nadstrešku bo zdaj menda zdravo “pokrivalo” dobila 
tudi stavba.

Kandidati za župane in kandidati za občinske svetnike so nas v 
času volilne kampanje pozdravljali in nagovarjali iz vseh mogočih 
medijev. Nekateri bolj, drugi manj spretno, vsi pa z namenom 
prepričati čim večji del volilne baze. Pri vsem tem pa so nekateri 
njihovi nastopi, kot na primer ob plačanih predstavitvah v radijskih 
programih, ko so se zahvaljevali za povabilo v studio, izzveneli 
malce neumestno. Veseli nas bonton naših potencialnih predstavni­
kov, vendar bi se bilo smiselno zahvaliti le za to, da jim je medij 
omogočil predstavitev, kajti povabili so se kar sami...

Tako je obležalo 
tostranstvo 
onostranstva ob 
letošnjem 
spominu na 
rajne za živo 
mejo brežiškega 
poslednjega 
počivališča.

ujeli smo...

Brane! V zahvalo, ker 
si me pustil zmagati na volitvah, ti 

poklanjam tole spominsko darilo. V njem 
so glasovnice tistih volivcev, ki so 

namesto zate glasovali zame!
Cd

Sevniški župan Kristijan Janc (desno) in njegov tekmec Branko
Kelemina


